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Takavuosina seurassa harrastet-
tiin myös nyrkkeilyä ja painon-
nostoa, joista nyrkkeily oli pin-
nalla 1960-luvulla ja painonnos-
to erityisesti 1980-luvulla. Mat-
ti Eskelinen toi painonnoston
SM-mitaleja Pyhäselkään jo
1970-luvulla Pyhäselän Urheili-
jain puheenjohtajana on tätä ny-
kyä Maija Törmänen, jolla on
menossa ensimmäinen kausi
seuran ruorissa.

Pyhäselän Urheilijat on 1980-
luvulta alkaen ollut erittäin nä-
kyvässä roolissa kunnan tunne-
tuksi tekijänä. Lukemattomia
ovat olleet ne lehtijutut, joissa
kunta on myönteisellä tavalla
tuotu parrasvaloihin urheilijoi-
den menestysten ja laajan nuo-
risotoiminnan kautta. Noin
7500 asukkaan kunta ja sen ai-
noa toimiva urheiluseura muo-
dostavat kiinteän toisiaan tuke-
van kokonaisuuden.

Seuran sihteerinä toimii Eeva
Mustonen ja jaostojen puheen-
johtajina Samuli Kolu (sali-
bandy), Ilpo Mustonen (pesä-
pallo), Ari Lyytikäinen (hiihto),
Anne Gröhn-Tarvainen (naislii-
kunta), Kaarina Hiltunen (len-
topallo) ja Eero Könönen (yleis-
urheilu). Seuran johtokunnassa

on puheenjohtajan lisäksi kuusi
jäsentä.

Pyhäselän Urheilijoiden tär-
keänä tulonlähteenä on 1960-
luvun alusta lähtien ollut Lem-
menlava. Huvilavatoimintaa an-
siokkaasti vetävä Eeva Musto-
nen nähtiin kahden vuoden
ajan myös seuran ensimmäisenä
naispuheenjohtajana 1980-lu-
vun lopulla. Myös kunnan avus-
tus on lähes 170 000 euron vuo-
tuisen budjetin tekevälle seural-
le tärkeä. Viime vuosina on
Kunniakierros-keräys noussut
arvoon arvaamattomaan yleisur-
heilujaoston tulonlähteenä.

Suomen 7. paras
yleisurheiluseura

Pyhäselän Urheilijat tuli koko
valtakunnan tietoisuuteen 1990
-luvun alkupuoliskolla äärim-
mäisen kovasta keihästasostaan.
Vuonna 1995 kolmen miesheit-
täjän kärki oli häkellyttävän ko-
va: 1) Aki Parviainen 85.60, 2)
Ari Pakarinen 85.18, 3) Mika
Parviainen 80.82. Tuolloin
PyU olisi voinut haastaa lähes
minkä tahansa maailman maan
keihäsotteluun kolmimiehisin
joukkuein.

Tästä joukosta enää Aki Par-
viainen, 31, on mukana, tosin
nykyisin Joensuun Katajaa edus-
taen. Tilalle on kuitenkin tullut
runsaasti uusia nuoria kykyjä,
jotka vuonna 2005 nostivat
PyU:n lähes sensaatiomaisesti
yleisurheilun valtakunnallisen
seuraluokittelun 7. sijalle suur-
ten kaupunkiseurojen HKV,
TuUL, LahdA, TampPy, OulPy
ja EspTa perään.

Myös sijoilla 8–10 olevat seu-
rat ovat suurista kaupungeista eli
Mikkelistä, Lappeenrannasta ja
Oulusta. Pohjois-Karjalan kärki-
seurana ylempien sarjojen luo-
kittelussa PyU on majaillut nyt
kolme vuotta peräkkäin.

Nuorista, SM-tasolla loistavas-
ti menestyneistä 14–22-vuo-
tiaista uusista kyvyistä mainitta-
koon Jaana Eskelinen (kävely),
Kai Räsänen (moukari, pituus
ja ottelu) sekä Aku Kurki ja
Pipsa Kokko (pikajuoksu).
SM-mitaleille ylsi vuonna 2005
ennätyksellisesti 20 urheilijaa.

PyU:n yleisurheilu on tullut
kuuluisaksi myös valtaisista ju-
niorijoukoistaan ja viime vuosi-
na SE-lukemia tahkonneesta
Kunniakierroksesta, jonka yk-
köskerääjänä ja samalla seuran

ykköstukijana toimitusjohtaja
Kyösti Kakkonen on noussut
valtakunnan sensaatioksi. Kuu-
den keruuvuotensa (1999–
2004) aikana Kyösti ponkaisi
Suomen kaikkien aikojen kerää-
jätilastojen ykköseksi yli 190000
eurollaan.

Lentopallo jälleen
nousussa

Yleisurheilun ohella lentopallo
on niittänyt mainetta viimeisten
vuosikymmenten aikana. 1980-
luvulla seura saavutti useita
nuorten SM-mitaleita ja pienen
notkahduksen jälkeen PyU on
jälleen kivunnut maakunnan
parhaaksi junioriseuraksi. Lisäk-
si seuralla ovat sekä naiset
(ykkössarja) että miehet (kak-
kossarja) yltäneet lähes valta-
kunnan ylimmille sarjaportaille.

Seuralla on runsaasti nuoria
harrastajia, sillä jo useana vuon-
na peräkkäin lentopalloilijat ovat
matkanneet peräti kahdella lin-
ja-autolla vuotuiseen Power Cup
-turnaukseen ja kotiin tuomisi-
na on ollut useita mitalisijoja.

PyU:n omista lentopallokasva-
teista 18-vuotias Hanna Härkä-
nen ja Mari Räsänen pelaavat

nykyään Joensuun Prihojen lii-
gajoukkueessa ja 15-vuotiaat
Henri Härkänen sekä Miikka
Räsänen kolkuttelevat poikien
maajoukkueen portteja.

Salibandy
kakkossarjassa

Salibandy on seuran lajikirjon
tuoreita tuttavuuksia. PyU:n
miehet aloittivat alasarjoista
seitsemisen vuotta sitten, mutta
nyt miesten ykkösjoukkue pelaa
jo kolmatta kauttaan kakkoses-
sa, jossa oman lohkon sarjasijoi-
tus oli joulukuun alussa viides.

Hiihdon nuorista lupauksista

Joona Kokkonen sijoittui toissa
talvena 13-vuotiaiden hopea-
somman neloseksi, ja nousussa
on muitakin lahjakkuuksia, jois-
ta kuullaan muutaman vuoden
kuluttua.

Pyhäselän Urheilijain moni-
puolisesta toiminnasta voit lu-
kea lähemmin seuran internet-
kotisivuilta, jotka valmistuivat
kesäkuussa 2001. Sivujen suosio
on ollut huima, sillä kävijöitä on
runsaan neljän vuoden aikana
ollut lähes 134 000. Sivut löyty-
vät osoitteesta:
www.pyhaselanurheilijat.fi

Eero Könönen

Suomen parasta junioritoimintaa 
mutta myös aikuisurheilua

Nyt koko lehti väreissä!

SEURA sivut 1-4

LENTOPALLO sivut 5-7

YLEISURHEILU sivut 8–19

HIIHTO sivut 20–22

MUUT LAJIT sivut 23–24

PyU 60 vuotta kunnan lippulaivana:

Vuonna 1945 perustettu 

eli tänä vuonna 60

toimintavuottaan juhliva

Pyhäselän Urheilijat on

noin 700 jäsenen

yleisseura, jonka

lajiohjelmaan kuuluvat

naisliikunta, pesäpallo,

hiihto, salibandy, lentopallo

ja yleisurheilu. Alaseurana

Suhmuran kylällä toimii

Suhmuran Veka.

Miikka Räsänen (vas.) ja Henri Härkänen ovat PyU:n nuoria
lentopallolupauksia.

Jaana Eskelinen palasi kilpakentille viiden vuoden tauon jälkeen ja oli vuoden 2005 PyU:n näkyvin urheilija.
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Pyhäselän Urheilijat on menestyksekäs urheiluseura,
vaikka olosuhteet Pyhäselässä eivät ole ihan parhaat
mahdolliset. Koko kunnassa ei ole yhtään ylempiin
sarjapeleihin soveltuvaa palloiluhallia katsomotiloi-
neen, ei täysimittaista urheilukenttää, eikä sähköisiä
ajanottolaiteita. Urheiluseurassa ei ole palkattua hen-
kilöstöä pyörittämässä suurehkon seuran toimintaa
vaan kaikki työ tehdään talkoovoimin. 

Eri jaostojen edustajista koostuva Pyhäselän urheili-
joiden hallitus kantaa päävastuun toiminnasta. Ko-
koonnumme kerran kuussa ja sovimme tehtävistä
ajankohdan ja tarpeen mukaan. Lukemattomilla työ-
tunneilla pyöritetään koko vuoden eri lajien harjoi-
tuksia, yleisurheilu- ja hiihtokisoja, palloilulajien sar-
japelejä ja kesäkaudella Lemmenlavan toimintaa. Sa-
ma aktiiviporukka hankkii myös rahat seuran toimin-
taan, jälleen talkootöillä. Kunta avustaa seuraa toi-
minta-avustuksella ja antamalla kunnan kiinteistöjen
salit maksutta seuran ja samalla kaikkien kuntalaisten
käyttöön. Pyhäselän Urheilijat puolestaan palkkaa
kunnan kiinteistöihin iltavahtimestarit ja viikonlop-
puvahtimestarit. Meillä on myös muutamia kullan-
arvoisia sponsoreita, jotka pyyteettömästi avustavat
toimintaamme vuodesta toiseen.

Mikä on sitten Pyhäselän urheilijoiden menestyksen
salaisuus? Se on mukavat ja aktiiviset ihmiset! Kaikki
puuhamiehet ja -naiset, valmentajat, urheilijat, lapset
ja heidän vanhempansa. Se innostus tarttuu! Kyllä
minä voin tulla, kyllä minä tai me voimme sen hoitaa,
on usein kuultu lausahdus Pyhäselän Urheilijoiden
riveissä. Meillä on hyvä yhteishenki ja tänä juhla-
vuonna yhteistyön tehokkuus testattiin, kun valmiste-
limme seuran 60-vuotisjuhlia.

Tulkaa tekin mukaan, kaikkia tarvitaan; uusia jäse-
niä, talkoolaisia, sponsoreita, lasten, nuorten ja aikuis-
ten kerhojen vetäjiä ja vastuuhenkilöitä. Ja suuri kii-
tos teille jokaiselle, jotka nyt jo olette toiminnassa ak-
tiivisesti mukana. Kiitokset myös kaikille juhlavuon-
na meitä muistaneille niin yksityishenkilöille, yhdis-
tyksille kuin yrityksillekin ja oikein rauhallista ja lii-
kunnallista joulua kaikille kuntalaisille.

Maija Törmänen,

PyU:n puheenjohtaja

Pyysimme yhteistyökumppa-
neiksemme 4H-yhdistystä,
kunnan Keittiötiimiä,  Niitty-
lahden koulun opettajia ja seu-
ran naisliikuntajaostoa. Tilasim-
me Reijo Väisäseltä videoesi-
tyksen jo aikanaan, niin että hän
voi käydä seuran tapahtumia
kuvaamassa.

Seurakunnalle esitimme toivo-
muksen, että urheilijain kirkko-
pyhästä olisi juhlapäivänä. Juh-
lapuhujaksi pyydettiin ensin
Ilkka Kanervaa, mutta kovin
oli mies kiireinen. Saimme kui-
tenkin puhujaksi ”pääkallon
paikalta” Suomen Urheiluliiton
seurapalvelujohtajana aloitta-
neen Harri Aallon. Eero oli hä-
net jo monissa kilpailuissa ta-
vannutkin.

Perustarvikkeina meillä oli
seuran 40-vuotisjuhlassa vihitty
lippu, jonka johtokunta silloin
suunnitteli puheenjohtajansa
Vesa Parviaisen johdolla. Sa-
maan kuosiin suunniteltiin
myös pöytäviiri, jota on vuosien
mittaan annettu ”pyöreitä vuo-
sia” täyttäville.

Sitten vielä suurin ongelma:

ketä kutsutaan ja miten kutsu-
taan? Vuosien mittaan on kerty-
nyt niin paljon yhteistyökump-
paneita,  joita ketään ei tahtoisi
unohtaa. Päätettiin kutsua py-
häselkäläiset paikallislehden
”joka kotiin” -jakelulehden avul-
la. Pyhäselän kunnan 80-vuotis-
julkaisussa sanomalehti Karjalai-
sessa  ilmoitettiin myös ja siinä
sai tiedon moni kunnan ulko-
puolella asuva. Toki jonkin ver-
ran lähetettiin postitse kutsuja
eri järjestöille. Kutsukortista ei
tehty prameaa ja painatukseen ja
postitukseen saimme sponsorit.

Seuran arkistossa ja 60-vuotis-
juhlan juontajana toimineen
Könösen Eeron laatikossa on
paljon valokuvia ja lehtileikkeitä
seuran toiminnasta. Myös näitä
päätettiin tuoda näytille juhlaan.
Näin alkoivat olla tarpeet koossa
juhlaan.

Poutaisen pilvinen
juhlapäivä

Juhlapäivä 30.10.  koitti pilvise-
nä mutta poutaisena. Keli ei ol-
lut liukas vaan tosi turvallinen.

Seuran johtokunta  osallistui
kirkossa jumalanpalvelukseen,
jossa Harry Teamin urheilijat lu-
kivat päivän tekstit ja keräsivät
kolehdin. Kirkkoon olisi mahtu-
nut enemmänkin urheiluväkeä.

Juhlapaikkana oli Niittylahden
koulu. Seuran johto hörppäsi
kiireisesti kahvit karjalanpiira-
kan ja täytekakun kera, sillä on-
nittelijoiden ja lehtimiesten jo-
no oli jo oven takana. Seuran
puheenjohtajana vuoden ollut

Maija Törmänen ja seuran va-
rapuheenjohtaja Kari Kalajoki
ottivat eteisessä vastaan onnitte-
luja. Niitä tulikin hyvin monel-
ta taholta: kunnalta, piiriltä. lii-
toilta, yksityisiltä, entisiltä ur-
heilijoilta ja valmentajilta. Kah-
vipöydissä riitti puheenporinaa
yhteisiä  muistoja kerratessa. Li-
sää muistoja tuli mieleen salin

peräseinämällä, kun sieltä katsel-
tiin vanhoja valokuvia ja tulos-
luetteloja yli 50 vuoden takaa.

Juhlaan oli saapunut yllättäen
myös yksi seuran perustajajäse-
nistä: Erkki Parviainen. Hän
toimi seuran puheenjohtajana jo
1940-luvun lopulla ja sitten vie-
lä 1950-luvun puolella. Myös
monissa jaostoissa hän on ollut
mukana. Pyhäselästä hän muut-
ti pois v. 1964, mutta on seuran-
nut seuran vaiheita mielenkiin-
nolla. Vieraana oli myös Paavo
Kauppinen, joka sanoi hypän-
neensä kilpaa Elovaaran hyppy-
ristä. Ja olihan siellä Hyttisen
Raimokin – mäkimies hänkin.
Monet urheilun ystävät tapasi-
vat toisensa ja jutteluun oli aikaa
kahvin jälkeen.

Avauspuheessaan seuran pu-
heenjohtaja Maija Törmänen
kehui johtokunnan ja jaostojen
yhteistyötä, mikä on tehnyt
mahdolliseksi laajan talkootoi-
minnan seurassa. Varoja lasten ja
nuorten liikuntaharrastuksen yl-
läpitämiseen kootaan jos jonkin-
laisilla tapahtumilla. Kuitenkin
on huomattava, että vaikka kun-
nan antama liikunta-avustus on
vain n. 10 prosenttia seuran
budjetista,  se moninkertaistuu
kun otetaan huomioon liikunta-
paikkojen maksuttomuus. Pyhä-
selän kunta on ollut hyvä kump-
pani!

PyU on kasvattanut kehitys-
kelpoista nuorisoa suuremmille
seuroille. Monessa Joensuun
alueella toimivassa seurassa on
Pyhäselän kasvatteja.  Lapsia
meillä riittää: varsinkin yleisur-
heilu, lentopallo ja salibandy ke-
räävät  harrastajia. Seura on ni-
menomaan kasvattajaseura, joka

Niittylahden koululla komeat

60-vuotisjuhlat
Seuran johtokunnalle syntyy aina

”paineita”, kun tällaiset vuosijuhlat

lähestyvät. Miten saisi pienellä budjetilla

aikaan juhlalta tuntuvan tilaisuuden. 

PyU:n johtokunta valitsi keskuudestaan

juhlatoimikunnan, johon kuuluivat 

Maija, Eeva, Eero ja Kari. Toki muullekin

johtokunnalle jaettiin tehtäviä.
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Mikä on 
Pyhäselän urheilijoiden
menestyksen salaisuus?

SUL:n seurapalvelujohtaja 
Harri Aalto juhlapuhujana.

Pohjois-Karjalan yleisurheilun tervehdyksen PyU:lle toivat puheenjohtaja Jorma Huttunen, tilastomies Petri Maskonen, valmennuspäällikkö
Jarmo Hirvonen ja kunniakierrospäällikkö Esko Inkinen.

Etusivun hyppykuvassa 14-vuotias Ville-Pekka Kokko,
joka ponkaisi pituutta komeat 578.



opettaa liikunnan merkityksen
niillekin, jotka eivät urheile kil-
paa. Siis kuntourheilua vauvasta
vaariin…

Seurapalvelujohtaja toi SUL:n
terveiset seuralle ja lupaili, että
veikkausvoittovaroja on luvattu
entistä enemmän ”kentälle”,
nuorisotyötä tekeville seuroille.
Hänkin oli huomioinut seuran
tason ja pannut merkille Kun-
niakierros-saavtukset. Hän ojen-
si seuran puheenjohtajalle
SUL:n kultaisen ansiomerkin
lippuun kiinnitettäväksi sekä
kunniakirjan.

Pokalin edustajat Jorma Hut-
tunen ja Jari Hurskainen toi-
vat Pokalin (= P-K:n Liikunta)
tervehdyksenä hopeisen ansio-

merkin ja kunniakirjan. Kunnia-
kirjat tulivat myös Hiihtoliitol-
ta ja Svolilta.

Niittylahden koulun kuoro
johtajanaan Matti Pussinen
soitti ja lauloi pari juhlatunnel-
maan sopivaa laulua ja PyU:n
tyttöryhmä   suoritti  vauhdik-
kaan liikuntaesityksen.

”Ei ne suuret tulot, vaan pie-
net menot” -periaatteella jakoi
seuran sihteeri pöytäviirejä seu-
ran aktiivisille talkoolaisille, tä-
nä vuonna kymmeniä vuosia
täyttäneille ja muuten seurassa
vaikuttaneille henkilöille. Viirin
saivat Teuvo Koljonen, Reino
Kervinen, Eino Vatanen, Tapio
Sormunen, Eila Räsänen, Tert-
tu-Liisa Tahvanainen, Leo

Honkanen ja Juha Aho.
Juhlan lopuksi Sauli Törmä-

nen esitti kaksi laulua: ensim-
mäinen oli Lemmenlavalla tal-
kootöitä tekeville naisille  ja toi-
nen laulu oli yhteislaulu: ”Me
ollaan sankareita jokainen…”

Kun yleisö lähti kotimatkalle,
johtokunta jäi kokoamaan tuolit
ja pöydät paikoilleen ja saatta-
maan salin pelikuntoon illan
lentopalloharjoituksia varten.
Työ jatkuu - vieläkö PyU juhlii
kymmenen vuoden päästä?

Eeva Mustonen
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TOTUUSLEIKKI

Tilaa 

perhejuhliisi!

V. RIIKONEN KY
Valmistamme tilauksesta
ulkoilu- ja vapaa-ajan
asusteita urheiluseuroille,
yrityksille, ryhmille, ja 
yksityisille, soitellaan. 
Auki ma-to 10–17.

JUULIA Iida Elisa
Hirvonen

SYNTYMÄAIKA ja -PAIKKA: 
24.9.1994, Pyhäselkä
SILMIEN JA HIUSTEN VÄRI:
siniharmaat, vaalean ruskeat
PITUUS/PAINO/KENGÄNNRO:
148, 35, 37
PERHE: iso-veli Joona-Pekka,
Jaana-äiti ja Vesa-isä
ASUINPAIKKA: Reijola
PARHAAT LAJINI: 
60m. ja 150m. ja kolmiloikka
SAAVUTUKSET/ENNÄTYKSET:
60m. 9.17, 150m.22,36 ja
kolmiloikka 8.73
VALMENTAJA: 
Ei ole henkilökohtaista
valmentajaa vielä.
MITEN HARJOITTELET: 
Käyn PyU:n harjotuksissa n. 2
kertaa viikossa. Lisäksi
monipuolista liikuntaa:
kävelyä, uintia, pyöräilyä,
hiihtoa
MUUT HARRASTUKSET:
lukeminen, kuvataide ja
ratsastus
MIELIRUOKA- JA JUOMA:
perunamuusi ja lihapullat 
MIELILUKEMINEN/
Tv-OHJELMA: Hevos-kirjat, ei
ole mieli tv-ohjelmaa
SUOSIKKINÄYTTELIJÄ: 
ei ole..
MIELIMUSIIKKI: 
tiktak ja pmmp
KOULU, LUOKKA JA
KESKIARVO: Reijolan koulu
5lk ja ensimäisen keskiarvon
saan tänä vuonna.
PARASTA URHEILUSSA:
saada uusia kavereita ja saa
liikkua paljon. 
MIELEEN JÄÄNEIN
URHEILUTAPAHTUMA:
vattenfall-reissut
TYTTÖ-/POIKAIHANNE:
mukava,reilu,hauska... 
MIELIPIDE
TUPAKASTA/ALKOHOLISTA: 
Ei ole hyvä asia!
MIELIPIDE PYU:STA:
Tosi hyvä seura! 
TERVEISET: harjoituksien
vetäjille ja urheilukavereille
JOULULAHJATOIVE:
uusi puhelin
VASTASIN KYSYMYKSIIN
(MILLOIN?): 14.11

1945–47  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Olavi Tuomisto
1948  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Erkki Parviainen
1949  . . . . . . . . . . . . Teuvo Suihko,  Ahti Tuokko
1950–1951  . . . . . . . . . . . . . . . Mauri Nevalainen
1952–1953 . . . . . . . . . . . . . . . . . . Reino Turunen
1954–1956  . . . . . . . . . . . . . . . . Erkki Parviainen
1957–1959  . . . . . . . . . . . . . . . . Reino Myöhänen
1960  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pertti Hyvärinen
1961  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Unto Lempinen
1962  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ensio Hirvonen
1963  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Jorma Kiiskinen
1964  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Veli Simonen
1965–1966  . . . . . . . . . . . . . . . . Heikki Suhonen
1967–1968  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Veli Simonen
1969–1974  . . . . . . . . . . . . . . . . . Aulis Kivilinna
1975–1976  . . . . . . . . . . . . . . . . . . Teuvo Sallinen
1977–1979  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Sauli Toimela
1980–1981  . . . . . . . . . . . . . . . . Eino Kortelainen
1982–1983  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Erkki Eronen
1984–1987  . . . . . . . . . . . . . . . . . Vesa Parviainen
1988  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Väinö Kärkkäinen
1989–1990  . . . . . . . . . . . . . . . . . Eeva Mustonen
1991–1997  . . . . . . . . . . . . . . . Heikki Pakarinen
1998–2000  . . . . . . . . . . . . . . . . . Pauli Kinnunen
2001–2003  . . . . . . . . . . . . . . . . Tapio Sormunen
2004–  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Maija Törmänen

PyU:n Puheenjohtajat 
60 vuoden ajalta:

Reino Härö jA Martti Immonen luovuttavat Maija Törmäselle Pyhäselän Osuuspankin
1000 euron lahjashekin.

Kari Kalajoki ja Eeva Mustonen tanssin pyörteissä juhlan päätteeksi

Lentopallojaoston puheenjohtaja Kaarina Hiltunen Kari Kalajoen ja
Maija Törmäsen vastaanotossa.

Me ollaan sankareita kaikki,
lauloi Sauli Törmänen.

Reijo Väisänen kuvasi ja editoi PyU:n juhlafilmin.

IMPILAHDENKATU 6, JOENSUU   PUH. (013) 313 922

Niinivaarantie 52 (ostoskeskus), 80200 Joensuu
puh. (013) 744 684, 0400 673 684, info@samutex.fi
Meidät löydät myös netistä www.samutex.fi

Tanssiorkesteri
Salamanteri

http://salamanterit.vze.com

Petri Vesterinen puh. 050 522 2327 
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Pyhäselän Ponnistus on TUL:n
seura, joka perustettiin samaan
aikaan kun Reijolan liikuntasali
valmistui. Jonkin aikaa sen ni-
missä pelattiin sulkapalloa, mut-
ta nyt sen toiminnasta ei ole
kuulunut mitään. Oliko se re-
kisteröity ja lakkasiko se kun
SVUL ja TUL yhdistyivät
SUL:ksi?

Reimaan tutustuin, kun minut
PyU:n sihteerinä kutsuttiin Rei-
man kokoukseen kirjaamaan
pöytäkirjaan päätöstä seuran lo-
pettamisesta. Seuraava vuosiko-
kous, jossa päättäminen kirjat-
tiin, oli vuonna 1978. Sitten v.
1999 yhdistys oli lopullisesti
päätetty ja sen paperit tuotiin al-
lekirjoittaneelle ”arkistoitavak-
si”. Mukana seurasi pöytäkirja,
johon tutustuin ja päätin kirjoit-
taa seuran monipuolisesta toi-
minnasta myös jälkipolville.

Pyhäselän Reima perustettiin
v. 1952. Seuran säännöt on kui-
tannut Esko Siljamo, joten hän
lienee ollut sihteeri ja perustaja-
jäseniä. Se syntyi entisestä
PyU:n Mulon-Niittylahden ky-
läosastosta. Pääseuran säännöis-
sä oli, että alajaoston on tilitettä-
vä puolet tuloistaan pääseuralle.
Kohtuuttomalta se tuntuikin,
hiellä ja verellä hankitut rahat
Hammaslahteen!

Seuran sidottu pöytäkirja alkaa
vuodesta 1953  Tuolloin seuran
puheenjohtaja oli myymälän-
hoitaja  Alvi Metsäkallio ja sih-
teeri Pentti Kainulainen.

Seuran toiminnassa vuonna
1953 tärkeimpänä lajina oli voi-
mistelu, jossa saatiin piirinmes-

taruus ja hopeaa miesten sarjassa
ja hopeaa poikien sarjassa. Opis-
tolla pidettiin voimistelujuhla
23.11.53 ja tuolloin hiottiin oh-
jelmaa Joensuun kisoja varten.
Piirinmestaruus saatiin myös
poikien alle 18 vuotiaiden kori-
pallossa. Seurassa harrastettiin
myös hiihtoa, yleisurheilua,
suunnistusta ja jopa uintia.
Harjoitukset olivat yleensä
”urheilutalolla” eli P-K:n Opis-
tolla.

Varoja seura hankki mm.
Strandenin maalla olevalla kios-
killa. Se oli auki vain kesäisin.
Talvisin pidettiin tansseja Niit-
tylahden Majakalliolla. Talon
hallinta oli tuolloin  Mulon
Maamiesseuralla, jolle makset-
tiin vuokraa.

Vuonna 1954 lajivalikoimiin
lisättiin pyöräily ja pesäpallo.
Opistolla järjestettiin telinevoi-
mistelumestaruuskilpailut. Pal-
kintojen hankkimista varten jär-
jestettiin tupailtoja. Usein pal-
kinnot jaettiin jälkikäteen seu-
raavana vuonna.  Elettiin kädes-
tä suuhun…

Jo tuolloin tehtiin Pyhäselän
kunnalle anomus urheilu-, nuo-
riso- ja raittiusohjaajan palkkaa-
miseksi.

Kunnan raittiuslautakunta
pyysi seuralta esitystä raittiin ur-
heilijan palkinnon saajasta. Eh-
dokkaaksi nimettiin Maire Ket-
tunen.

Hyppyrimäki tehtiin Muloon
jo ennen kuin Hammaslahteen.
Kunnan liikuntalautakunnan
avustukset myönnettiin puoliksi
Reimalle ja PyU:lle.

Seuralle ostettiin suunnistus-
kortteja, suunniteltiin oma verk-
kapuku ja pesäpallojoukkue
nousi piirisarjaan. Kokonainen
koripallojoukkue lähetettiin
kurssille. Kylien välinen viesti
hiihdettiin Vehkapuron koulul-
la. PyRe:n johtokunnan joukku-
eessa hiihtivät Matti Alvi Metsä-
kallio, Pekka Suhonen, Uuno
Turunen, Silvennoinen ja Lauri
Ahvalo. Kauko Kettunen ja
Pentti Kainulainen olivat vara-
miehiä.

Seuran puheenjohtaja Alvi
Metsäkallio muutti pois paikka-
kunnalta 1954 ja loppuvuoden
puheenjohtajana jatkoi Mikko
Kervinen. Seuran sihteeriksi tu-
li Pekka Suhonen.

Kunnan antamalla avustuksel-
la ostettiin koripallo, keihäs,
kuula ja pesäpallovälineitä.
Myös Majakallion levyvarastoon
tehtiin hankintoja (ei tosin kun-
nan varoilla). Tansseissa levyjä
soittelivat mm. Martti Ahvalo,
Veikko Väänänen ja Veikko
Sinkkonen.

Jouluna 1954 pidettiin seuran
pikkujoulu Martti Martikaisen
talossa. Puuropuheen piti Unto
Kortelainen ja virallisemman
puheen Uuno Turunen. Kori-
pallojoukkueelle ja valmentajalle
luovutettiin muistopokaalit.

Vuodelle 1955 seura sai pu-
heenjohtajakseen taas myymä-
länhoitajan: Alpo Kervisen.
Mikko Kervisestä tuli varapu-
heenjohtaja ja Unto Kortelai-
sesta sihteeri. Jaostojen puheen-
johtajia olivat mm. seuraavat:
Martti Hämäläinen (palloilu),
Pertti Martikainen (voimistelu),
Pentti Kainulainen (yleisur-
heilu), Mikko Kervinen (hiih-
to), Martti Pitkänen (huvi- ja
juhlatoimikunta), Eila Kervinen
(ravintolatoimikunta).

Lisäksi valittiin järjestysmie-
het, levynsoittajat, kalustonhoi-
taja ja kioskin hoitokunta. Seu-
ran omaisuutta kartutettiin se-
kuntikellolla. Punttien hankin-
taan järjestettiin keräyksiä ja
anottiin lahjoituksia. Majakal-
lion maastossa järjestettiin maas-
tojuoksukilpailut. Kunnollista
urheilukenttää kaivattiin – pitä-
jänmestaruuskilpailujen pito-
vuoro olisi ollut PyRe:lla, mutta
Mulon kenttää ei saatu

kuntoon niitä varten. Koripal-
loliitolta anottiin palkintoja
(turhaan) v. 1954 Opistolla pi-

dettyihin otteluihin.
Vuoden 1956 Suomen Suurki-

soihin harjoiteltiin kenttävoi-
misteluohjelma, mutta varojen
puutteessa vain kolme edustajaa
kävi kisoissa. Seuran puheenjoh-
tajana oli nyt Olavi Pippuri ja
sihteerinä Aune Kortelainen.

Vuonna 1957 Pyhäselän kunta
tarjosi Puhäselän Reimalle ja
Niittylahti-Mulo-nuorisoseural-
le ostettavaksi Majakallion kiin-
teistöä. Mulon Maamieseura
omisti siitä jo  yhden kolmas-
osan.

Kauppa tehtiin ja sen jälkeen
päästiinkin remontin tekoon!
Kiinteistöä piti korjata sekä
omilla että lainatuilla varoilla,
jotta saataisiin edes talonmiehen
asunto siedettävään kuntoon.
Talossa oli kuitenkin toimintaa:
pidettiin tansseja, näytettiin elo-
kuvia ja harjoiteltiin näytelmiä
ohjelmallisia iltamia varten.
”Pahassa pulassa” -nimistä näy-
telmää käytiin esittämässä varus-
kunnissa, Paiholassa, Heinävaa-
ralla, Niemisessä, Hammaslah-
dessa… Majakallion korjaustar-
vikkeita varten pidettiin kakku-
arpajaisia.

Urheilupuolella oli vielä perin-
teinen kylien välinen viestihiihto
sekä kansanhiihto. Opiston salia
tarvittiin kun pidettiin sisähyp-
pymestaruuskilpailut. Seuran
ohjaksissa oli vuosina 1957–58
Mikko Lauronen.

Viimeinen ponnistus Reimalla
oli vuonna 1959, kun sitä pyy-
dettiin järjestämään painonnos-
ton piirinmestaruuskilpailut.
Tuolloin oli seuran johdossa pa-
rivaljakko Mikko Lauronen ja
Unto Kortelainen. Alkoi suurke-
räys painonnostovälineiden
hankkimiseksi. Neljä listaa–- yk-
si kuhunkin kauppaliikkeeseen
– jätettiin kahden kuukauden
ajaksi. Pidettiin taas kakkuarpa-
jaiset ja ostettiin Mulon Opin-
tokerholta ohjelmia iltamiin.
Kunnaltakin saatiin avustus.

Noissa kisoissa oli ylituomari-
na  nuori Matti Eskelinen. Piti-
hän Matin itsensäkin nostaa alle
60-kiloisten mestariksi. Silloin
tuomarin tehtävät siirtyivät het-
keksi Urpo Hietalalle. Reiman
painonnostajia olivat mm. Ensio
Hirvonen, Erkki Ahvalo, Taisto
Aalto, Mauri Väänänen, Erkki
Korhonen ja Risto Sandberg.
Myöhemmin esim. Mauri Vää-
nänen saavutti piirinmestaruuk-

sia PyU:n riveissä.
Koripallojoukkue lienee ollut

PyRe:n menestyksekkäin: joen-
suulaisen Martti ”Mapi” Hä-
mäläisen valmentamana  se pe-
lasi 1950-luvulla nuorten SM-
sarjassa.

Vuoden 1959 jälkeen pöytä-
kirjat harvenivat.  Niistä alkoi
aistia sen, että seuran vetäjät al-
koivat kyllästyä ainaiseen rahan
”kerjäämiseen”. Vuonna 1960
seuraa on luotsannut Aimo Lep-
pänen, 1961-1962 Lauri Vää-
nänen.

Vuonna 1969 päätettiin myy-
dä Majakallio. Muutkin osak-
kaat olivat halukkaita myymään.

Ostajaksi saatiin kelloseppä
Pauli Nuutinen. Kioski myytiin
v. 1972. ”Huoleton on hevose-
ton poika” – saatettiin nyt sanoa
ja seuran lopettamisprosessi saa-
tiin päätökseen. Vasta vuonna
1999 oli viimeiset tilinpäätökset
saatu tehtyä   ja seura lopetettua.

Tilille jäi vähän rahaakin ja vii-
meinen johtokunta päätti lah-
joittaa varat kunnan nuorisotoi-
mintaan.

Pyhäselän Urheilijatkin sai sii-
tä osan ja siitä pyydän tässä joh-
tokunnan puolesta vielä kiittää.

Seuran viimeisenä puheenjoh-
tajana toimi Pertti Nevalainen,
kova painonnostomies hänkin.

Reima on palannut emäseuran
syliin. Sen lahjoittamat varat on
siirretty Vesa Parviaisen rahas-
toon sieltä Reiman toivomusten
mukaan käytettäväksi.

Näin pienipinta-alaisessa kun-
nassa ovat seurojen harrastajat
hyvin sopineet yhden seuran
alaisuuteen. Kun jo joka per-
heessä on ainakin yksi auto, ei-
vät välimatkat enää ole ongelma.

Erityislajit löytävät  harjoitus-
paikkansa nyt Joensuusta.
PyU:n tehtävä on nyt taata pe-
rusurheilutoimintaa kunnan
suurelle lapsimäärälle. Jo 1960-
luvulla Reiman parhaat, niin pe-
säpallossa kuin painonnostossa,
siirtyivät edustamaan Pyhäselän
Urheilijoita.

Reiman työtä  kunnioittaen ja
vielä elossa olevia kiittäen:

Eeva Mustonen

(Mahdolliset asiavirheet johtu-
vat pöytäkirjatekstien ymmärtä-
mättömyydestäni).

Nyt Pyhäselässä on vain yksi rekisteröity

urheilusera PyU, mutta toki meillä 

on ollut niitä useampikin. Pyhäselän

Reima ja Pyhäselän Ponnistus tulevat

ainakin mieleeni.

TOTUUSLEIKKI

Susanna
PAULIINA 
Haapasalo

SYNTYMÄAIKA ja -PAIKKA:
27.1.1992 Kitee
SILMIEN JA HIUSTEN VÄRI: 
Sinivihreäharmaat ja
vaaleanruskeat (Värjätty tällä
hetkellä punertavaksi)
PITUUS/PAINO/KENGÄNNRO:
176 cm/salainen/41
PERHE: Äiti, isi ja 11-v.
tiibetinspanieli Iines.
ASUINPAIKKA: 
Hammaslahti, Pyhäselkä
PARHAAT LAJINI: 
Kuula ja kiekko
SAAVUTUKSET/ENNÄTYKSET: 
Vattenfallissa v.2003 olin 
11-v. tyttöjen kuulassa
toinen. Vuonna kivi ja keppi
kuulatulos oli (2 kg) 11.04 ja
nyt 2,5 kg:n kuulalla ennätys
on 10.86 
VALMENTAJA: 
Ei ole, paikka avoinna. 
MITEN HARJOITTELET: 
Pari kertaa viikossa käyn
treeneissä
MUUT HARRASTUKSET:
Piirtäminen ja "tietokoneilu"
MIELIRUOKA- JA JUOMA: 
Itse tehty pizza ja cokis
MIELILUKEMINEN/
Tv-OHJELMA: Fantasia/koira-
kirjat ja Selviytyjät 
SUOSIKKINÄYTTELIJÄ: 
Matt Leblanc
MIELIMUSIIKKI: 
Heavy, esim. Nightwish
KOULU, LUOKKA JA
KESKIARVO: 
Pyhäselän koulu, 7D ja 8.2 
PARASTA URHEILUSSA:
Kaverit ja onnistuminen
MIELEEN JÄÄNEIN
URHEILUTAPAHTUMA: 
Vattenfall v.2003, Tuusulassa.
TYTTÖ-/POIKAIHANNE:
Semmonen urheilullinen
pellavapää...
MIELIPIDE
TUPAKASTA/ALKOHOLISTA:
Yäk...!
MIELIPIDE PYU:STA: 
Ihan ok seura
TERVEISET: 
Kavereille lähetän terkut :)
JOULULAHJATOIVE:
Digikamera 
VASTASIN KYSYMYKSIIN
(MILLOIN?): 
12.11.05

Yleisurheiluvuoden kuvasatoa

PYHÄSELÄN

REIMA 
1952–1978

Bettiina Kiiskinen, Pipsa Kokko, Anna Tiitinen ja Taru Karejoki
juoksivat 19-vuotiaiden 4 x 400 m:n SM-kuutoseksi.

PyU:n joukkue kahvitauolla Kuopion hallikisareissulla maaliskuussa.

Maatilamatkailu 
Juhlapalvelu

Hirvonen

Rostilantie 52

82210 SUHMURA

p. 749 159, 749 289
maatilamatkailu.hirvonen

@kolumbus.fi
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Naislentopalloilijat ykkössarjassa

E-tyttöjen tuoma mestaruus oli
PyU:n ainokainen mitali kuten
viimekin vuonna. Mestarijoukku-
eessa pelasivat Sanni Törmänen,
Emilia Sieviläinen, Anni-Kreeta
Tervala ja Jatta Kalajoki. Valmen-
tajana oli Kari Kalajoki. Emilia
tuli uutena kasvona mukaan
joukkueeseen, muille tytöille
mestaruus oli jo toinen. 

Jackpot lähellä
Oli tosi lähellä, ettei E-tyttöjen fi-
naalissa olleet  molemmat jouk-
kueet. PyU 2 hävisi tiukassa tais-
tossa välierässä Ylöjärven Pallolle
erin 2-1. Tappio jäi harmittamaan
ja heti perään alkanut pronssipeli
tuli liian aikaisin. PyU 2 oli voit-
tanut jatkosarjassa Lapin Sudet,
mutta Ivalon joukkue oli nyt hen-
kisesti vireämmässä tilassa ja nap-
pasi pronssimitalit. 

PyU 1 jyräsi
E-tyttöjen ykkösjoukkue oli tänä
vuonna musertava vastustajille.
Alkusarjassa PyU murskasi Loi-
mu 3:n 2-0 (15-2, 15-3), Oukin
2-0 (15-2, 15-4),  Tarmo 2:n 2-0
(15-1, 15-2), Jymy 2:n 2-0 (15-
2, 15-2) ja Ploki 1:n 2-0 (15-5,
15-5).  Jatkosarjassa kyytiä saivat
Ylöjärven Pallo (hopeajoukkue)
2-0 (15-4, 15-5), Ankkurit 2-0
(15-1, 15-6), Sele 1 2-0 (15-4,
15-4), Ploki 1 taas 2-0 (15-7, 15-
3) ja Virrat 2-0 (15-8,15-9). Näin
paikka 8:n joukkoon varmistui. 

PyU 2 voitti myös alkulohkossa
kaikki pelinsä: Jymy 4 (2-1), Ki-
mara (2-0), Kauhajoki (2-0), Eu-
ra (2-0), Puu 2 (2-0). Jatkosarjas-
sa PyU 2 voitti Osvan 2-1, Kau-
hajoen 2-0, Lapin Sudet 2-1, Ko-
ka 2:n 2-0. Ainut tappio tuli 1-2
Vilepalle. Lapin Sudet, PyU 2 ja
Vilepa päätyivät kaikki 8 pistee-
seen. Eräsuhteiden perusteella
PyU 2 ja Lapin Suden etenivät
8:n joukkoon.

PyU 2 kaatoi puolivälierässä
Pieksämäen Tsempin 2-1 (14-16,
15-7,7-2) ja PyU 1 nujersi JoLe-
pan 2-0 (15-3,15-5). Näin mo-
lemmat pääsivät neljän sakkiin.
Välierässä PyU 1 kukisti Lapin
Sudet 2-0 (15-9, 15-8) ja meni fi-
naaliin, mutta PyU 2 kärsi niu-
kan tappion Ylöjärvelle 1-2 (15-
7, 5-15, 4-7). Ylöjärvi pääsi lop-
puotteluun ja PyU 2 pronssipe-
liin Lapin Susia vastaan.

Pronssipelissä PyU 2 ei saanut
peli-intoa päälle hävityn välierän
jälkeen vaan Lapin Sudet vei
pronssit 2-0 (15-9,15-6). PyU 2
oli kuitenkin 75 joukkueen sar-
jassa 4:s, mikä on loistava suori-
tus. Loppuottelussa PyU 1 sai
vastaansa taas Ylöjärven. Ylöjär-
ven Pallo ei saanut vieläkään
mahdollisuutta vaan PyU voitti
finaalinkin näytöstyyliin 2-0 (15-
6, 15-3). Voitontanssit pääsivät
alkamaan. Mukaan otettiin myös
Ylöjärven tytöt ja valmentaja, sil-
lä ennen peliä oli sovittu, että it-

kemään ei kukaan rupea vaan rie-
muitaan yhdessä molemmista mi-
taleista. Näin myös kävi. PyU:n
kakkosjoukkueessa pelasivat Su-
sanna Mustonen, Nea Hartonen,
Oona Riutta ja Iida Turunen. Pe-
livalmentaja Eeva Sieviläinen ja
huoltopäällikkönä Tarja Kivilin-
na-Turunen.

P-Karjalaan 5 mitalia
PyU:n E-tyttöjen lisäksi mesta-
ruuden vei B-tyttöjen NS-sarjassa
Outokummun Partio, jonka ri-
veissä lainassa pelasi PyU:n Laura
Parviainen. Saman sarjan hopeat
menivät Uimaharjun Karille. Li-
perin Taimen D-sekajoukkue
nappasi myös hopeaa. Pronssimi-
talit matkasivat Mutalan Riennon
E-pojille NS-sarjassa. 

Kiitokset
Pyhäselän Urheilijoiden lentopal-
lojaosto haluaa kiittää kaikkia pe-
laajia mukavasta matkasta, kaik-
kia valmentajia ja huoltajia sekä
talkookuljettajaa, edesmennyttä
Otto Davidssonia. Seuraava Po-
wer Cup 2006 pelataan Loimaal-
la 8.-11.6. Lähtö tänne on keski-
viikkona 7.6. klo. 10.00. Hyvissä
ajoin lomia ja työvuoroja varaa-
maan. 2007 Power Cup on Lah-
dessa ja 2008 Savonlinnassa.  

Kari Kalajoki

E-tytöt uusivat 
Power-mestaruuden

PyU:n  sijoitukset 
Power cupissa 2005:

A-tytöt: 
PyU 2 sijoitus 8./ 31 joukkuetta
A-tytöt: PyU 1 sijoitus 22./31 
C-pojat: PyU sijoitus 8./40
B- NS pojat: PyU sijoitus 13./15
B- NS tytöt: PyU sijoitus 10./37
C- NS pojat: PyU sijoitus 15./18
D- NS tytöt: PyU sijoitus 37./111
E- NS tytöt: PyU 1 sijoitus 1./75
E- NS tytöt: PyU 2 sijoitus 4./75
E- NS tytöt: PyU 3 sijoitus 57./75

Naisten ykkössarjassa pelaava joukkue yhteispotretissa marraskuun puolivälissä 2005.
Ylärivi: Saara Naumanen, Pia Laaksonen, Suvi-Maria Vasara, Riia Nemonen, Outi Polso, 
Reetta Väisänen ja Laura Inkeroinen. Edessä: Aino Heikura, Ramona Ryhänen, Elisa Riikonen
Puuttuvat: Leena Mikkonen ja Mari Kärkkäinen

E-tyttöjen mestarit, edessä Emilia Sieviläinen ja valmentaja Kari Kalajoki, takana Jatta Kalajoki, 
Anni-Kreeta Tervala ja Sanni Törmänen 

B-tyttöjoukkue lähti kauteen
05-06 matalalla profiililla vaik-
ka takana oli hyvä menestys al-
kukesän Power Cupissa Seinäjo-
ella (kymmenes B-tyttöjen NS-
sarjassa). Alkukauden keskuste-
luissa kävi selkeästi ilmi, että ty-
töillä on elämässä muutakin
kuin lentopallo. Koulu asetettiin
tärkeysjärjestyksessä ykkössijalle
ja muut harrastukset kulkevat
lentiksen kanssa rinnan. Yhtei-
nen päätös oli, että harjoitellaan
niin paljon kuin ehditään ja pe-
lataan pelit mahdollisimman hy-
vin, kuitenkin hymy huulessa ja
tappioita murehtimatta.

Kehitystä on selvästi tapahtu-

nut alkukauden aikana. Siitä to-
disteena P-K:n maakuntamesta-
ruuden voitto tappioitta. Idän
aluemestaruusturnauksessa ope-
teltiin vastaavasti häviämään.
Turnauksen taso oli kova. P-K:n
sarjan mitalistijoukkueet jäivät
yhdeksän joukkueen sarjassa si-
joille 7-9. Saaliina oli kuitenkin
paikka SM-sarjan karsintoihin.
Tätä juttua kirjoitettaessa val-
mistaudutaan kyseiseen tur-
naukseen (Reijolan salissa
10.12). Toivotaan toivotaan…

Tukijoilla on kaikessa urheilus-
sa tärkeä rooli. B-tyttöjen jouk-
kuetta ovat tukeneet tietysti
omat vanhemmat kuljetusten ja

kotiturnausten kanttiinitarvik-
keiden muodossa. Uusien peli-
asujen tukijoina kunnostautui-
vat TOKMANNI ja Joen Tuk-
kutiimi. Joukkue kiittää!

Joukkueessa pelaavat: Suvi
Kettunen (yleispelaaja/laita-
hyökkääjä), Suvi Repo (yleispe-
laaja/laitahyökkääjä), Hanne
Purmonen (keskipelaaja), Emmi
Hirvonen (keskipelaaja), Jenni
Röppänen (laitahyökkääjä), 
Nora Kakkonen (yleispelaaja) ja
Noora Riutta (passari). Valmen-
nusvastuuta kantavat Riitta
Hartonen ja Tapio Riutta.

tr

B-tytöt: 

Elämää ja lentistä

B-tytöt juhlivat maakuntamestaruusmitaleita, vas. valmentaja Tapio Riutta, Suvi Kettunen, Nora
Kakkonen, Emmi Hirvonen, Jenni Röppänen, Suvi Repo, Hanne Purmonen, Noora Riutta sekä
valmentaja Riitta Hartonen.

E-tyttöjen ykkösjoukkue voitti viimevuotiseen tapaan 

Power Cupin Nuori Suomi -sarjan. Samassa sarjassa PyU 2 venyi

myös huippusuoritukseen ja oli neljäs. 
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E-tyttöjen sarjassa pelasi yhdek-
sän joukkuetta. Tytöt oli jaettu
kolmeen lohkoon. Tiukkojen
taistojen jälkeen PyU:n molem-
mat joukkueet saavuttivat alku-
lohkojensa voitot ja näin pääsivät
mitaleille. Lohkojen voittajat pe-
lasivat toisiaan vastaan ja ratkoi-
vat mitalien värin. 

Ensimmäisessä pelissä Heta Ris-

sanen ja Jatta Kalajoki saivat vas-
taansa Emilia Sieviläisen, Sanni
Törmäsen ja Oona Riutan. Heta
ja Jatta oli niukasti 2-0 parempia.
Toisessa pelissä mäntyharjulainen
Dream Team oli tiukassa ja tasai-
sessa pelissä Emiliaa/Sannia/Oon-
aa parempia myös 2-0. Näin fi-
naaliksi tuli peli Heta/Jatta vas-
taan MäVin tytöt. 

Mäntyharjun Virkistyksen tytöt
olivat voittaneet Power Cup -ho-
peaa tänä vuonna Seinäjoella ja
vielä kovemmassa E-sarjassa, jo-
ten kova pari oli vastassa. 1. erä
oli tiukka ja tasainen sekä jännit-
tävä. Monien vaiheiden jälkeen
Heta ja Jatta nousivat erän voit-
toon pistein 22-20. Toinen erä oli
myös jännittävä ja tasokas. Heta
ja Jatta jaksoivat uuvuttavassa hel-
teessä hiukan paremmin ja voitti-
vat erän 21-18 ja näin koko otte-
lun 2-0. Tytöt saivat näin arvok-
kaat päänahat. 

Molemmat PyU:n joukkueet
nostivat tasoaan lauantaista mel-
koisesti ja alkoivat päästä jo hiu-
kan sinuiksi beach kuvioihin.
Etenkin Emilia, Sanni ja Oona
pelasivat jo omalla tasollaan ja pa-
ransivat "kuin sika juoksuaan"
päivän mittaan. 

Upeasti tytöt jaksoivat liki 30
asteen helteessä taistella Team Py-
häselkä -nimillä. Joukkuilla ei saa-
nut olla kentän reunalla valmen-
tajia eikä katsomostakaan saanut
huudella ohjeita. Tyttöjen piti
myös itse ottaa aikalisät. Kyllä oli
vaikeaa olla hiljaa, tosin kannus-
taa sai. 

Liperin turnaus 
PyU:n näytöstä 

Pohjois-Karjalan Beach maakun-
tamestaruus -sarja saatiin päätök-
seen Liperissä aurinkoisessa kelis-
sä. PyU:sta mukana oli kaksi
joukkuetta E-tytöissä loistavin tu-
loksin. Heta Rissanen ja Jatta Ka-
lajoki sai päätösturnauksen lop-
puottelussa vastaansa PyU:n toi-
sen joukkueen eli Oona Riutan,
Emilia Sieviläisen ja Sanni Tör-

mäsen. Molemmat joukkueet oli-
vat raivanneet tiensä loppuotte-
luun 7 joukkueen joukosta. Heta
ja Jatta olivat ykkösiä, Oona+Em-
ilia+Sanni kakkosia ja Liperi Vol-
leyn Katja Voutilainen ja Emilia
Joensalo kolmosia. 

Beach Volleyn lopputuloksista
löytyy muitakin seuramme
(entisiäkin) pelaajia. Erkki Härö
ja Jarno Tolvanen voittivat A-poi-
kien sarjan. A-tytöissä Laura Par-
viainen ja Tuulia Hokkanen oli-
vat toisia ja Ramona Ryhänen ja
Hanna Härkänen kolmosia. B-ty-
töissä Laura ja Tuulia olivat myös
hopealla. 

Itä-Suomen
mestaruuksia

Heta Rissanen ja Jatta Kalajoki
nappasivat Beach-Volley -kauden

päätteeksi myös Itä-Suomen mes-
taruuden Savonlinnassa käydyis-
sä kisoissa. PyU:n loistavaa me-
nestystä E-tyttöjen sarjassa täy-
densi toiseksi tulleet Oona Riut-
ta, Sanni Törmänen ja Emilia
Sieviläinen. Kolmosiksi taisteli
Pieksämäen Tsempin pari Huovi-
nen-Parkkinen. 

PyU:n Laura Parviainen ja Tuu-
lia Hokkanen ottivat B-tyttöjen
mestaruuden, tosin ainoana pari-
na. A-tytöissä Ramona Ryhänen
ja Hanna Härkänen palloilivat
hopeasijalle. Pelaajat saivat naut-
tia loistavasta säästä ja hyvistä jär-
jestelyistä. 

Kari Kalajoki

Heta ja Jatta 
Beach Volley Junior
Tourin voittoon

Beach-kesän saldoa:

Pieksämäellä pidettyä valtakunnallista 

Valio Play Beach Volley Junior Tour 2005 -

turnausta isännöi Pieksämäen Tsemppi.

Pelaajia oli n. 160 ympäri Suomea.

Ikäluokkia oli alle 12-vuotisista E-ikäisistä

aina alle 20-vuotiaisiin. 

D-tytöt ovat harjoitelleet ahke-
rasti syksystä lähtien. Mukana
on ollut 18 aktiivista ja mukavaa
pelaajanalkua.  Ryhmäkoko on
tullut niin suureksi, että pienissä
saleissa toiminta on ollut vaike-
aa. Ratkaisuksi tähän myöntei-
seen pelaajaruuhkaan keksittiin
jakaa tytöt kahteen ryhmään tai-
tojen mukaan. 

Haastajaryhmään sijoittuivat
joukkueet, jotka kantavat tiimi-

nimiä Vihreät ja Keltaiset. Tä-
hän haastajaryhmään kuuluvat
seuraavat: Maria Riissanen,
Hanna Ehrukainen, Nea Harto-
nen, Susanna Mustonen, Iida
Turunen (vihreät) ja  Katja Hir-
vonen, Tuuli Kettunen, Salla
Puustinen ja Meri Kettunen
(keltaiset). Taivoiteryhmässä
ovat pidemmälle edenneet tii-
mit: Siniset ja Lilat.  Mukana
tässä tavoiteryhmässä ovat seu-

raavat:: Sini Ignatius, Sanni Tör-
mänen, Anni-Kreeta Tervala,
Oona Riutta, Julia Riissanen
(siniset) ja Heta Rissanen, Jatta
Kalajoki, Emilia Sieviläinen ja
Katja Voutilainen (lilat). 

Valmennusvastuu on Kari Ka-
lajoella ja Hannu Rissasella. Vi-
rallisissa papereissa Vihreät on
PyU 3, Siniset PyU 2 ja Lilat
PyU 1. Syksyn ohjelmissa on
kaksi alkuturnausta ja sitten lop-

puturnaus. PyU 1 on selvittänyt
tiensä ylempään ja PyU 3 alem-
paan loppusarjaan. PyU 2:n
kohtalo selviää toisessa turnauk-
sessa. Lopputurnauksen jälkeen
kuusi parasta pelaa Idänsarjassa,
loput tiikerisarjassa. 

D-tytöt aloittivat lentopallo-
urakkansa maakuntasarjassa
Reijolassa 6.11. 2005

Kari Kalajoki

Keltaisilla, vihreillä, sinisillä ja
liloilla vipinää ja vilskettä

Beach-tytöt voitokkaan
turnauksen päätteeksi.

Veljekset Piipponen Oy
Kappale-, puutavara- ja hakekuljetukset

0400 779 944

Piipposen Kone Oy
Pyöräkone- ja kaivinkonetyöt

Mullan ja soran myynti

0400 657 194

Sarjatilanne 6.11.2005: 
(sija/pisteet/pelit/joukkue) 
1. 8 (4) PyU 1 
2. 6 (3) Livo 1 
3. 4 (3) Prihat 
4. 2 (3) PyU 2 
5. 2 (3) Kari 
6. 0 (3) Livo 2 
7. 0 (3) PyU 3

HUOM! 1.1.2006 uusi osoite!

Lastaustie 4, Hammaslahti. Puh. 741 045 

Avoinna ma-pe 9-17, la 9-13

Tuloksia: 
PYU 1 - PYU 2: 2-0 
PYU 3 - PRIHAT: 0-2 
KARI - PYU 1 : 0-2 
PYU 2 - PYU 3 : 2-0 
PYU 1 - PYU 3 : 2-0 
PYU 2 - PRIHAT : 1-2 
LIVO 2 - PYU 1 : 0-2 
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Kaivospuu ja Suhmura

mestareiksi
Pyhäselän kunnan lentopallon puulaakisarjan lentopallomestariksi

tuli kilpasarjassa jälleen Kaivospuun joukkue ja sekasarjan

mestaruuden nappasi Suhmuran joukkue. Kilpasarjassa oli mukana

viisi ja sekasarjassa neljä joukkuetta. Paripelin mestareiksi

pelasivat Toni Karttunen ja Antti Kuittinen.

Tänä vuonna kilpasarja oli hy-
vätasoinen ja jännittäviä pelejä
oli tukuttain. Ties kuinka mo-
nennen kerran Kaivospuun po-
rukka oli taas paras. Se voitti
kaikki pelinsä puhtaasti 2-0.
Kaivospuun joukkueessa pelasi-
vat: Miikka Puustinen, Aki Vou-
tilainen, Mika Parviainen, Esa
Pimiä, Jukka Matikainen, Mau-
ri Hämäläinen, Jani Piirainen,
Hemmo Tuovinen ja Marko
Puustinen. 

Sekasarjan mestari on tänä
vuonna Suhmuran joukkue. Se-
kasarjassa piti olla pelaamassa
vähintään kaksi naista. Tässä
sarjassa miehillä iskulyönnit oli-
vat sallittuja ainoastaan kolmes-
ta metristä ja kaikkien piti syöt-
tää alakautta. Suhmuran jouk-
kue: Laura Parviainen, Jaana Ka-
lajoki, Petri Raassina, Keijo
Alastalo, Kalevi Puustinen, Jor-
ma Alastalo, Tommi Puustinen
ja Kari Kalajoki. 

Paripelien kakkoseksi selvisivät
Jari Laakkonen ja Thomas Heis-
kanen ja pronssille pari Juha ja
Mikko Pekkala. 

Paripelien tulokset: 
Toni/Antti - Juha/Mikko 2-0 
Juha/Mikko - Jari/Tomppa 1-1 
Jari/Tomppa - Toni/Antti 0-2 
Juha/Mikko - Toni/Antti 0-2 
Jari/Tomppa - Juha/Mikko 2-0 
Toni/Antti - Jari/Tomppa 2-0 

Kilpasarjan pelien tulokset: 
Powerboys = PBS, Ra-Pa Team =
Ra-Pa, Uutelantie = Uut, Kai-
vospuu = Kp, Karjalan Myynti-
miehet = KMM 

PBS - Ra-Pa  1-1
Uut - Kp 0-2 
KMM - PBS 1-1
Ra-Pa - Uut 2-0 
Kp - KMM 2-0
PBS - Uut 2-0 
Ra-Pa - Kp 0-2 
KMM - Ra-Pa 1-1  
Kp - PBS 2-0 
Uut - KMM 0-2 

Järjestys: 
1. Kaivospuu, 2. Ra-Pa 
3. Powerboys, 4. Karjalan
Myyntimiehet, 5. Uutelantie 

Sekasarjan tulokset: 
Puustiset = Put, Suhmura = Sra,
sunnuntaipalloilijat = SuPa, 
Sakki = Sak 

Sra - SuPa 2–0 
Sak - Put 1-2 
SuPa - Sak 0–2 
Put - Sra 0–2 
SuPa - Put 0–2 
Sra - Sak 1–2 

Järjestys: 
1. Suhmura , 2. Sakki, 3. Puus-
tiset, 4. Sunnuntaipalloilijat 

Kiitokset Pyhäselän Urheilijoi-
den lentopallojaostolle ja kaikille
järjestelyihin osallistuneille sekä
tuomaristolle. Vuoden päästä
taas uudestaan! 

Kari Kalajoki

• Pyhäselän Kuusvaaran NS:n 
urheiluosasto 1906

• Niittylahden Osmo 1910
• Hammaslahden Kisa 1913
• Pyhäselän Salon Reipas 

1923
• Hammaslahden Lähde 1925

• Hammaslahden 
Nuorisoseuran Urheilijat 
1934

• Pyhäselän Urheilijat 1945
• Pyhäselän Reima 1951
• Pyhäselän Rasti-Veikot
• Pyhäselän Ponnistus (TUL)

Pyhäselässä toimineet
urheiluseurat
nimen jälkeen perustamisvuosi,

koonnut Eeva Mustonen:

Näistä enää Pyhäselän Urheilijat on toiminnassa.

Vanhemmista pojista pelaamista
jatkoivat Jari Lehti, Jimi Mietti-
nen, Sami Ruotsalainen ja Jark-
ko Sallinen, uoremmista Henri
Härkänen, Kalle Kauppinen,
Aki Kuusela, Samuli Kortelai-
nen, Miikka Räsänen ja Niko
Saarinen. Joukkueeseen saatiin
vahvistusta Kontiolahdesta, kun
Arttu Kettunen siirtyi pelaa-
maan PyU:n riveihin.

Maakuntasarja alkoi 8. loka-
kuuta Joensuussa kaksinkertaise-
na sarjana. Turnauksien kaksi
parasta jatkoivat Idän sarjaan.

Avausottelussa PyU sai vas-
taansa Nurmeksen Sepot. Tasai-
sen varmasti pelannut Sepot
voitti ottelun 2–0 (25–17,
25–21). PyU:n epävarmuus ja
itseluottamuksen puute näkyi
kauden ensimmäisessä ottelussa.
Valmentaja Pentti Räsänen ei
ollut tyytyväinen ”ykköshyök-
kääjiinsä”:  ”Liian paljon omia
virheitä ja annettiin vastustajalle
turhan monta ilmaista pistettä”. 

Toinen vastustaja oli MuRi 2,
jonka PyU voitti 2-0 (25–14,
25–6). PyU paranteli otteitaan
pelin vanhetessa. Pelipaikat löy-
tyivät ja yhteen pelaaminen al-
koi tuottaa tulosta. Viimeinen

vastustaja oli MuRi 1, johon val-
mentaja toivoi pojilta enemmän
sitä tuttua peli iloa. Sen  PyU:n
pojat muistivat ja onnistumisia
alkoi tulla niin hyökkäyspäässä
kuin vastaanotoissa. PyU  voitti
ottelun  2–0 (25–18, 25–18). 

Toisella kierroksella pelit tois-
tivat itseään, ja niin Nurmeksen
Sepot vei maakuntamestaruu-
den puhtaalla pelillä. Pyhäselän
Urheilijat oli toinen ja varmisti
pääsyn suoraan Itä-Suomi -tur-
naukseen.

Itä-Suomi turnaus 
ei tuottanut vielä
toivottua tulosta

Itä-Suomen turnaus pelattiin
Reijolan liikuntasalissa 26.11.
Kuusi joukkuetta oli jaettu kah-
teen lohkoon. PyU:n lohkossa
pelasivat Pielaveden Sampo ja
East Volley 1. PyU – Sampo pe-
li päättyi 2–0 (25–11, 25–23),
EV 1 – PyU päättyi 2–1
(25–21, 22–25, 20–18). 

East Volley:n tappion myötä
pojat joutuivat ristikkäisotte-
luun toisen lohkon kolmosta eli
Mikkelin Passareita vastaan. Pe-
li päättyi Passareitten voittoon

2–0 (25–16, 25–21). PyU:n ote
katosi täysin, eikä vastuunkanta-
jia löytynyt. Mahdollisuudet
päättyivät Itä –Suomen tur-
nauksessa tähän ja vauhtia jou-
dutaan hakemaan vielä SM-kar-
sintaturnauksen kautta. Mikke-
lin Passarit eteni sijoitusottelui-
hin ja pelasi itsensä suoraan SM-
sarjaan.

SM-karsintaturnauksen
kautta SM-sarjaan?

10. joulukuuta FC-57 järjestää
SM-karsintaturnauksen, josta
lohkojen kaksi parasta pääsee
SM-sarjaan. Toivotaan sinne po-
jille sekä valmentajille onnea se-
kä  iloista pelisykettä.

SM-sarja alkaa 14. tammi-
kuuta ja uskon, että siellä tul-
laan  näkemään  myös PyU:n
peliasuja.

Toivotan pelaajille, valmenta-
jille ja vanhemmille Hyvää ja
Rauhallista Joulua ja menestyk-
sellistä Uutta Vuotta 2006.

Riitta Virkkunen.

B-poikien 

tähtäimessä SM-sarja

B-poikien joukkue yhdistyi vanhemmista 

B-pojista ja nuoremmista B-pojista.

Seurassamme on paljon jäseniä,
jotka nuoruudessaan ovat harras-
taneet kilpaurheilua. Nykyään he
ovat siirtyneet kuntourheilijoik-
si eli käyvät saleilla pelaamassa
lento- ja sulkapalloa sekä tennis-
tä. Vielä useampi saattaa juosta
maantien vartta jopa maratonin
pituisia matkoja. Hyvä niin,
pelkkä penkkiurheilu ei riitä.

Jos kilpailuviettiä on vielä tal-
lella, voit liittyä veteraaniurheili-
joihin. PyU kuuluu myös vete-
raaniurheiluliittoon, joten teke-

mäsi tulos on tilastokelpoinen.
Valitettavasti seuramme rahati-

lanne on sellainen, ettei veteraa-
niurheilua pystytä tukemaan,
mutta jos haluja kilpailuun löy-
tyy, sen voi tehdä omin kustan-
nuksin.

Veteraaniurheilijaksi pääset täy-
tettyäsi 35 vuotta. Maksat PyU:n
jäsenmaksun ja olet jäsen. Ilmoi-
ta nimesi seuran yhdyshenkilölle
Eeva Mustoselle, p. 741 001.
Voit katsella veteraanisivuja
osoitteessa www.svu.fi

Poimintoja SVU:n 
kilpailukalenterista 2006:
15.1. SM-hiihdot, pitkät matkat,
Kouvola
28.–29.1. SM-hiihdot, 
lyhyet matkat, Hollola
18.–19.2. SM-halliyleisurheilu,
Helsinki
Toukokuu. SM-maastot, 
Saarijärvi
4.–6.8. SM-yleisurheilu, Kuopio
2.9. SM-kävelyt, Ruokolahti
3.9. SM-maantiejuoksu, Eura
23.9. SM-maraton, Joutseno

VETERAANIURHEILU

Naisten joukkue harjoitusten tuoksinassa marraskuussa.

B-poikien joukkue, ylärivi vas. Henri Härkänen, Samuli Kortelainen, Aki Kuusela, Jari Lehti, Jarkko
Sallinen ja valmentaja Pentti Räsänen, alarivi vas. Kalle Kauppinen, Miikka Räsänen, Jimi Miettinen,
Niko Saarinen ja Sami Ruotsalainen.

40-vuotias Jaakko Heiskanen 
on PyU:n kovimpia
veteraanisarjojen juoksijoita.



Vuoden yleisurheilijaksi nimet-
tiin odotetusti 22-sarjan SM-kä-
velykultaa, Kalevan Kisojen
pronssia ja maaotteluedustuksia
kerännyt Jaana Eskelinen. Vuo-
den miesurheilija on kestävyys-
juoksija Matti Räsänen ja vuo-
den juniori- sekä ikäkausurheili-
ja Kai Räsänen ja Aku Kurki.

Eskelinen, Räsänen ja Kurki yl-
sivät kaikki myös henkilökohtai-
siin SM-kultamitaleihin. Muita
henkilökohtaisia SM-mitalisteja
olivat Reetta Laitinen, Ville-Pek-
ka Kokko, Pipsa Kokko ja Sa-
muli Kortelainen. Lisäksi herui
koko joukko joukkuemitaleja ja
mainioita henkilökohtaisia sijoi-
tuksia kuuden joukkoon. 

PyU oli tänäkin vuonna Poh-
jois-Karjalan ylivoimaisesti paras
kunniakierrosseura, vaikka
mammuttikerääjä Kyösti Kak-

konen piti välivuotta. Ylivoimai-
sesti paras yksittäinen kerääjä oli
yleisurheilujaoston puheenjohta-
ja Eero Könönen 6100 eurol-
laan, joka myös oli koko Poh-
jois-Karjalan paras tulos. 

9-15-vuotiaiden pm-kisojen
menestynein urheilija oli tänäkin
vuonna 15-vuotias pikajuoksija
Pipsa Kokko perässään pe-tulok-
sen keihäässä tehnyt 13-vuotias
Heli Liimatta ja uusi tulokas,
10-vuotias Simo Vepsäläinen. 

Puheenvuoron tilaisuudessa
käyttänyt Pohjois-Karjalan yleis-
urheilun puheenjohtaja Jorma
Huttunen kiitteli seuraa erin-
omaisesta 7. sijasta valtakunnalli-
sessa seuraluokittelussa heti suur-
ten kaupunkiseurojen jälkeen:

– Pohjois-Karjalassa PyU pysyi
ykkösenä kolmatta vuotta peräk-
käin. 9-15-vuotiaiden kärkipaik-

ka on säilynyt PyU:n hallussa
vuodesta 1983 lähtien. Kun ote-
taan kunnan koko huomioon,
PyU:ta voidaan pitää Suomen
parhaimpana yleisurheiluseura-
na, Huttunen kehui.

Tilaisuuden juontanut Eero
Könönen haastatteli SM-menes-
tyjiä Jaana Eskelistä ja Aku Kur-
kea, jotka olivat myös melkoisia
yllätysnimiä SM-kultamitalis-
teiksi. Musiikkia esittivät Sofia

Kortelainen ja Maria Karlberg.
Lopuksi nähtiin Reijo Väisäsen
kuvaama PyU:n 60-vuotisjuhla-
filmi, jossa oli välähdyksiä kau-
den yleisurheilukentiltä ja muis-
ta seuran lajeista.
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Myös Kai Räsänen ja Aku Kurki SM-kultamitalisteiksi:

Jaana Eskelinen 
vuoden yleisurheilija
Pyhäselän Urheilijat palkitsi noin 100 urheilijaa, valmentajaa,

kunniakierroskerääjää ja muuta yleisurheilussa aktiivisesti mukana ollutta 10.

marraskuuta Niittylahden koululla pidetyssä palkitsemistilaisuudessa. 

PyU on kolmatta vuotta peräkkäin P-Karjalan 17-19-vuotiai-
den ja yleisten sarjojen seuraluokittelun paras seura, pisteitä
615,5 (2. Kataja 313), valtakunnallisen seuraluokittelun 7:s
(paras sijoitus kautta aikojen)

Palkitut:
Vuoden yleisurheilija: Jaana Eskelinen (Kalevan Kisat: 10 km:n kävelyn
3:s, kaksi maaotteluedustusta, N22-sarjan SM-kultaa)
Vuoden miesurheilija: Matti Räsänen (M22-sarjan SM-nelonen 5000
metrin juoksussa)
Vuoden junioriurheilija: Kai Räsänen (15-vuotiaiden SM-kultaa mouka-
ri ja pituus, 17-sarjan 10-ottelun SM-5:s 15-sarjan SE-pistein, piirin ennä-
tyksiä kaikkiaan kahdeksan, miesten P-Karjalan kärkitulos pituushypyssä
tuloksella 674)
Vuoden ikäkausiurheilija: Aku Kurki (P14 SM-kultaa 100 m ja 200 m
aj,, P15 4 x 80 m aj 3., 4 x 100 m 3. )
SM-menestyjät yleisissä sarjoissa ja 17-22-vuotiaissa edellisten lisäksi
(vähintään henkilökohtainen pistesija tai joukkuemitali): Reetta Laitinen
(Kalevan Kisat 3:s kiekko), Sami Tuononen (M22 keihäs 8:s), Inka Räsä-
nen (N19 kiekko 4:s, joukkuekiekko 1.), Marjo Kauhanen (N19 joukkue-
kiekko 1.), Anssi Liimatta (M19 joukkuekeihäs 1.), Olli Rouvinen (M19
joukkuekeihäs 1.), Taru Karejoki (N19 400 m 6., SM-halli 200 m 2.), Ti-
mo Grönlund (M19 joukkuekorkeus 2.), Eero Grönlund (M19 joukkue-
korkeus 2.), Anna Tiitinen (N17 800 m 6.), Helena Puhakka (Kalevan Ki-
sat kuula 7.)
SM-menestyjät 14-15-vuotiaat edellisten lisäksi (vähintään henkilökoh-
tainen pistesija tai joukkuemitali): Ville-Pekka Kokko (P14 80 m aj 2.,
P15 4 x 80 m aj 3., 4 x 100 m 3.), Pipsa Kokko (T15 300 m 3., 100 m
4.), Samuli Kortelainen (P15 3000 m:n käv. 3., joukkuekävely 1.), Olli
Karkkulainen (P15 3000 m:n käv. 5., joukkuekävely 1.), Hanne Purmo-
nen (T15 kiekko 5.), Arttu Rouvinen (P15 joukkuemoukari 1.), Toni
Markkanen (P14 joukkuekuula 3.), Jani Asikainen (P14 joukkuekuula 3.),
Ville Korhonen (P15 joukkuepituus 3., 4 x 100 m 3.), Janne Kovapohja
(P15 4 x 80 m aj 3.)
A-luokan urheilijat (17-vuotiaissa tai ylemmissä sarjoissa), ei palkita erik-
seen: Reetta Laitinen, Helena Puhakka, Matti Räsänen, Sami Tuononen,
Jaana Eskelinen, Jani Hyttinen, Timo Grönlund, Kai Räsänen, Anna Tiiti-
nen, Pipsa Kokko, Inka Räsänen, Marjo Kauhanen, Taru Karejoki, Hanne
Purmonen, Anssi Liimatta (yhteensä 15 urheilijaa)
Piirinennätysurheilijat: Kai Räsänen (P15 100 m aj, moukari, pituus, 4
x 100 m, 4 x 80 m aj; M17 moukari, 10-ottelu, M19 moukari), Aku Kur-
ki (P14 100 m, 4 x 100 m, 4 x 80 m aj), Ville-Pekka Kokko (P14 80 m aj,
4 x 100 m, 4 x 80 m aj), Janne Kovapohja (P15 4 x 80 m aj), Ville Korho-
nen (P15 4 x 100 m), Heli Liimatta (T13 keihäs), Jaana Eskelinen (Naiset
ja N22 10 km:n kävely)

PyU:n yleisurheilupalkitut 2005:

20-vuotias Jaana Eskelinen on
PyU:n vuoden yleisurheilija.

Ansioituneita valmentajia vuonna 2005 olivat alarivi vas. Jaakko Sivonen, Ari Lyytikäinen, 
Jouni Tarvainen, Timo Tarvainen, Mika Reijonen, Timo Purmonen ja Eero Könönen. Ylärivi vas. Seppo
Räsänen, Harri Kiviniitty, Hannu Liimatta, Pauli Räsänen, Sakari Tiainen ja Kai Kurki.

Anni-Kreeta Tervala, Emilia Sieviläinen, Saara Pölönen, Juulia
Hirvonen ja Enni Karjalainen ovat 10-11-vuotiaita tyttölupauksia.

SM-, pm- ja maaottelupisteranking: yhteensä 615,5 luokittelupistettä, .
1) Kai Räsänen, M15/17, 62,25 2) Pipsa Kokko, N15/17, 38,  3) Inka
Räsänen, N19, 36,25, 4)Timo Grönlund, M19, 35,25, 5) Jaana Eskeli-
nen, naiset, 33, 6) Anna Tiitinen, N17, 32,91 7) Marjo Kauhanen, N19,
32,5, 8) Jani Hyttinen, M19, 25,75, 9) Taru Karejoki, N19, 25, 10) Aku
Kurki, M14/17, 22, Jaetaan stipendeinä.
Pm-sisulisärankingin (9-15-vuotiaat) kärki eli parhaat pm-sisulisäpistei-
den tuojat, pisteillä yht. 108 urheilijaa, 50 parasta palkittiin): 
> Katso ranking keskiaukemalta.
Top 50:n ulkopuolelta Suomen tilastoissa 20 parhaan joukkoon sijoit-
tuneita: Anni-Kreeta Tervala (korkeus), Leevi Havukainen (kävely),  Jari-
Pekka Rouvinen (kuula), Helinä Väisänen (kävely), Henri Hartonen
(keihäs), Mari Korhonen (moukari), Anne Ryynänen (kävely),  Ville Rau-
tiainen (kävely), Pauliina Haapasalo (kuula), Miikka Räsänen (keihäs)
Henkilökohtaisten valmentajien palkinnot (vähintään henkilökohtai-
nen SM-pistesija, -joukkuemitali tai muu ansio): Henri Lomu, Mika Rei-
jonen, Jaakko Sivonen, Hannu Liimatta, Topi Rouvinen, Timo Tarvainen,
Jouni Tarvainen, Seppo Räsänen, Arvo Kauhanen, Eero Könönen, Harri
Kiviniitty, Pauli Räsänen, Sakari Tiainen, Timo Purmonen, Ari Lyytikäi-
nen, Kai Kurki
Kunniakierros (P-Karjalan kärkitulos 18 000 euroa) 
Parhaat kerääjät: 1) 6140 euroa Eero Könönen,  2) 2800 Tapio Parviai-
nen, 3) 1236 Harri Kiviniitty, 4)  900 Mika Juvonen,  5) 645 Joel Manni-
nen,  6)  618 Timo Grönlund,  7) 536 Ari Alsio,  8) 501 Jani Hyttinen,
9) 500 Titta ja Petra Siikaranta,  10)  408 Atte Huuho
Fair Play -palkinnot (rehti käytös ja urheilumenestys): Hanna Sarkkinen
ja Samuel Penttinen 
Erikoispalkinnot: Matti Eskelinen (pitkä yhteistyö PyU:n yleisurheilijoi-
den kanssa), Mervi Laatikainen (naiskestävyysjuoksun kehittyjä), Bettiina
Kiiskinen (lahjakas pikajuoksija, SM-viestien 6:s), nuorisotiimi (Taru Ka-
rejoen johdolla aktiivinen kanttiinin pito ja urheilukoulut)
Aktiiviset kisakävijät (omien kenttien kisat, max 14 kilpailua): 
> Katso s. 14
Palkitaan: Jurvanen, Puustinen, S.Pölönen, Kalajoki ja H.Pölönen sekä
J.Karjalainen, V.Suvanto, J.Purmonen ja I.Eskelinen.
Pyhäselän Reiman stipendit: Ville-Pekka Kokko (SM-kisojen 2:nen 80
m:n aidoissa) ja Hanne Purmonen (SM-kisojen 5:s kiekossa). 
Sepon palkinnot: Heli Liimatta

Taru Karejoki pm-viestien
lähtöviivalla.

Reetta Laitinen ylsi Kalevan
kisojen kiekkopronssille.

Kai Räsänen mielitiettynsä, oululaista
Kuivasjärven Auraa edustavan 
SM-kultatytön Kristiina Aunon kanssa.
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Y L E I S U R H E I L U

Vaikka tuntuu siltä, että Pyhäselän Urheilijat
on ollut iät ajat Pohjois-Karjalan kärkiseuroja
yleisurheilussa, niin menestystarina on vasta
reilun 15 vuoden mittainen, mikäli mittarina
käytetään SM-menestystä. Ensimmäinen veto-
apumitali tuli vuonna 1986 ja SM-mitali
1989. Tosin Seppo Räsänen ehätti ottaa hie-
man aikaisemmin veteraanien SM-mitalin
M35-sarjan pituudessa.

Paras vuosi SM-mitalien valossa on ollut
2000, jolloin tuli 13 mitalia (8-3-2), yleensä
on tullut 6-8 mitalia. Sisulisäpuolen paras vuo-
si on ollut tämä 2005, saldolla 12 mitalia (6-1-
5), paljolti kiitos Kai Räsäsen, joka on ollut
suvereeni myös vetoapusarjojen mitalitilastos-
sa. Vetoapupuolelta löytyy kyllä mm. vuosi
1993, jolloin ei tullut yhtään mitalia.

SM-tasolla (yli 16-vuotiaat) paras urheilija on
ollut Matti Räsänen, jolla on 12 henkilökoh-

taista mitalia (7-5-0), myös Pauliina Kaira-
maa on yltänyt seitsemään kultaan, kaikki
joukkuekisoista. Muutenkin tilaston kärki on
tuttuja menestyjiä. Erikoisuus on se, että niin-
kin kova heittäjä kuin Mika Parviainenkin
oli, niin hän jäi vaille henkilökohtaista ulkora-
tojen SM-mitalia, taso oli tuolloin Suomessa
erittäin kova. 

SM-sarjoissa paras yksittäinen laji miesten
puolella on ollut arvattavasti keihäs, josta on
tullut kaikkiaan 21 henkilökohtaista tai jouk-
kuemitalia (hallikisoja ei ole tilastoihin huo-
mioitu, sillä ne olivat varsinkin alkuvuosina
epävirallisia). Naisten puolella kiekosta on tul-
lut 15 mitalia. Vetoapusarjoissa kävelyt ovat ol-
leet parasta antia sekä tytöillä että pojilla, pal-
jolti joukkuekisojen ansiosta.

Petri Maskonen

PyU:lla runsaasti 
yleisurheilun SM-mitaleja

Sarjat: M/N, M/N22, P/T20, M/N19, P/T18,
M/N17, P/T16 ja P/T15, 14, 13, halli/kaikki sarjat

MIEHET/NAISET
MIEHET
1993 Keihäs  . . . . . . . . . . . .2. Ari Pakarinen
1995 Keihäs  . . . . . . . . . . . .3. Aki Parviainen 
2002 Keihäs  . . . . . . . . . . . .2. Ari Pakarinen
MIEHET 22
2003 1500 m  . . . . . . . . . . .2. Matti Räsänen
2003 5000 m  . . . . . . . . . . .1. Matti Räsänen
2004 Maastoj. 6 km   . . . . .2. Matti Räsänen
POJAT 20
1989 Seiväs, joukkue  . . . . .3. Mika Myller, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Esa Pimiä 

1989 Keihäs, joukkue . . . . .1. Ari Pakarinen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mika Parviainen

1990 Seiväs, joukkue  . . . . .2. Mika Myller, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Esa Pimiä 

1990 Keihäs, joukkue . . . . .3. Mika Parviainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Jarkko Kupiainen

1994 Keihäs  . . . . . . . . . . . .1. Aki Parviainen
1994 Keihäs, joukkue . . . . .3. Aki Parviainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Teemu Räsänen

MIEHET 19
1999 Kiekko  . . . . . . . . . . .3. Timo Tarvainen 
1999 Kiekko, joukkue  . . . .3. Timo Tarvainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Erkki Kakkonen 

2000 Kiekko  . . . . . . . . . . .1. Timo Tarvainen
2000 Kiekko, joukkue  . . . .1. Timo Tarvainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Jarno Laitinen

2001 Maantiej. 10 km  . . . .1. Matti Räsänen
2001 Maastoj. 6 km . . . . . .2. Matti Räsänen
2001 10 000 ratakävely  . . .2. Janne Meriläinen
2001 10 km maantiekäv  . .1. Janne Meriläinen
2002 Maantiej. 10 km  . . . .1. Matti Räsänen
2002 Maastoj. 6 km . . . . . .1. Matti Räsänen
2003 Keihäs, joukkue . . . . .2. Pauli Piippo, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Sami Tuononen

2004 Kiekko, joukkue  . . . .3. Olli Rouvinen, 
Anssi Liimatta
2004 Keihäs, joukkue . . . . .1. Pauli Piippo, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Anssi Liimatta

2005 Korkeus, joukkue  . . .2. Timo Grönlund, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Eero Grönlund

2005 Keihäs, joukkue . . . . .1. Anssi Liimatta, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Olli Rouvinen

POJAT 18
1991 Keihäs  . . . . . . . . . . . .1. Aki Parviainen
1991 Keihäs, joukkue . . . . .1. Aki Parviainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Tommi Väänänen

1992 Keihäs  . . . . . . . . . . . .1. Aki Parviainen
1992 Keihäs, joukkue . . . . .1. Aki Parviainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Timo Korhonen

MIEHET 17 
1998 Kiekko  . . . . . . . . . . .2. Timo Tarvainen
1998 Kiekko, joukkue  . . . .1. Timo Tarvainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Jarno Laitinen

1999 Maastoj. 4 km . . . . . .2. Matti Räsänen
1999 3000 m  . . . . . . . . . . .2. Matti Räsänen
1999 5000 m kävely . . . . . .3. Janne Meriläinen
2000 Maantiej.10 km  . . . .1. Matti Räsänen
2000 Maastoj. 4 km . . . . . .1. Matti Räsänen
2000 3000 m  . . . . . . . . . . .1. Matti Räsänen
2000 3000 m kävely . . . . . .3. Janne Meriläinen
2001 Keihäs, joukkue . . . . .3. Jukka Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pauli Piippo

2002 Keihäs  . . . . . . . . . . . .2. Pauli Piippo
2002 Keihäs, joukkue . . . . .1. Pauli Piippo, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Anssi Liimatta

2003 Maastoj.  joukk.  . . . .2. Antti Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Santeri Saarelainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Timo Grönlund

2003 Keihäs, joukkue . . . . .2. Anssi Liimatta, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Olli Rouvinen

2004 Seiväs, joukkue  . . . . .3. Timo Grönlund, 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Eero Grönlund
POJAT 16 
1989 Keihäs, joukkue . . . . .3. Aki Parviainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pasi Roivas

1990 Keihäs  . . . . . . . . . . . .2. Aki Parviainen
1990 Keihäs, joukkue . . . . .1. Aki Parviainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Timo Korhonen

1993 Keihäs  . . . . . . . . . . . .3. Ville Räsänen
1993 Keihäs, joukkue . . . . .1. Ville Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Janne Räsänen

NAISET
2000 Maraton  . . . . . . . . . .2. Teija Ruippo
2005 Kiekko  . . . . . . . . . . .3. Reetta Laitinen
2005 10 km kävely . . . . . . .3. Jaana Eskelinen
NAISET 22
1999 5000 m  . . . . . . . . . . .1. Pauliina Sormunen
2000 Maastoj, 4 km . . . . . .3. Pauliina Sormunen
2000 5000 m  . . . . . . . . . . .1. Pauliina Sormunen
2001 Kuula  . . . . . . . . . . . .3. Reetta Laitinen
2001 Kiekko  . . . . . . . . . . .2. Reetta Laitinen
2003 Kiekko  . . . . . . . . . . .1. Reetta Laitinen
2004 Kuula  . . . . . . . . . . . .3. Helena Puhakka
2005 5000 m ratakävely  . .1. Jaana Eskelinen
NAISET 19
1996 Kiekko, joukkue  . . . . 2. Pauliina Kairamaa,  
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mervi Pirinen 

1996 Keihäs, joukkue . . . . .1. Kaisa Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pauliina Kairamaa

1997 3000 m  . . . . . . . . . . .3. Pauliina Sormunen
1997 Kiekko  . . . . . . . . . . .3. Pauliina Kairamaa
1997 Kiekko, joukkue  . . . . 3. Pauliina Kairamaa, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mervi Pirinen

1997 Keihäs, joukkue . . . . .1. Mari Heikkinen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pauliina Kairamaa 

1998 Maastoj. 4 km . . . . . .1. Pauliina Sormunen
1998 4 x 800 m  . . . . . . . . .2. Pauliina Sormunen 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Emilia Sormunen
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Henna Kosunen
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Sanna Leinonen

1998 3000 m  . . . . . . . . . . .1. Pauliina Sormunen
1999 Kiekko  . . . . . . . . . . .2. Reetta Laitinen
2000 Kuula  . . . . . . . . . . . .2. Reetta Laitinen
2000 Kuula, joukkue  . . . . .1. Reetta Laitinen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Helena Puhakka

2000 Kiekko  . . . . . . . . . . .1. Reetta Laitinen
2000 Kiekko, joukkue  . . . . 2. Reetta Laitinen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Helena Puhakka

2001 Kuula, joukkue  . . . . .1. Helena Puhakka, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Katja Parviainen

2005 Kiekko, joukkue  . . . .1. Inka Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Marjo Kauhanen

NAISET 17 
1995 Kiekko  . . . . . . . . . . .3. Pauliina Kairamaa 
1995 Kiekko, joukkue  . . . . 1. Pauliina Kairamaa, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mervi Pirinen

1995 Moukari, joukkue  . . . 1. Pauliina 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kairamaa, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mervi Pirinen 

1995 Keihäs, joukkue . . . . .1. Kaisa Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pauliina Kairamaa 

1996 3000 m  . . . . . . . . . . .2. Pauliina Sormunen 
1996 Keihäs, joukkue . . . . .2. Jenni Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mari Heikkinen 

1998 Kuula  . . . . . . . . . . . .2. Reetta Laitinen
1998 Kuula, joukkue  . . . . .1. Reetta Laitinen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Helena Puhakka

1998 Kiekko  . . . . . . . . . . .1. Reetta Laitinen 
1999 Kuula  . . . . . . . . . . . .2. Helena Puhakka 
1999 Kuula, joukkue  . . . . .1. Helena Puhakka, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Katja Parviainen

2002 5000 m ratakäv.  . . . .1. Tiina-Liisa Soikkeli
2002 10 km maantiekäv.  . .3. Tiina-Liisa Soikkeli
2003 300 m  . . . . . . . . . . . .3. Taru Karejoki
2003 300 m aj  . . . . . . . . . .3. Taru Karejoki
2004 300 m  . . . . . . . . . . . .2. Taru Karejoki
2004 300 m aj  . . . . . . . . . .1. Taru Karejoki

TYTÖT 16
1993 Kiekko, joukkue  . . . . 2. Pauliina Kairamaa, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mervi Pirinen

1993 Keihäs, joukkue . . . . .1. Kaisa Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pauliina Kairamaa

1994 Kiekko  . . . . . . . . . . .3. Pauliina Kairamaa 
1994 Kiekko, joukkue  . . . . 1. Pauliina Kairamaa, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Mervi Pirinen 

1994 Keihäs, joukkue . . . . .3. Kaisa Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pauliina Kairamaa 

VETOAPUSARJAT (13–15 V.)
POJAT 15
1995 Moukari  . . . . . . . . . .3. Jukka Häyrinen
1995 Moukari, joukkue  . .3. Jukka Häyrinen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Marko Raatikainen 

1997 3000 m kävely . . . . . .1. Teemu Makkonen 
1997 3000 m käv, joukk.  . .1. Teemu Makkonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Henri Jääskeläinen

1998 3000 m kävely . . . . . .2. Janne Meriläinen 
2001 Keihäs  . . . . . . . . . . . .1. Anssi Liimatta
2001 Keihäs, joukkue . . . . .1. Anssi Liimatta, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Olli Rouvinen

2002 4 x 800 m  . . . . . . . . .3. Santeri Saarelainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Eero Grönlund, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Antti Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Timo Grönlund

2002 Moukari, joukkue  . . .2. Timo Grönlund, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Eero Grönlund 

2005 Pituus  . . . . . . . . . . . .1. Kai Räsänen
2005 Pituus, joukkue  . . . . .3. Kai Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Ville Korhonen

2005 Moukari  . . . . . . . . . .1. Kai Räsänen
2005 Moukari, joukkue  . .1. Kai Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Arttu Rouvinen

2005 3000 m käv, joukk.  .1. Samuli Kortelainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Olli Karkkulainen

2005 4 x 100 m  . . . . . . . . .3. Ville-Pekka Kokko, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Aku Kurki, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Ville Korhonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kai Räsänen

2005 4 x 80 m aj  . . . . . . . .3. Ville-Pekka Kokko, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Janne Kovapohja, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Aku Kurki, Kai Räsänen

POJAT 14
1987 Kiekko  . . . . . . . . . . .2. Janne Toikkanen 
1990 3000 m kävely . . . . . .3. Miikka Kirvesniemi 
1991 Keihäs  . . . . . . . . . . . .1. Ville Räsänen 
1991 3000 m kävely . . . . . .2. Miikka Kirvesniemi 
1994 Moukari  . . . . . . . . . .3. Jukka Häyrinen 
1994 6-ottelu  . . . . . . . . . . .3. Aki Hyvönen 
1996 Keihäs, joukkue . . . . .2. Jarkko Hyvönen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kimmo Hinkkanen

1996 3000 m kävely . . . . . .2. Teemu Makkonen 
1996 3000 m käv, joukk.  . .1. Teemu Makkonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Henri Jääskeläinen

1997 3000 m kävely . . . . . .3. Janne Meriläinen 
2000 Keihäs, joukkue . . . . .2. Anssi Liimatta, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Olli Rouvinen 

2001 Seiväs, joukkue  . . . . .2. Timo Grönlund, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Eero Grönlund

2001 3-loikka, joukkue  . . .2. Timo Grönlund, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Eero Grönlund

2003 Keihäs, joukkue . . . . .3. Henrik Kinnunen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Tommi Puustinen

2004 3-loikka, joukkue  . . .3. Ville Korhonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Teemu Ruippo

2004 Kiekko  . . . . . . . . . . .2. Kai Räsänen 
2004 Kiekko, joukkue  . . . .1. Kai Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Arttu Rouvinen

2004 Moukari  . . . . . . . . . .1. Kai Räsänen
2004 Moukari, joukkue  . . .1. Kai Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Arttu Rouvinen

2004 5-ottelu  . . . . . . . . . . .1. Kai Räsänen 
2004 3000 m käv, joukk.  . .1. Samuli Kortelainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Olli Karkkulainen

2005 100 m  . . . . . . . . . . . .1. Aku Kurki
2005 80 m aj  . . . . . . . . . . .2. Ville-Pekka Kokko
2005 200 m aj  . . . . . . . . . .1. Aku Kurki
2005 Kuula, joukkue  . . . . .3. Toni Markkanen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Jani Asikainen

POJAT 13
1986 Kiekko  . . . . . . . . . . .1. Janne Toikkanen 
1986 Korkeus . . . . . . . . . . .3. Kari Rissanen 
1990 3000 m kävely . . . . . .3. Karri Savolainen 
1992 3000 m kävely . . . . . .3. Anssi Hyttinen 
TYTÖT 15 
1995 2000 m  . . . . . . . . . . .3. Sanna Leinonen 
1995 Keihäs  . . . . . . . . . . . .3. Jenni Räsänen 
1995 Keihäs, joukkue . . . . .1. Jenni Räsänen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kirsi Kähkönen 

1997 Kuula  . . . . . . . . . . . .2. Helena Puhakka 
1997 Kuula, joukkue  . . . . .1. Helena Puhakka, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Katja Parviainen

1998 3000 m käv, joukk.  . .2. Karoliina Jolkkonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Katariina Jalovaara

2000 3000 m kävely . . . . . .2. Tiina-Liisa Soikkeli 
2000 3000 m kävely . . . . . .3. Jaana Eskelinen 
2000 3000 m käv, joukk.  . .1. Tiina-Liisa Soikkeli, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Jaana Eskelinen 

2000 3000 m käv, joukk.  . .2. Karoliina Jolkkonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Anni Sarkkinen 

2002 300 m  . . . . . . . . . . . .2. Taru Karejoki
2002 200 m aj  . . . . . . . . . .1. Taru Karejoki
2003 Keihäs, joukkue . . . . .3. Tanja Pesonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Nina Vartiainen

2004 3000 m käv, joukk.  . .3. Tiia Alastalo, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Marika Rummukainen

2005 300 m  . . . . . . . . . . . .3. Pipsa Kokko
TYTÖT 14 
1991 Kiekko  . . . . . . . . . . .2. Pauliina Kairamaa 
1994 2000 m  . . . . . . . . . . .2. Sanna Leinonen 
1996 Kuula, joukkue  . . . . .1. Helena Puhakka, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Hanna Puhakka

1997 3000 m käv, joukk.  . .2. Katariina Jalovaara, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Karoliina Jolkkonen 

1998 3000 m kävely . . . . . .2. Niina Mutanen 
1998 3000 m käv, joukk.  . .2. Niina Mutanen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Kortelainen

1999 3000 m käv, joukk.  . .2. Tiina-Liisa Soikkeli, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Anni Sarkkinen

2000 Kuula, joukkue  . . . . .3. Marjo Kauhanen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Inka Räsänen 

2000 Keihäs, joukkue . . . . .3. Marjo Kauhanen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Sonja Alastalo 

2002 Keihäs, joukkue . . . . .3. Nina Vartiainen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Tanja Pesonen 

2003 3000 m kävely . . . . . .2. Nora Kakkonen, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Marika Rummukainen

2004 300 m  . . . . . . . . . . . .3. Pipsa Kokko 
HALLI
1990 M Keihäs  . . . . . . . . .2. Ari Pakarinen
1991 M Keihäs  . . . . . . . . .2. Ari Pakarinen
1992 M Keihäs  . . . . . . . . .3. Mika Parviainen
1992 P16 3000 m käv  . . . .3. Miikka Kirvesniemi
1993 P20 Keihäs  . . . . . . . .1. Aki Parviainen
1994 T16 Keihäs  . . . . . . . .3. Kaisa Räsänen
1996 M19 Keihäs  . . . . . . .2. Ville Räsänen
1996 N17 Keihäs  . . . . . . . .2. Mari Heikkinen
1997 N19 Kiekko  . . . . . . .2. Pauliina Kairamaa
1999 M22 Keihäs  . . . . . . .2. Ville Räsänen
2000 M19 Kuula  . . . . . . . .3. Timo Tarvainen
2000 M19 5000 m käv  . . .1. Janne Meriläinen
2001 M19 3000 m . . . . . . .1. Matti Räsänen
2001 N22 Kuula  . . . . . . . .3. Reetta Laitinen
2001 N19 Kuula  . . . . . . . .3. Helena Puhakka
2002 M19 3000 m . . . . . . .1. Matti Räsänen
2003 M22 Kuula  . . . . . . . .3. Timo Tarvainen
2005 M17 10-ottelu  . . . . .3. Kai Räsänen 
2005 N22 3000 m käv . . . .1. Jaana Eskelinen
2005 N19 200 m  . . . . . . . .2. Taru Karejoki

PyU:n yleisurheilun SM- ja vetoapumitalistit kautta aikojen Koonnut: Petri Maskonen

Matti Räsäsen lennokasta
menoa Varkauden SM-
maastoissa toukokuussa. Ari Pakarinen vaihtaa ajatuksia entisen valmentajansa Aulis

Tammisen kanssa kesällä 2004.

Aki Parviainen Kiihtelyksen pm-kisoissa kesällä 2004.
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Pojat 15 vuotta:
100 m:      Kai Räsänen  . . . . .11,59  (+0,9) (2005) 
300 m: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .37,44 (2005)
800 m:  Antti Räsänen  . . . . . . .2.09,31 (2002)
2000 m:     Antti Räsänen  . . . . . . . .6.03,10 (2002)
100 m aj:   Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .14,22 (2005)
200 m aj:   Ville-Pekka Kokko       . . .27,53 (2005)
3000 m käv: Miikka Kirvesniemi     .14.33,0  (1992)
Korkeus:    Mika Parviainen        . . . . . .175 (1985)

Kari Rissanen  . . . . . . . . . . .175 (1988)
Kai Räsänen  . . . . . . . . . . . .175 (2005)

Seiväs:     Pasi Roivas  . . . . . . . . . . . . .375 (1988)
Pituus:     Kai Räsänen  . . . . . . . . . . . .674 (2005)
3-loikka:   Timo Grönlund  . . .12.24 (-0,3)  (2002)
Kuula 4 kg: Timo Tarvainen         . . . . .16.12 (1996)
Kiekko 1 kg: Kai Räsänen  . . . . . . . . . .58.33 (2005)
Moukari 4 kg:  Kai Räsänen . . . . . . . . .72.14 (2005)
Keihäs 600 g: Ville Räsänen  . . . . . . . . .70.34 (1991)
5-ottelu: Timo Grönlund  . . . . . . . .2697 (2002)

(100 m aj 16,70, kie 41.54, sei 290, 
kei 45.31, 1000 m 3.04,84)

Piiriennätyksiä: Miikka Kirvesniemi (kävely), Ville Rä-
sänen (keihäs), Kai Räsänen (100 m aj, pituus ja mou-
kari)

Tytöt 15 vuotta:
100 m: Taru Karejoki  . . . .12,62 (+1,3) (2002)
200 m: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .26,44 (2001)
300 m: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .40,94 (2002)
800 m: Sanna Leinonen  . . . . . . .2.19,3 (1995)
2000 m: Sanna Leinonen  . . . . . .6.40,28  (1995)
80 m aj: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .12,25 (2001)
200 m aj: Taru Karejoki  . . . . .28,69 (-0,7) (2002)
3000 m käv:Niina Mutanen  . . . . . .15.34,69 (1998)
Korkeus: Inka Räsänen  . . . . . . . . . . .150 (1999)
Pituus: Pipsa Kokko  . . . . . . .528 (+1,6) (2005)
3-loikka: Inka Räsänen  . . . . . . . . . .10.64 (2001)
Seiväs: Inka Räsänen  . . . . . . . . . . .285 (2001)
Kuula 3 kg Helena Puhakka  . . . . . . . .13.56 (1997)
Kiekko 1 kg Pauliina Kairamaa  . . . . . .41.86 (1993)
Keih 400 g Jenni Räsänen  . . . . . . . . .47.22 (1995)
Mouk 3 kg Marjo Immonen  . . . . . . .32.86 (2002)
5-ottelu: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .1905 (2002)

(80 m aj 12,7, pit 433, keih 21.75, 
kork 140, 800 m 2.35,1)

Piiriennätyksiä: Jenni Räsänen (keihäs), Niina Muta-
nen (kävely), Taru Karejoki (300 m ja 200 m:n aj), 

Pojat 13 ja 14 vuotta:
60 m: Ville-Pekka Kokko . .7,98 (+0,9) (2004)
100 m:     Aku Kurki  . . . . . . .11,79 (+1,7) (2005)
200 m: Ville-Pekka Kokko  .24,80 (-0,9) (2005)
300 m: Ville-Pekka Kokko  . . . . . .39,18 (2005)
600 m (P13)Ville-Pekka Kokko  . . . .1.34,27 (2004)
800 m: Ville-Pekka Kokko  . . . .2.11,03 (2005)

1500 m: Joona Kokkonen  . . . . . .4.56,53 (2004)
2000 m: Juha Puustinen  . . . . . . . .6.24,0 (1984)
60 m aj (76 cm) (P13)  . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ville-Pekka Kokko  . .9,62 (-0,3) (2004)
80 m aj (76 cm)

Ville-Pekka Kokko  .11,66 (-0,7) (2005)
200 m aj: Ville-Pekka Kokko  . . . . . .27,53 (2005)
3000 m käv:Karri Savolainen  . . . . . .15.22,1  (1990)
Korkeus: Kari Rissanen  . . . . . . . . . . .175 (1987)
Pituus:     Aki Hyvönen . . . . . . . . . . . .591 (1994)
3-loikka: Timo Grönlund  . . . . . . . .12.02 (2001)
Seiväs: Pasi Roivas  . . . . . . . . . . . . .320 (1987)

Aki Hyvönen . . . . . . . . . . . .320 (1994)
Kuula 4 kg: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .14.81 (2004)
Kuula 3 kg (P13) Kai Räsänen  . . . . . . .15.21 (2003)
Kiekko 1 kg:Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .55.67 (2004)
Kiekko 600 g (P13): Kai Räsänen  . . . .55.45 (2003)
Moukari 4 kg: Kai Räsänen  . . . . . . . . .63.14 (2004)
Keihäs 600 g: Ville Räsänen  . . . . . . . . .70.34 (1991)
5-ottelu: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .3063 (2004)

(80 m aj 12,07, kork 165, seiv 312, 
kiekko 52.80, 800 m 2.38,49)

Piiriennätyksiä: Karri Savolainen (kävely), Ville Räsä-
nen (keihäs), Ville-Pekka Kokko (P13 600 m ja 60 m
aj, P14 80 m aj), Kai Räsänen (5-ottelu, moukari ja
P13 kiekko)

Tytöt 13 ja 14 vuotta:
60 m (T13) Pipsa Kokko . . . . . . . . . . . .8,44 (2003)
100 m: Pipsa Kokko  . . . . .12,91 (+1,8) (2004)
200 m: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .26,44 (2001)
300 m: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .41,59 (2001)
600 m: Pipsa Kokko  . . . . . . . . .1.46,71 (2002)
800 m: Sanna Leinonen  . . . . . . .2.20,5 (1994)
2000 m: Sanna Leinonen  . . . . . .6.43,44 (1994)
60 m aj (T13): Hanna Lihavainen  . . . .10,48 (2001)
80 m aj: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .12,25 (2001)
200 m aj: Pipsa Kokko  . . . . .31,60 (+1,2) (2004)
3000 m käv:Niina Mutanen  . . . . . .15.34,69 (1998)
Korkeus: Inka Räsänen  . . . . . . . . . . .150 (1999)

Annastiina Karttunen  . . . . .150 (2003)
Taru Karejoki (halli)  . . . . . .155 (2001)

Pituus: Soile Venäläinen  . . . . . . . . .505 (1993)
3-loikka: Inka Räsänen  . . . . . . . . . .10.54 (1999)
Seiväs: Inka Räsänen  . . . . . . . . . . .261 (2000)
Kuula 3 kg: Helena Puhakka  . . . . . . . .13.01 (1996)
Kiekko 1 kg: Pauliina Kairamaa  . . . . . .34.42 (1992)
Keihäs 400 g: Heli Liimatta  . . . . . . . .42.67 (2005)
Moukari 3 kg: Hanne Purmonen  . . . . .29.03 (2004)
5-ottelu: Taru Karejoki  . . . . . . . . . .2031 (2001)

(80 m aj 12,25, kuula 7.42, kork 139, 
keih 19.12, 600 m 1.47,30)

Piiriennätyksiä:  Niina Mutanen (kävely), Taru Karejo-
ki (200 m ja 300 m), Heli Liimatta (T13 keihäs)

Pojat 11 ja 12 vuotta:
60 m:       Janne Salmivuori  . . . . . . . .8,34 (1989)
200 m:      Ville-Pekka Kokko .28,08 (+0,6) (2003)
300 m:      Janne Salmivuori  . . . . . . . .45,1 (1990)
600 m:      Teemu Ruippo  . . . . . . .1.45,31 (2001)
800 m: Jonne Pieviläinen  . . . . . .2.33,0 (1995)
1500 m:      Santeri Saarelainen        5.12,71  (1999)
60 m aj (76 cm): Kai Räsänen  . .10,13 (-0,4) (2002)
60 m aj (50 cm) (P11): Lauri Massinen 10,11 (1997)      
2000 m käv: Teemu Makkonen . . . .10.31,16 (1994)
Pituus: Janne Salmivuori  . . . . . . . . .487 (1990)

Janne Salmivuori (h)  . . . . . .511 (1990)
Korkeus: Kari Rissanen  . . . . . . . . . . .146 (1985)
Seiväs: Pasi Roivas  . . . . . . . . . . . . .277 (1985)
3-loikka:   Kai Räsänen . . . . . .10.46 (+0,2) (2002)
Kuula 3 kg: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .12.59 (2002)
Kiek 600 g: Kai Räsänen  . . . . . . . .52.92 SE (2002)
Keih 400 g: Jarkko Hyvönen  . . . . . . . .45.76 (1994)
Mouk 2,5 kg: Kai Räsänen  . . . . . . .52.51 SE (2002)
4-ottelu: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .1703 (2002)

(60 m aj 10,2 - korkeus 130 - kuula 11.67
- 600 m 1.55,5)

Piiriennätyksiä: Janne Salmivuori (P11 60 m), Teemu
Makkonen (kävely), Teemu Ruippo (P11 600 m), Kai
Räsänen (60 m aj, kiekko, moukari ja 4-ottelu); lisäksi
Kai Räsäsen kiekko- ja moukaritulokset ovat suomen-
ennätyksiä.

Tytöt 11 ja 12 vuotta:
60 m: Pipsa Kokko  . . . . . . .8,66 (-0,5) (2002)
100 m: Hanne Purmonen  . . . . . . .13,9 (2002)
150 m: Anna-Kaisa Asikainen  . . .22,76 (2002)
200 m: Pipsa Kokko  . . . . .28,71 (+2,0) (2002)
300 m: Tarja Venäläinen  . . . . . . . .47,5 (1986)
600 m: Pipsa Kokko  . . . . . . . . .1.46,71 (2002)
800 m: Sanna Leinonen  . . . . . . .2.34,0 (1992)
60 m aj (50 cm) Annastiina Karttunen .10,44 (2001)
60 m aj (76 cm) Emilia Kairamaa  . . . .11,16 (1993)
1500 m: Jutta Jolkkonen  . . . . . . .5.30,50 (1997)
2000 m käv:  Noora Mutanen . . . . .10.28,83 (1999)
Pituus: Soile Venäläinen  . . . . . . . . .463 (1991)

Saija Westman  . . . . . . . .466 (h) (1985)
3-loikka: Niina Koffert  . . . . . . . . . . .9.77 (2000)
Seiväs: Hanna Lihavainen . . . . . . . .210 (1999)
Korkeus: Emilia Kairamaa  . . . . . . . . .140 (1993)

Inka Räsänen  . . . . . . . . . . .140 (1998)
Hanna Lihavainen (halli)  . .148 (2000)

Kuula 2,5 kg: Helena Puhakka . . . . . . .12.46 (1994)
Kiekko 600 g: Heidi Korhonen  . . . . . .38.88 (1990)
Keihäs 400 g: Heli Liimatta  . . . . . . . .35.90 (2004)
Mouk 2,5 kg: Mari Korhonen  . . . . . . .32.29 (2004)
4-ottelu:   Sallamari Leskinen  . . . . . .1315 (1999)

(60 m aj 11,22 - pituus 377 - kuula 8.89 
- 600 m 2.00,2)

Piiriennätyksiä:  Helena Puhakka (kuula), Heidi Kor-

honen (kiekko), Noora Mutanen (kävely), Jutta
Jolkkonen (1500 m), Pipsa Kokko (600 m) 

Pojat 9 ja 10 vuotta:
40 m: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . . .6,44 (1999)
60 m: Janne Salmivuori  . . . . . . . . .8,6 (1988)

Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .8,96 (2000)
150 m:      Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .21,9 (2000)
200 m: Janne Salmivuori  . . . . . . . .30,3 (1988)
60 m aj (50 cm) Kai Räsänen  . . . . . . . .10,0 (2000)
600 m:      Teemu Ruippo  . . . . . . .1.53,76 (2000)
800 m:      Henri Venäläinen  . . . . . .2.45,4 (1993)
600 m käv   Kai Räsänen  . . . . . . . . . .2.52,7 (1999)
1000 m käv: Kai Räsänen  . . . . . . . . . .5.02,0 (2000)
Pituus:     Kai Räsänen  . . . . . . . . . . . .452 (2000)
Korkeus: Heikki Turunen  . . . . . . . . .135 (1991)
3-loikka:   Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .9.21 (2000)
Seiväs:     Pasi Roivas  . . . . . . . . . . . . .225 (1983)
Kuula 2 kg: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . . .9.98 (1999)
Kuula 2,5 kg: Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .9.95 (2000)
Kiekko 600 g: Miikka Puustinen  . . . . .32.32 (1984)
Keihäs 400 g: Aki Parviainen  . . . . . . . .36.84 (1984)
Moukari 2,5 kg: Arttu Rouvinen  . . . . .24.84 (2000)
Pallo 160 g (P9): Olli Rouvinen . . . . . .49.56 (1995)
3-ottelu:   Kai Räsänen  . . . . . . . . . . .1136 (2000)

(60 m 9,0, pituus 452, kuula 9.31)
Piirin ennätyksiä: Janne Salmivuori (60 m), Kai Räsä-
nen (150 m, 60 m aj, pituus, kuula, 3-loikka, 1000
m:n käv, 3-ottelu), Kai Räsänen (P9 40 m, kuula, 600
m:n kävely (SE)) 

Tytöt 9 ja 10 vuotta:
40 m: Hanne Purmonen  . . . . . . .6,73 (1999)
60 m: Hanna Turunen  . . . . . . . . .8,9 (1996)
150 m: Juulia Hirvonen  . . . . . . .23,36 (2004)
200 m: Karoliina Kolehmainen  . .30,28 (1994)
600 m: Pipsa Kokko  . . . . . . . . . .1.57,6 (2000)
800 m: Karoliina Kolehmainen  . .2.46,0 (1994)
60 m aj (50 cm): Annastiina Karttunen 11,18 (2000)
1000 m käv:Niina Mutanen  . . . . . .5.01,92 (1994)
Pituus: Hanna Turunen  . . . . . . . . .421 (1996)
Korkeus: Anni-Kreeta Tervala  . . . . . .125 (2004)
Seiväs: Jatta Kalajoki . . . . . . . . . . . .180 (2004)
3-loikka: Hanna Turunen  . . . . . . . .8.28 (1996)
Kuula 2 kg: Hanna Turunen  . . . . . . . . .9.65 (1996)
Kiekko 600: Hanna Turunen  . . . . . . . .25.86 (1996)
Keihäs 400 g: Marjo Kauhanen  . . . . . .28.22 (1996)
Mouk 2,5 kg: Marjo Immonen  . . . . . .19.72 (1997)
Pallo 160 g: Hanna Turunen  . . . . . . . .38.76 (1995)
3-ottelu: Hanna Turunen  . . . . .1016  SE (1996)
Piiriennätyksiä: Hanna Turunen (kuula, kiekko, 3-otte-
lu, pallo T9), Pipsa Kokko (600 m), Marjo 
Kauhanen (keihäs), Niina Mutanen (kävely), Karoliina
Kolehmainen (200 m, matkaa ei enää juosta)

Kai romutti 15-sarjan 100 m:n,
300 m:n, 100 m:n aitojen, kie-
kon ja moukarin ennätykset ja
Ville-Pekka sekä 15- että 14-sar-
jan 200 m:n aitojen sekä oman
sarjansa 200 m:n, 300 m:n, 800
m:n sekä 80 m:n aitojen ennätyk-
set. Kaikilla tuloksillaan pojat ylsi-
vät joko aivan Suomen kärkeen
tai vähintään viiden joukkoon.

Vuosien saatossa koviksi muo-
toutuneita Pyhäselän ennätyksiä
rikkoivat myös Aku Kurki (P14
100 m), Pipsa Kokko (T15 pi-
tuus) ja Heli Liimatta (T14 kei-
häs).

Aivan nuorimpien eli 9-10-vuo-
tiaiden ennätykset saivat olla

vuonna 2005 rauhassa. Muutama
vuosi sitten valtakunnan kärkisi-
joja näissä sarjoissa kahmineet
Kai Räsänen, Hanna Turunen
ja kumppanit tehtailivat ennätyk-
set aikanaan niin koviksi, että rik-
kominen ei hevin onnistu.

Pyhäselän Urheilijain kaikkien
aikojen menestyksekkäin kasvatti
Aki Parviainen omistaa yhden
seuraennätyksen, kun hän 10-
vuotiaana heitti keihästä 36.84.
Taru Karejoella on runsaasti tyt-
tösarjojen pikajuoksuennätyksiä
ja Sanna Leinosella vastaavasti pi-
tempien matkojen ennätyksiä.

Eero Könönen

Kai ja Ville-Pekka 
murskasivat Pyhäselän ennätyksiä

Pyhäselän sisulisäennätykset

15-vuotias Kai Räsänen hyppäsi miestenkin pituusykköseksi 
Pohjois-Karjalassa tuloksella 674.

Pipsa Kokko rikkoi pituuden
Pyhäselän ennätyksen kesällä
2005.

Serkukset Kai Räsänen (15) ja Ville-Pekka Kokko

(14) murskasivat useita Pyhäselän ennätystuloksia

P15- ja 14-sarjoissa kesällä 2005. 

(henkilökohtaiset lajit)
1.11.2005, Koonnut Eero Könönen

Pauliina Kairamaa (s. 1978)
oli menestynein PyU:n
tyttöurheilija 1990-luvulla.
Kuva on vuodelta 1992.
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Nyt joululahjaksi 

lapsille polkupyörät!

Vuoden 2005 malleista

ALENNUS -25%

44–42–43

A.KAUHANEN

TOTUUSLEIKKI

4 x 80 metrin aitojen pronssikvartetti Lahden SM-viesteissä, vas. Aku Kurki, Ville-Pekka Kokko, 
Janne Kovapohja ja Kai Räsänen.

Soratoimitukset

Auto- ja 

pienkonekorjaamo

Kuurnankatu 31

80100 JOENSUU

Puh. (013) 123 555

Asiantuntevaa

palvelua lähelläsi

Miikka Kirvesniemi (s. 1977) oli
kävelyn SM-vetoapumitaleilla
1990-91.

Aki Hyvönen (s. 1980) nappasi 14-vuotiaiden 6-ottelukultaa
vuonna 1994.

Tiistaina pidetty syyskokous
muisti myös henkilökohtaisia
yleisurheilun SM-mitaleita ke-
sän koitoksissa hankkineita ur-
heilijoita. Heitä olivat Eskelisen
lisäksi Reetta Laitinen, Kai Rä-
sänen, Aku Kurki, Samuli Kor-
telainen, Pipsa Kokko ja Ville-
Pekka Kokko.

Vuoden junioriurheilijaksi va-
littiin 15-vuotias lentopalloilija
Henri Härkänen, joka ylsi alle
17-vuotiaiden Pohjoismaiden
mestaruuteen syksyllä Kuorta-
neella pidetyssä turnauksessa.
Lentopallon SM-viitoseksi si-
joittuneet C-pojat arvioitiin
vuoden joukkueeksi.

Karista vuoden
uurastaja
Uurastajan tittelillä palkittiin
Kari Kalajoki, joka puurtaa
kahden jaoston, lentopallo ja
yleisurheilu, toiminnassa. Hän
on ideoinut mm. isien ja äitien
kisat, jotka keräsivät tänä vuon-
na  ennätyksellisen yli 20 osallis-
tujan joukon. Veteraaniurheili-
jaksi nimettiin toisen kerran pe-
räkkäin kestävyysjuoksija Elina
Lyytikäinen.

Puheenjohtajana jatkava Mai-
ja Törmänen arvioi PyU:n juh-
lavuotta kaikkien aikojen par-
haaksi ja omaa työtään haasta-
vaksi ja kiinnostavaksi:

- PyU on saanut runsaasti tun-
nustusta juhlavuoden kunniak-
si, mm. SUL:n kultaisen ansio-
merkin. Talous on ensi vuonna-
kin tiukalla, mutta seurassa on
uskomattoman paljon ahkeria
ihmisiä, jotka jaksavat tehdä
pyyteetöntä talkootyötä, Törmä-
nen kiitteli.

Hallitukseen valittiin uusina
Hannu Liimatta ja Leila Mak-
konen. Vanhoista jäsenistä jatka-
vat Kaarina Hiltunen, Eeva
Mustonen, Samuli Kolu, Kari
Kalajoki, Ari Lyytikäinen ja Ar-
vo Kauhanen.

Eero Könönen

Jaanasta myös 
PyU:n vuoden urheilija
Jo aiemmin PyU:n vuoden yleisurheilijaksi valittu Jaana Eskelinen

nimettiin myös koko seuran vuoden urheilijaksi. Kävelymeriittejä

maaotteluita myöten keränneen Eskelisen valmentajasta Harri

Kiviniitystä tuli vuoden valmentaja.

MURSKEET JA SEPELIT
Kaivuutyöt ja maansiirrot • Maanseulontaa

Metsäkone- ja tiehöyläpalvelut • Lavettikuljetukset
MAANRAKENNUS- JA METSÄHARVENNUS

SEPPÄNEN KY
Olli 0400 321 048, Raimo 040 757 8170
Timo 0400 763 744, Sami 0400 701 821

Pyhäselän

Apteekki

Hammaslahti

ma-pe 9–17, la 9–12

Reijola

ma-pe 9–17

Tunturi – Helkama – Marvil – Madison...

Honkavaarantie 9

TONI Markkanen

SYNTYMÄAIKA ja -PAIKKA:
19.03.1991 Joensuu
SILMIEN JA HIUSTEN VÄRI:
vihreä, vaaleat
PITUUS/PAINO/
KENGÄNNRO: 183/87/46
PERHE: isä, äiti, isosisko sekä
pikkuveli
ASUINPAIKKA: Hammaslahti
PARHAAT LAJINI: 
kuula ja kiekko
SAAVUTUKSET/ENNÄTYKSET:
SM-kisoissa 7:s kuulassa.
VALMENTAJA: 
Timo Purmonen
MITEN HARJOITTELET: 
5 kertaa viikossa
MUUT HARRASTUKSET:
lumilautailu
MIELIRUOKA- JA JUOMA:
pasta ja kokis
MIELILUKEMINEN/
Tv-OHJELMA: Simpsonit
SUOSIKKINÄYTTELIJÄ: 
Mel Gibson ja Bruce Willis
MIELIMUSIIKKI: 
kaikki käy
KOULU, LUOKKA JA
KESKIARVO: 
Pyhäselän koulu 8g 7,6
PARASTA URHEILUSSA:
tavoitteiden saavutus, 
kaverit
MIELEEN JÄÄNEIN
URHEILUTAPAHTUMA: 
SM-kisat
TYTTÖ-/POIKAIHANNE:
hauska ja luotettava
MIELIPIDE
TUPAKASTA/ALKOHOLISTA: 
ei hyvä
MIELIPIDE PYU:STA: 
paras seura
TERVEISET: 
kaikille jotka lukee tän
JOULULAHJATOIVE: 
en tiiä vielä
VASTASIN KYSYMYKSIIN
(MILLOIN?): 22.11.05

Pyhäselän Urheilijain yleisurheilujaosto kiittää kaikkia vuoden
aikana mukana olleita valmentajia, ohjaajia, toimitsijoita,
kanttiininpitäjiä, kunniakierroskerääjiä ja -tukijoita sekä kaikkia
muita yleisurheilutoimintaamme vaikuttaneita taustahenkilöitä.
Kiitos myös tähän lehteen ilmoituksen antaneille.
Rauhallista joulunaikaa ja pirteää uutta urheiluvuotta 2006.

Eero Könönen, yu-jaoston puheenjohtaja
Anne Tahvanainen, yu-jaoston sihteeri 

KIITOS!
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15-vuotias Pipsa oli kilpailussa
murskaavan ylivoimainen ja oli-
si pisteillään (82,25) pystynyt
yksin voittamaan yli puolet Poh-
jois-Karjalan seuroista.

Kaikki PyU:n ns. ikäkausihui-
put eivät menestyneet kilpailus-
sa, sillä esim. koko valtakunnan
ehkä menestyksekkäin nuori ur-
heilija, Kai Räsänen, oli PyU:n
rankingissa vasta sijalla 78. Hän
kilpaili samaan aikaan Helsingis-
sä pidetyissä Finlandia Junior
Gameseissa eikä näin pystynyt
kasvattamaan pistepottiaan pm-
koitoksissa Lieksassa.

Kymmenen kärki koki melkoi-
sen muodonmuutoksen edellis-
vuoteen verrattuna. Vain neljä
urheilijaa (Ville-Pekka Kokko,

Niko Tahvanainen ja Timo
Ruippo) säilytti Pipsan lisäksi
paikkansa Top 10:ssä.

Kovimpana uutena tulokkaana
peräti sijalle kolme nousi 10-
vuotias Simo Vepsäläinen. Mui-
ta kärkipään tulokkaita olivat
Hanne Purmonen (20.), Sami
Törrönen (21.), Alexei Kärkkäi-
nen (22.) ja Juha Räsänen (23.).

Huimia harppauksia kärki-
joukkoihin tekivät mm. Heli
Liimatta (31-2), Jaakko Jurva-
nen (66-10), Jussi Karkkulainen
(59-11), Johanna Pykäläinen
(80-13) ja Antti Putila (63-14).

Eero Könönen

Pipsa Kokko
ylivoimainen
ranking-ykkönen 2005

1. (1) Pipsa Kokko, 15,  . . . . . . . . . . . . . . . .82,25
2. (31) Heli Liimatta, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . .56,5 
3. (-) Simo Vepsäläinen, 10,  . . . . . . . . . . . . .48,5 
4. (3) Ville-Pekka Kokko, 14,  . . . . . . . . . . .48,25 
5. (2) Niko Tahvanainen, 11,  . . . . . . . . . . . . .47,5 
6. (7) Timo Ruippo, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . .43,5 
7. (16) Linda Vairinen, 13,  . . . . . . . . . . . . . .40,75 
8. (15) Teemu Ruippo, 15,  . . . . . . . . . . . . . .40,75 
9. (17) Heikki Pölönen, 12,  . . . . . . . . . . . . .40,25 
10. (66) Jaakko Jurvanen, 10,  . . . . . . . . . . . . . .37,5 
11. (59) Jussi Karkkulainen, 9,  . . . . . . . . . . . . . .36,25 
12. (26) Maiju Luoto, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .36 
13. (80) Johanna Pykäläinen, 9,  . . . . . . . . . . . . .35,75 
14. (63) Antti Putila, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35,75 
15. (14) Juulia Hirvonen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . .34,5 
16. (29) Enni Karjalainen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . .33,5 
17. (54) Anni Havukainen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . .32,75 
18. (35) Jere Sivonen, 8,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .32,25 
19. (41) Riina Jaatinen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . .32,25 
20. (-) Hanne Purmonen, 15,  . . . . . . . . . . . . .32,25 
21. (-) Sami Törrönen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . .31,5 
22. (-) Alexei Kärkkäinen, 9,  . . . . . . . . . . . . . .30,75 
23. (-) Juha Räsänen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .30,75 
24. (4) Joona Kokkonen, 14,  . . . . . . . . . . . . . . .30,25 
25. (10) Jatta Kalajoki, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . . .29,75 
26. (34) Henna Ehrukainen, 13,  . . . . . . . . . . . . . .29,5 
27. (58)  Heta Rissanen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . . .29,25 
28. (24) Ville Simonen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29 
29. (-) Isabella Björn, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . . .28,25 
30. (13) Joel Manninen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .27 
31. (-) Pilvi Laukkanen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . .25,5 
32. (50) Marianne Pykäläinen, 11,  . . . . . . . . . . . . . 25 
33. (-) Tuuli Kettunen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .24 
34. (20) Laura Karkkulainen, 13,  . . . . . . . . . . . . .23,5 

35. (6) Anna-Kaisa Asikainen, 14,  . . . . . . . . . . .23,25 
36. (5) Markus Kokkonen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . .23 
37. (67) Olli Luoto, 13, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22,5 
38. (94) Anne Harinen, 12,  . . . . . . . . . . . . . . . . .22,25 
39. (39) Simon Kortelainen, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . .22 
40. (-) Meri Kettunen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22 
41. (87) Jutta Simonen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21 
42. (42) Kati Karkkulainen, 14,  . . . . . . . . . . . . . . . .20 
43. (33) Emilia Sieviläinen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . .20 
44. (-) Esa Alsio, 14,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20 
45. (23) Tiina Hirvonen, 12,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .20 
46. (56) Simo Puustinen, 13,  . . . . . . . . . . . . . . .19,25 
47. (22) Aleksi Saarelainen, 12,  . . . . . . . . . . . . . .19,25 
48. (8) Aku Kurki, 14, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18,5
49. (-) Ari Lehikoinen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . .18,25 
50. (-) Patrik Torn, 8,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18 
51. (27) Emilia Suomalainen, 10,  . . . . . . . . . . . .17,75  
52. (-) Markus Manninen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . .17 
53. (71) Jiri Karjalainen, 8,  . . . . . . . . . . . . . . . . .16,25 
54. (18) Anne Ryynänen, 14,  . . . . . . . . . . . . . . .15,25 
55. (45) Pauliina Haapasalo, 13, . . . . . . . . . . . . . . . .15
56. (-) Roope Honkanen, 12, . . . . . . . . . . . . . . . . .14
57. (44) Jari-Pekka Rouvinen, 12, . . . . . . . . . . . . . . .14
58. (91) Miikka Räsänen, 15,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .14
59. (-) Aki Mustonen, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13 
60. (-) Eemeli Kettunen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . .12,75
61. (36) Jani Asikainen, 14,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12
62. (46) Saara Pölönen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12
63. (51) Mari Korhonen, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .12
64. (-) Vilma Raassina, 10, . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12
65. (60) Ville Rautiainen, 12,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .11
66. (-) Kimmo Myller, 15,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11
67. (40) Leevi Havukainen, 12,  . . . . . . . . . . . . . . . .10
68. (74) Katja Voutilainen, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . . .10

69. (70) Samuli Kortelainen, 15,  . . . . . . . . . . . . . . .10
70. (-) Simo Karttunen, 12,  . . . . . . . . . . . . . . . .9,25
71. (62) Olli Karkkulainen, 15,  . . . . . . . . . . . . . . . . .9
72. (-) Hannes Pirhonen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9
73. (78) Auni Tolvanen, 12,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9
74. (-) Aatu Kettunen, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .8,75
75. (-) Nea Hartonen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8
76. (-) Ville Huhtinen, 12, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8
77. (-) Helinä Väisänen, 12, . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8
78. (9) Kai Räsänen, 15,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7,25
79. (-) Henri Hartonen, 13, . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7
80. (-) Ville Porspakka, 14,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7
81. (-) Asko Alastalo, 14,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6
82. (43) Senni Kovapohja, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . .5,75
83. (-) Suvituuli Asikainen, 12,  . . . . . . . . . . . . . . .5,5
84. (-) Risto Kahelin, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5,5
85. (21) Anni-Kreeta Tervala, 11,  . . . . . . . . . . . . .5,25
86. (85) Janne Kovapohja, 15,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .5
87. (-) Tommi Rannasmaa, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . .5
88. (-) Olli Rautiainen, 10,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5
89. (92) Viivi Suvanto, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5
90. (83) Antti Juvonen, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . . .4,25
91. (-) Jere Kettunen, 8,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4
92. (-) Juulia Auvinen, 7,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .3,75
93. (-) Rene Honkanen, 13, . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
94. (72) Saara Tolvanen, 13,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
95. (-) Jaakko Tervala, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3
96. (76) Eetu Kahelin, 11,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2,75
97. (-) Otto Kahelin, 8, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2,25
98. (-) Simo Kahelin, 9,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2,25
99. (-) Samuli Ruotanen, 13,  . . . . . . . . . . . . . . .2,25
100. (-) Veera Ahvanainen, 8,  . . . . . . . . . . . . . . . . . .2

Pisteissä mukana maantie (28.3.), maastot (21.5.), kävelyt (5.6.), viestit (22.6.) ja ottelut (11.-12.7.), 9-11-v pm (20.-21.7.) ja 12-15-v pm (2.-3.8.).  Sijoituksen perässä urheilijan nimi, ikä, yhteispisteet sekä suluissa menestys-
pisteet + osanottopisteet. Pisteillä 108 urheilijaa. Parhaat palkittiin 10.marraskuuta pidetyissä PyU:n yleisurheilupäättäjäisissä Niittylahden koululla. 

PyU:n pm-sisulisäranking 2005 Top 100

Simo Vepsäläinen pomppasi suuresta
tuntemattomuudesta rankingin
kolmoseksi.

Pipsa Kokko voitti jo kolmannen kerran peräkkäin perinteisen

jo 16. kerran järjestetyn PyU:n oman pm-sisulisärankingin,

johon pisteitä kerättiin kauden aikana kaikista 9-15-

vuotiaiden piirinmestaruuskilpailuista. Heta Rissanen (vas.), Hanne Purmonen ja Pipsa Kokko voittivat kaikki lajinsa Vattenfall-finaalissa
Seinäjoella.

Rankingin kakkonen Heli Liimatta (oik.) kilpakumppaninsa, Lieksan
Saija Ruotasen kanssa.

Niko Tahvanainen oli tänäkin
vuonna yksi menestyneimmistä
PyU:n nuorista urheilijoista.

Emilia Suomalainen, 10, nappasi
maastojuoksun ja 60 metrin
aitojen hopeaa.

Koonnut Eero Könönen. 
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TOTUUSLEIKKI

Heikki Pölösen komea pituusloikka Outokummun kentällä
syyskuussa.

9-vuotias Alexei Kärkkäinen on korkeushypyn ja samanikäinen Juha
Räsänen pallonheiton piirin kärkimies.

Anni Havukainen oli Pohjois-Karjalan nopein 9-vuotias tyttö
kesällä 2005.

Pronssityttö Marianne Pykäläisen onnittelut seurakaveri Isabella
Björnille korkeushypyn piirinmestaruudesta.

Antti Putila (vas.) oli mm. kuulan piirinmestari ja Aatu Kettunen
korkeushypyn mitalipoika.

Kovat 10-vuotiaat heittäjäpojat, vas. Markus Kokkonen ja Joel
Manninen.

Jaakko Jurvanen oli PyU:n
aktiivisin kisakävijä vuonna
2005.

8-vuotias Jere Sivonen voitti 9-
sarjan pm-kultaa maastoissa ja
600 m:llä.

HENRY Huusko

Syntymäaika ja-paikka:
21.7.1992 Kouvola
Silmien ja hiusten väri: 
siniset silmät ja ruskeat
hiukset
Pituus/Paino/Kengännro:
174/57/41
Perhe: isä, äiti ja Pele-kissa
Asuinpaikka: Sotkamo
Parhaat lajini:
pikajuoksut ja kiekonheitto
Saavutukset/Ennätykset:
60m 7,98 (Suomen tilasto
5:s kesällä 2005) 100m
12,69 200m 26,56 (-3.0m/s)
kiekko 46.60 kuula 11.88
pituus 485 3-loikka 10.61

Valmentaja: Asko-isä
Miten harjoittelet:
juoksuharjoitukset, loikat,
kuntopiiri ja vähän punttia
Muut harrastukset: hiihto
Mielilukeminen/
TV-ohjelma: 
sarjakuvat ja C.S.I
Suosikkinäyttelijä:
Bruce Willis
Mielimusiikki: pop/rock
Koulu, luokka ja keskiarvo:
Tenetin yläaste,7c, 9.4
Parasta urheilussa:
onnistuminen ja itse liikunta
Mieleen jäänein
urheilutapahtuma:
Helsingin MM-kisat
(katsojana, ei VIELÄ
urheilijana)
Tyttö-/poikaihanne:
mukava, urheilullinen ja
huumorintajuinen
Mielipide
tupakasta/alkoholista:
erittäin huono juttu
Mielipide PYU:sta: 
hyvä seura, jossa osataan
arvostaa hyviä urheilijoita
Terveiset: 
kaikille urheilijoille 
Joululahjatoive:
vedenkestävät piikkarit
Vastasin kysymyksiin:
9.11 klo18.30



Eero Könönen 
pj, p. 050 530 6794, 
eero.kononen@luukku.com
- kilpailut, tilastot, tiedotus, 
toiminnan organisointi

Anne Tahvanainen 
- sihteeri, p. 0400 191 446

Marko Sivonen 
- yu-passit, harj.ohjaus
p. 040 582 3407

Päivi Tervala 
- talousvastaava, 
p. 050 538 8909

Jouni Tarvainen 
- valmennuspäällikkö, 
p. 050 301 2488

Seppo Räsänen
- valmennus ja koulutus,
p. 871 720, 050 494 6952

Hannu Liimatta 
- talkoot ja valmennus,
harj.päällikkö
p. 040 715 8441

Henri Venäläinen 
-  nuorisopäällikkö,
p. 050 321 1483

Nina Vartiainen
- nuorisotiimi, 
p. 050 466 3894, urheilukoulut

Taru Karejoki
- nuorisotiimi, 
p. 050 465 4706, urheilukoulut

Minna Auvinen
- uusi jäsen, p. 050 511 6153,
kunniakierros

Martti Havukainen
- uusi jäsen, p. 050 524 4955,
virkistys

Yleisurheilujaosto 2006
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Valmentaja Seppo Räsäsen
ideasta syntyneelle heittopaikal-
le saatiin tilat Matti Airaksisen
FRT Finn Remont Tec Oy:n 56
metriä pitkään ja 18,5 metriä le-
veään halliin, jossa päivisin toi-
mii puolenkymmenen työnteki-
jän puunkäsittely-yritys:

– Tässä hallissa oli aikanaan
Lähdekorven kaivoksen rikasta-
mo. Sen jälkeen täällä on toimi-
nut metallivaluyritys ja myö-
hemmin puun pintakäsittelylai-
tos. Oma yritykseni on ollut
näissä tiloissa viitisen vuotta, Ai-
raksinen selvittää.

Kovista heittäjistään tunnetul-
la PyU:lla ei ollut lähialueella
kunnollista talviharjoittelupaik-
kaa. Lähin heittopaikka esimer-
kiksi moukarinheittäjille löytyi
ennen tätä Savonlinnan Tanhu-
vaarasta, jonne on Pyhäselästä
matkaa noin 120 kilometriä:

– Jotta heittäjä kehittyisi, on

myös talvella päästävä heittä-
mään. Koko Itä-Suomessa talvi-
harjoittelupaikkoja oli Tanhu-
vaaran lisäksi vain Kuopiossa,
joten kiinnostusta Lähdekorven
hallia kohtaan saattaa ilmetä laa-
jemminkin, paljon työtä uuden
harjoittelupaikan eteen tehneet
valmentajat Seppo Räsänen ja
Timo Purmonen arvelevat.

Moukaria huomattavasti ke-
vyempiä kiekkoa ja keihästä on
pystynyt heittämään talvisin Py-
häselässäkin. Esimerkiksi Reijo-
lan alakoulun salissa on viime
vuosina ollut heittopressu kie-
kon- ja keihäänheittäjille. Sa-
moin pari vuotta sitten valmis-
tuneessa Joensuun Areenassa on
hyvä heittopaikka.

Moukarinheittoon tarvittiin
vahva pressu, jollaiseksi sopi sel-
lutehtaan kuivatushuovat.  Nä-
mä saatiin Parikkalasta, heitto-
valmentaja Sakari Tiaisen voi-

min. Tiainen on toiminut pari
vuotta Kai Räsäsen moukarival-
mentajana.

Pyhäselkäläistä urheilua suu-
rella mielenkiinnolla seuraava
Matti Airaksinen on antanut ti-
lat käyttöön ilman veloitusta:

– Yrityksemme toimii päivisin,
eikä illalla tapahtuva heittohar-
joittelu millään lailla häiritse toi-
mintaamme. Lähdin mielelläni
mukaan yhteiseen ponnistuk-
seen, monella alalla yritystoi-
mintaa harjoittava Airaksinen
vakuuttaa.

SM-kultapoika Kai
Räsänen keulakuvana

Kahtena peräkkäisenä vuonna
moukarinheiton suomenmesta-
ruuden voittanut 15-vuotias Kai
Räsänen on uuden harjoittelu-
paikan nimekkäin urheilija.
PyU:n lupaavista moukarinheit-

täjistä myös 13-vuotias Mari
Korhonen ja 19-vuotias Marjo
Kauhanen liittynevät Lähde-
korven hallin käyttäjiin.

Kiekonheittäjistä hallia käyttä-
vät ainakin tämän vuoden 19-
vuotiaiden SM-nelonen Inka
Räsänen sekä 15-vuotiaiden
SM-viitonen Hanne Purmo-
nen, jotka molemmat ilmoitta-
vat ensi kesän tavoitteekseen 40
metrin rikkomisen naisten heit-
tovälineellä. Tänä kesänä Inka
ylitti 37:n ja Hanne 35 metrin
rajapyykin:

Kai Räsäsen moukaritavoittee-
na viiden kilon välineellä on ta-
san 70 metriä. Tuo metrimäärä
toisi mitä ilmeisimmin paikan
myös vuonna 2007 pidettäviin
17-vuotiaiden nuorten MM-ki-
soihin.

Eero Könönen

Heittäjille mainio
talviharjoittelupaikka
Pyhäselkään

SM-mitalistit Airaksisen kaivoshallissa Lähdekorvella: 

Moukarit ja kiekot sinkoilevat jättiläispressuun, kun Pyhäselän Urheilijain

heittäjälupaukset Kai Räsänen, Hanne Purmonen ja Inka Räsänen

harjoittelevat marraskuun lopulla Hammaslahden Lähdekorven kylmähalliin

juuri valmistuneessa talviharjoittelupaikassa.

TOP 20 (max 14): 1) Jaakko Jurva-
nen 12, 2) Simo Puustinen, Heikki
Pölönen, Jatta Kalajoki ja Saara Pö-
lönen 11, 6) Niko Tahvanainen,
Markus Kokkonen, Simo Vepsäläi-
nen 10, 9) Antti Putila, Jiri Karjalai-
nen, Anni-Kreeta Tervala, Emilia
Sieviläinen, Enni Karjalainen, Juulia

Hirvonen 9, 15) Marianne Pykäläi-
nen, Viivi Suvanto, Pipsa Kokko, Je-
re Sivonen, Jarno Purmonen, Joel
Manninen, Leevi Havukainen, Ilkka
Eskelinen 8.
Mukana seuraavat kisat: 28.3.
(Malmijuoksu), 12.5., 19.5., 2.6.,
5.6. (kävelyt), 7.6. (keihäs), 30.6.,

4.8. (TikkaCom), 23.8. (Poppi-ki-
sat), 30.8. (Naumanen), 4.9. (He-
Hy, 1.päivä), 5.9. (He-hy, 2.päivä),
16.9. (kunnan mest.kisat), 22.9.
(moukarikisat). Yhteensä 14 kisat.

Aktiiviset omissa kisoissa kävijät 2005

Uusia tulokkaita PyU:hun

Joensuulainen Patrik Torn, 8, on
nuoria pikajuoksulupauksia.

Enolaiset Maria Väänänen (12) ja Ville Sorsa (9) liittyivät Pyhäselän
Urheilijoihin.

Eero Könönen Simajuoksun kuulutushommissa. 
Mukana myös 2-vuotias Karla-tytär.

Matti Airaksinen ja Seppo Räsänen.

Nuoret heittäjälupaukset Lähdekorven hallissa Matti Airaksisen
kanssa, vas. Kai Räsänen, Inka Räsänen ja Hanne Purmonen.

Hanne Purmonen tavoittelee
kiekossa 40 metrin lukemia
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Siltakatu 14, 80100 JOENSUU

Puhelin: (013) 129 130 Kauppakatu 18, Joensuu, Puh. (013) 227 211

HIKEÄ. EI KYYNELEITÄ

Sisarukset Kai ja Inka Räsänen
sekä heidän serkkunsa Pipsa
Kokko olivat kolmen kärki tä-
mänvuotisessa PyU:n luokittelu-
rankingissa.  PyU:n ennätyksel-
listä 615,5 pisteen pottia oli kar-
tuttamassa kaikkiaan 53 urheili-
jaa. SM-mitaleja ja 17-sarjan
mestaruuksia kahminut vasta
15-vuotias Kai Räsänen oli kaik-
kien aikojen ylivoimaisin ran-
kingvoittaja 62,25 pisteellään.

Pipsan kakkos- ja Inkan kol-
mossijaa olivat uhkaamassa Ti-
mo Grönlund, Jaana Eskelinen,
Anna Tiitinen ja Marjo Kauha-
nen, jotka kaikki keräsivät seu-
ralleen  reilusti yli 30 luokittelu-
pistettä. Tasokkaaseen kymppi-
kärkeen pääsivät vielä uusi tulo-
kas Jani Hyttinen, Taru Karejoki
ja vasta 14-vuotias SM-kultami-
talisti Aku Kurki.

1. Kai Räsänen, M15/17, 62,25 
2. Pipsa Kokko, N15/17,  . . .38 
3. Inka Räsänen, N19,  . .36,25
4. Timo Grönlund, M19, 35,25 
5. Jaana Eskelinen, naiset,  . .33
6. Anna Tiitinen, N17,  . . .32,91 
7. Marjo Kauhanen, N19,  . .32,5 
8. Jani Hyttinen, M19,  . . .25,75 
9. Taru Karejoki, N19,  . . . . . .25 
10. Aku Kurki, M14/17,  . . . . .22 
11. Matti Räsänen, miehet,  .20,75 
12. Hanna Sarkkinen, N19,  . . .19 
13. Reetta Laitinen, naiset,  . . . .18 
14. Ville-Pekka Kokko, 

M14/17,  . . . . . . . . . . . .16,25 
15. Hannu Pyykönen, 

M19,  . . . . . . . . . . . . . . .11,75 
16. Hanne Purmonen, 

N15/17,  . . . . . . . . . . . . . . .11 
17. Samuel Penttinen, M19, 10,75 

18. Samuli Kortelainen, 
M15/17,  . . . . . . . . . . . . .10,5 

19. Eero Grönlund, M19,  . . . .9,5 
19. Anssi Liimatta, M19,  . . . .9,5 
19. Olli Rouvinen, M19,  . . . .9,5 
22. Mervi Laatikainen, naiset,  . .9 
22. Helena Puhakka, naiset,  . . . .9 
24. Ville Korhonen, M15/17, 8,25 
25. Jaakko Heiskanen, miehet,  . .7 
25. Bettiina Kiiskinen, N17,  . . .7 
25. Henna Ehrukainen, N17,  . .7 
28. Teemu Ruippo, M15/17,  . . .6 
29. Laura Karkkulainen, N17, 5,66 
30. Olli Karkkulainen, M15,  .5,5 
31. Katja Parviainen, naiset,  . . . .5 
31. Anna-Kaisa Asikainen, 

N14/17,  . . . . . . . . . . . . . . . .5 
33. Kaija Pyöriäinen, naiset,  . . . .4 
33. Teija Ruippo, naiset,  . . . . . .4 
33. Heli Liimatta, N17,  . . . . . . .4 

36. Kukka-Maria Mustonen, 
N15/17,  . . . . . . . . . . . . .3,66 

37. Arttu Rouvinen, M15,  . . .3,5 
38. Janne Kovapohja, 

M15/17,  . . . . . . . . . . . . .3,25 
38. Eetu Eronen, M17,  . . . . .3,25 
40. Timo Tarvainen, miehet,  . . .3 
40. Nina Vartiainen, N17,  . . . . .3 
40. Sami Tuononen, miehet,  . . .3 
40. Toni Markkanen, M14/17,  .3 
40. Sakari Hukka, M,  . . . . . . . .3 
45. Tiia Alastalo, N17,  . . . . . .2,5 
46. Mika Heikkinen, M19,  . . . .2 
46. Jani Asikainen, M14,  . . . . . .2 
48. Kari Aalto, miehet,  . . . . . . . .1 
48. Jutta Jolkkonen, naiset,  . . . .1 
50. Jari Lemmetty, miehet,  . .0,75 
50. Risto Vairinen, miehet,  . .0,75 
52. Asko Alastalo, M14,  . . . . .0,5 
52. Joona Kokkonen, M14,  . . .0,5

TOTUUSLEIKKI

Lopullinen tilanne seuraavien kilpailujen jälkeen: pm-maantie, pm-maantiekävelyt, pm-pit-
kätmatkat, pm-maastot, pm-viestit, pm-M/N, pm-ottelut, pm-kympit, pm-ratakävelyt ja
SM-viestit (myös P/T15), Kalevan Kisat, pm-17/19, 14-15-v, 17-, 19- ja 22-vuotiaiden SM-
kisat ja SM-ottelut. Mukana myös edustuspisteet (5) Jaana Eskeliselle. 

SAMULI
Kortelainen

SYNTYMÄAIKA ja -PAIKKA:
19.03.1990 ja joensuu
SILMIEN JA HIUSTEN VÄRI:
Sinisen vihreet ja
ruskee/blondi
PITUUS/PAINO/KENGÄNNRO:
187/81/45
PERHE: Iskä Jukka, äiti
Margareta, iso veli Magnus,
iso siskot Tanja ja 
Sofia, (minä), pikku veljet
Simon ja Johannes
ASUINPAIKKA: Niittylahti
PARHAAT LAJINI: Kävely
SAAVUTUKSET/ENNÄTYKSET:
Sm kisat raahessa 2005
Bronssia
VALMENTAJA: 
Pääasiassa Eero Könönen
MITEN HARJOITTELET:
Lentistä 3 h/viikko. 
Käyn harkoissa ja lenkillä
MUUT HARRASTUKSET:
Lentis ja laskettelu
MIELIRUOKA- JA JUOMA:
Tacos ja fanta
MIELILUKEMINEN/
Tv-OHJELMA: 
Fantasia/ka empä tiiä
SUOSIKKINÄYTTELIJÄ: 
esim. Jim Carrey
MIELIMUSIIKKI: 
Laidasta laitaan, sellasta jonka
tahdissa ei pysty olemaan
paikoillaan
KOULU, LUOKKA JA
KESKIARVO: Pyhäselän koulu,
8E ja 7.4 oon aika hiku
PARASTA URHEILUSSA:
Ystävien saanti ja
onnistuminen
MIELEEN JÄÄNEIN
URHEILUTAPAHTUMA: 
Power Cup 2005
TYTTÖ-/POIKAIHANNE:
Hauska ja nätti + vaikka mitä
MIELIPIDE
TUPAKASTA/ALKOHOLISTA:
Roskiin/ei suurina määrinä
MIELIPIDE PYU:STA: 
Ihan tykki!
TERVEISET: Mummille
JOULULAHJATOIVE:
Pehmustetut käsi raudat ja
rahaaaa
VASTASIN KYSYMYKSIIN
(MILLOIN?): 
15. marraskuuta. 2005

PyU:n 17-19-vuotiaiden ja yleisten sarjojen

Luokitteluranking 2005

Kai Räsänen 
PyU:n
menestynein
urheilija

Hanna Sarkkinen ja Inka Räsänen veivät läpi 7-ottelun Kiihtelyksen pm-kisoissa heinäkuussa.

Olli Rouvisen tyylinäyte Joensuun kuularingissä.

Timo Grönlundin lennokasta
viestijuoksua.

Outokumpulainen Jani Hyttinen oli PyU:n uusia tulokkaita
kesällä 2005.

Valmentaja Harri Kiviniityn ohjeet suojatilleen Jaana Eskeliselle.
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Pyhäselän Urheilijoiden yleisur-
heilun nousu SM-tasolla alkoi
toden teolla vuonna 1986, jol-
loin 13-vuotiaat Janne Toikka-
nen (kiekko) ja Kari Rissanen
(korkeus) selviytyivät 13-14-
vuotiaiden epävirallisten SM-ki-
sojen eli ns. vetoapukisojen yk-
köseksi ja kolmoseksi.

Ylempien sarjojen mitalisuoni
avautui vasta kolme vuotta myö-
hemmin, kun Mikkelissä pide-

tyistä 16-vuotiaiden SM-kisoista
herui kolme SM-mitalia ja run-
saasti pistesijoja. 

Tässä lehdessä on tilastonikka-
ri Petri Maskosen kokoama ti-
lasto PyU:n yleisurheilun SM-
mitalisteista eli paljon on ehti-
nyt tapahtua 16 vuodessa tai 19
vuodessa, mikäli myös vetoapu-
mitalistit lasketaan SM-mitaliur-
heilijoiksi. 

Yleisurheiluhistoriaa vuodelta 1989

Ylempien sarjojen 
SM-mitalisuoni aukesi 
vasta vuonna 1989

Janne Toikkanen ja Kari Rissanen vetoapumitaleille jo vuonna 1986:

Viime syksyn ennusteluni
PyU:n lähestyvästä arvokisa-
menestyksestä toteutuivat kir-
jaimellisesti vuonna 1989. Ku-
kapa olisi uskonut vielä muu-
tama vuosi sitten, että pyhäsel-
käläinen yleisurheilija pääsee
maaotteluun (Ari) puhumatta-
kaan EM-kisoista (Mika). Ur-
heilijoiden saanti edes SM-ki-
soihin oli vielä 1980-luvun
alussa utopiaa.

Mika Parviainen, 19, kir-
joitti PyU:n urheiluhistoriaa
27. elokuuta Jugoslavian Va-
razdinissa. Nuorukainen otti
pyhäselkäläisittäin sensaati-
omaisesti EM-kisojen keihään
neljännen sijan vain 32 senttiä
pronssimitalista.

Myös SM-tasolla kaikki lok-
sahti paikoilleen ja arvokkaita
Kalevan Malja -pisteitä kerät-
tiin uskomattomat 34. Vielä
kymmenkunta vuotta sitten
edes piirinmestaruuspisteitä ei
saatu vuosittain näin paljon.

Sankareita tuli kertaheitolla
kymmenkunta. Jo keväällä
miesten Suomen tilastoon hir-
mutuloksillaan itsensä ängen-
neet Ari Pakarinen ja Mika
Parviainen eivät antaneet mui-
den yllättää joukkuekeihäässä.
Kultamitalia ei pystynyt vie-
mään edes Arin käsivaiva, joka
pudotti tuloskuntoa tärkeim-
mällä hetkellä.

Yleisurheilun kaikkien aiko-
jen ihka ensimmäisten SM-mi-

talistien, päänavaajien, kunnia
lankesi Aki Parviaiselle ja Pa-
si Roivaalle, jotka juhlistivat
joukkuepronssilla PyU:n pa-
raatilajin, keihään kauden
mahtimenestystä.

Pronssimitalin toivat myös
Mika Myller ja Esa Pimiä 20-
vuotiaiden seipäässä, eikä pis-
tesijalaisiakaan sovi unohtaa:
myös Tommi Väänänen, Jan-
ne Toikkanen, Kari Rissanen ja
Marko Venäläinen ovat ni-
miä, jotka vielä vuosikymme-
nien päästä mainitaan Pyhäse-
län vuoden 1989 urheiluih-
meen lopullisina toteuttajina. 

Vaikka kesän yleisurheilu
kulminoitui SM-kisaviikon-
loppuun 11.–13.elokuuta ja

EM-jännitykseen 24.–27. elo-
kuuta, oli mennyt kilpailukau-
si paljon muutakin. Sisulisäsar-
joissa säilytettiin huikaisevat
kärkiasemat, mikä mahdollis-
tanee myös tulevien vuosien
menestyksen.

Uusia kykyjä, joista osa on
koko valtakunnan tilastokärke-
nä, on jokaisessa ikäluokassa.
Tulokset koko maan kattavas-
ta ja noin 500 svullilaista seu-
raa käsittävästä seuratoiminta-
kilpailusta ilmestyvät pian.
PyU voitti ylivoimaisesti Poh-
jois-Karjalan lohkon ja saattaa
kohota palkittavien kymme-
nen seuran joukkoon myös ko-
ko maassa.

Yli 600 pm-pistettä ja usko-

maton SM-menestys nostane-
vat PyU:n valioluokkaan eli 50
parhaan suomalaisen yleisur-
heiluseuran joukkoon. Viime
vuonna PyU oli jo runsaan
500 seuran joukossa 77:s.

Vaikka PyU:n yleisurheilu
purjehtiikin vahvassa myötäi-
sessä, tarvitaan edelleenkin ho-
putusta valmennussektorille.
Jarmo Hirvosen, Aulis Tam-
misen ja Tommi Jalkasen kal-
taisia, asiaansa paneutuvia val-
mentajia tarvitaan runsaasti li-
sää. Lähes 100 lupaavan junio-
rin eteenpäin luotsaamiseksi
on löydettävä uusia ohjaajia,
vetäjiä, huoltajia ja saatava en-
nen kaikkea vanhemmat in-
nolla mukaan seuraamaan las-
tensa kehitystä.

Innokkuus ja asiaan paneutu-
minen ovat avainsanoja. Ilman
niitä ei voida päästä tuloksiin.
On uhrattava sitä ns. kallista
omaa aikaa arvokkaan asian
eteen.

Tänä vuonna saavutettujen
asemien säilyttämiseksi on teh-
tävä entistä enemmän työtä.
Vastuuta on jaettava entistä
useammalle. Kun kaikki osa-
alueet saadaan kuntoon, voi
pyhäselkäläinen yleisurheilu
siirtyä uudelle vuosikymme-
nelle luottavaisin mielin.

Eero Könönen, 12.10.1989

Tällaista pohdittiin vuonna 1989 ilmestyneessä PyU-lehdessä 16 vuotta sitten:

PS. Yleisurheilun erittäin vahva asema Pyhäselässä on säilynyt vielä 2000-luvullakin. Vuonna 2005 PyU nousi kaikkien aikojen
korkeimmalle sijalleen valtakunnallisessa seuraluokittelussa. Seitsemäs sija heti suurten kaupunkiseurojen jälkeen sekä yhteensä 20 
SM-mitalistia 14-22-vuotiaiden ja yleisissä sarjoissa kruunasi 60-vuotista taivaltaan juhlivan pirteän seuran vuoden.  

Eero Könönen, 12.11.2005 

Yu-harkat 
kevätkaudella 2006

Ari Pakarinen ja Mika Parviainen Suhmuran
keihäskentällä vuonna 1996.

Yleisurheilun sisäharjoituksia pidetään syyskaudella vielä
ennen joulua Joensuun Areenassa ke 21.12. klo 18-20
(huom! ei harjoituksia 14.12.) ja myös joulun jälkeen kes-
kiviikkoisin. Sisäharjoitukset jatkuvat keväällä 30.4. saak-
ka. Tule mukaan osaavien vetäjien ryhmiin. Harjoitusmak-
su- ym. muut tiedot harjoitussaleilla. 

Joensuun Areena: 
Keskiviikko klo 18-20. Kaikki yleisurheilijat. Varattu pääty,
jossa voi heittää mm. kiekkoa, hypätä korkeutta ja työntää
kuulaa. Muut alueet yhteiskäytössä eli pikajuoksukin mahdol-
lista. Heitot: Hannu Liimatta, Jouni Tarvainen, Timo Purmo-
nen, Hypyt ja juoksut: Seppo Räsänen, Kai Kurki, Jouni Huu-
ho, Pauli Räsänen. Kävely: Eero Könönen. Muitakin mahdol-
lisia vetäjiä.

Reijolan koulun sali: 
Tiistai klo 18-19.30 Lasten yleisurheilukoulu. Vetäjät Nina
Vartiainen ja Marika Rummukainen, tied. Taru Karejoki, p.
050 465 4706 
Tiistai klo 18-20 heittolajit, Hannu Liimatta 
Torstai klo 18-20 heittolajit, Hannu Liimatta ja Jouni Tarvai-
nen, p. 050 301 2488. 
Sunnuntai klo 17-19 kaikki yleisurheilijat, Hannu Liimatta ja
Jouni Tarvainen. 

Niittylahden koulun sali: 
Maanantai klo 17-18. Lajiharjoituksia. Inka Räsänen, 
p. 050 375 1314 
Torstai klo 17-18 Lasten yleisurheilukoulu, Pipsa Kokko ja
Saara Suomalainen, tied. Inka Räsänen, p. 050 375 1314 
Perjantai klo 18-19.30 hiihto ja yleisurheilu. Pentti Kokkonen 
Lauantai klo 12-14. 8-13-vuotiaiden yleisurheilu. Jouni Tah-
vanainen ja Marko Sivonen. 
Lauantai klo 17-19. 13-vuotiaiden ja vanhempien yleisurheilu.
Seppo Räsänen. 

Hammaslahden koulu (alakoulu): 
Tiistai klo 18-19.30. Yleisurheilu. Timo Purmonen, 
p. 050 347 4235. 
Sunnuntai klo 17.30-19.30. Yleisurheilijoiden kuntosali. 
Timo Purmonen. 

Suhmuran Koulu: 
Keskiviikko klo 17-18. Lasten yleisurheilukoulu. Kaisu Puus-
tinen ja Mira Kekkonen. 

Pyhäselän koulu (yläkoulu): 
Maanantai klo 17-18. lasten yleisurheilukoulu. Miika Alastalo
ja Teemu Suvanto 

Kaikki tiedustelut:
Hannu Liimatta, p. 040 715 8441 tai 
Eero Könönen, p. 050 530 6794. 
Urheilukoulutied. Taru Karejoki, p. 050 465 4706 

Suhmuran ryhmä.

Nuori keihäsmies Anssi Liimatta hoitaa PyU:n yu-passeja ja
valmentajaisä Hannu on mm. harjoitusvastaava.

Kuva vuoden
1989 lehden
sivusta.

YLEISURHEILUTYÖN
HEDELMÄT KYPSYIVÄT



Tero Pitkämäen ja Johanna
Mannisen kotiseura Nurmon
Urheilijat -99 otti jo neljännen
perättäisen voittonsa. Pronssin
vei ensimmäistä kertaa finaalis-
sa mukana ollut Kauhajoen Kar-
hu jo yli 50 pistettä kärkikaksi-
kolle hävinneenä.

PyU on 8-vuotisen seuracup-
historian B-sarjan menestynein
seura, sillä joka kerta se on ollut
kolmen parhaan joukossa. Vuo-
sina 1999-2001 pyhäselkäläiset
olivat ykkösenä, neljänä vuonna
kakkosena ja viime vuonna kol-
mosena:

– Seuracupin kärkeen sijoittu-
neet ovat Suomen Urheiluliiton
lippulaivoja vahvan ja laaduk-
kaan nuorisotyönsä ansiosta,
ylisti palkintoja jakamassa ollut
SUL:n uusi seurapalvelujohtaja
Harri Aalto, joka itse oli huol-
tamassa kotiseuraansa Nakkilan
Virettä.

PyU:lle seitsemän
voittoa

PyU nappasi Seinäjoen-finaalin
31 lajista peräti seitsemän voit-
toa ja lisäksi kuusi sijoitusta kol-
men parhaan joukkoon. Nur-
molle ykkössijoja heltisi viisi, lo-

put ykkösijoista jakautuivat ta-
saisesti 13 muun seuran kesken.
Pyhäselän 30 urheilijan joukku-
eesta 13 pystyi tekemään Seinä-
joen tuulisissa oloissa oman en-
nätyksensä.

11-vuotiaiden pituushypyssä
Isabella Björn pomppasi voit-
toon tuloksella 441, joka jää vain
neljä senttiä pe:stä. Saman ikä-
luokan kuulantyönnön voitti
Heta Rissanen lukemin 10.03.

Tytöt olivat muutenkin PyU:n
vahvin osa, sillä 17-sarjan 800
metrin ykköseksi juoksi SM-
kuutonen Anna Tiitinen kesän
parhaallaan 2.23,08 ja 15-vuo-
tiaiden saman matkan paras oli
vasta 14-vuotias Anna-Kaisa
Asikainen kärkiajallaan 2.29,44.

SM-nelonen Pipsa Kokko oli
omaa luokkaansa 15-vuotiaiden
100 metrillä (13,11) ja 14-vuo-
tiaiden suomenmestari Aku
Kurki pinkoi 15-sarjan 100
metrin voittoon ennätystään hi-
povalla tuloksella 12,03 huoli-
matta lähes 1,5 sekuntimetrin
vastatuulesta. Seitsemännen voi-
ton otti 15-sarjan kiekkotyttö
Hanne Purmonen, joka SM-
viitosena oli omaa luokkaansa
tuloksella 33.15.

Vahvoja kärkiesityksiä oli myös

Kai Räsäsen (15) pituushypyn
kakkossija 17-vuotiaissa tuloksel-
la 641 ja 13-vuotiaan Henri
Hartosen keihään kolmas sija
46,21:n kiskaisulla. Kovimpana
venyjänä seura palkitsi 11-vuoti-
aan Risto Kahelinin, joka paran-
si 600 metrin ennätystään kuu-
tisen sekuntia aikaan 1.54,91:

– Joukkueen esitys oli kaikin
puolin erinomainen. Kaikki
täyttivät hyvin paikkansa ja
myös niitä tarvittavia venymisiä
tapahtui. Erityisesti pitkänmat-
kan juoksijat olivat vedossa,
PyU:n joukkueenjohtaja Kari
Kalajoki kiitteli.

Vain HKV Nurmoa ja
PyU:ta parempi
A-sarjan eli alle 5000 asukkaan
kuntien seurojen ykkönen Sim-
peleellä pidetyssä finaalissa oli
Kaustisen Pohjan-Veikot ja
suurten kuntien ylivoimainen
ykkönen Hämeenlinnan finaa-
lissa oli Helsingin Kisa-Veikot. 

Kakkoseksi suurten kuntien
sarjassa sijoittunut Turun Urhei-
luliitto olisi hävinnyt Nurmolle
ja PyU:lle selvästi. Tulosvertai-
lussa PyU:n joukkue teki turku-
laisia paremman tuloksen peräti
17 lajissa. Helsingin Kisa-Veikot
olisi voittanut PyU:n tulosver-

tailussa 21-10. Jos kaikki seurat
olisivat kilpailleet samalla ken-
tällä, olisi kärjen järjestys siis ol-
lut HKV, NurmU, PyU ja
TuUL.

Muita pohjoiskarjaisseuroja ei
tänä vuonna päässyt finaaleihin.
Lähimpänä oli Joensuun Kataja,
joka sijoittui suurten kuntien al-
kukarsinnoissa 26:nneksi. Kaik-
kiaan Vattenfall-kisoihin osallis-
tui kesän aikana yli 240 seuraa.

Eero Könönen

Timo Ruippo oli PyU:n
edustajana 11-vuotiaiden
pituudessa.
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Rakastamme kilpailuja.
Kysy tarjous meiltä.

PyU Vattenfall-finaalin
kakkoseksi

TOTUUSLEIKKI

LINDA Vairinen

SYNTYMÄAIKA ja -PAIKKA:
29.5.1992 , Joensuu
SILMIEN JA HIUSTEN VÄRI:
siniharmaat silmät, ruskeat
hiukset
PITUUS/PAINO/KENGÄNNRO:
153 cm, 42 kg, 37
PERHE: pikkuveli Jere, isä
Risto, äiti Aino, koira Misty
ASUINPAIKKA: Joensuu
PARHAAT LAJINI: 
Kävely, suunnistus
SAAVUTUKSET/ENNÄTYKSET:
2000 metrin kävely 12.30
min. pituushyppy 4.19,
suunnistuksessa
aluamestaruuksia
VALMENTAJA: 
Risto Vairinen, Eero
Könönen
MITEN HARJOITTELET:
tanssiharkat kaksi kertaa
viikossa, kilpailut, joskus
käyn lenkillä, kevättalvella
keskiviikkoharjoitukset
Areenassa
MUUT HARRASTUKSET:
HipHop -ja Funky-Jam
tanssit, suunnistus
MIELIRUOKA- JA JUOMA:
pizza, limppari
MIELILUKEMINEN/
Tv-OHJELMA: jännityskirjat,
Kauniit ja rohkeat, O.C.
SUOSIKKINÄYTTELIJÄ:
Johnny Depp 
MIELIMUSIIKKI: Dir en grey
KOULU, LUOKKA JA
KESKIARVO: Itä-Suomen
koulu, 7. luokka, 8.2
PARASTA URHEILUSSA:
kaverit, kroppa pysyy
kunnossa 
MIELEEN JÄÄNEIN
URHEILUTAPAHTUMA:
25Manna
suunnistusviestikilpailu
Ruotsissa, Wattenfall
seuracupin finaali
TYTTÖ-/POIKAIHANNE: 
söpö, siisti ja mukava
MIELIPIDE
TUPAKASTA/ALKOHOLISTA:
en tiedä. ei ehkä ihan minun
juttuni
MIELIPIDE PYU:STA: PARAS !!
TERVEISET: Terveisiä kaikille
jotka tuntevat, ja työn iloa.
JOULULAHJATOIVE: 
varmaan... uusia vaatteita.
VASTASIN KYSYMYKSIIN
(MILLOIN?): 29.11

PyU menetti kaksi kärkipään
yleisurheilijaansa Taru Karejo-
en ja Matti Räsäsen naapuri-
seuraan Joensuun Katajaan. Vas-
taavasti PyU:hun siirtyi Katajas-
ta 13-vuotias pikajuoksun su-
perlupaus Henry Huusko, joka
oli tämän vuoden Suomen 60

metrin tilastoissa sijalla viisi.
Sekä Matti että Taru kertoivat

siirron tärkeimpänä syynä ole-
van viestijoukkue. Matti havit-
telee miesten SM-mitaleita Juk-
ka Keskisalon ympärille kasatta-
vassa 4 x 1500 metrin joukku-
eessa ja Taru puolestaan yrittää

vuoden tauon jälkeen SM-mita-
leille Katajan 19-vuotiaiden 4 x
100 metrin joukkueessa, jossa
juossevat Tarun lisäksi Noora
Hämäläinen, Hanna Kontturi ja
Petra Pakarinen.

Henry vahvistaa mm. PyU:n
15-vuotiaiden 4 x 100:n ja 4 x

80 metrin aitojen joukkueita,
joissa muita avainjuoksijoita
ovat mm. Aku Kurki ja Ville-
Pekka Kokko.

Eero Könönen

Henry PyU:hun, Taru ja Matti Katajaan 
Sotkamossa asuva Henry Huusko on kova vahvistus PyU:n viestijoukkueisiin.

Vain Nurmo 9,5 pistettä parempi:

Pyhäselän Urheilijat oli lähellä voittoa elokuun lopulla Seinäjoella

pidetyssä B-sarjan eli 5 000–15 000 asukkaan kuntien seurojen

Vattenfall-seuracupin finaalissa. PyU johti 15 seuran

loppukilpailua vielä 25 lajin jälkeen, mutta joutui lopulta

päästämään isäntäseuran Nurmon Urheilijat 9,5 pisteellä ohi.

Finaalissa kilpailivat 11-17-vuotiaat nuoret.

Anna-Kaisa Asikainen juoksi
Vattenfall-finaalin ykköseksi 
800 metrillä.

Teemu Ruippo oli PyU:n
edustajana 15-sarjan 
800 metrillä.

Aku Kurjella on kovat tavoitteet
vuodelle 2006.

Hyvää Joulua ja Rauhallista Uutta Vuotta!
T: Hessu, Hellevi ja Katja

Torikatu 29, Joensuu • p. 010 444 5500
www.handelsbanken.fi

Handelsbanken
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Pyhäselän Urheilijat saavutti kaik-
kien aikojen korkeimman sijoi-
tuksensa juuri valmistuneessa
yleisurheilun valtakunnallisessa
seuraluokittelussa, kun se paransi
edellisvuodesta kolme sijaa ja
nousi lähes sensaatiomaisesti
suurten kaupunkiseurojen jälkeen
sijalle seitsemän. 

Tässä miesten ja naisten sekä
17–22-vuotiaiden luokittelussa
20 parasta seuraa kuuluu ns. su-
perluokkaan, johon PyU ylsi tä-
näkin vuonna ainoana pohjois-
karjalaisseurana. 

PyU on hallinnut yleisten sarjo-
jen luokittelua Pohjois-Karjalassa
nyt kolme vuotta peräkkäin. Sitä
ennen Joensuun Kataja oli yhtä-
jaksoisesti ykkösenä vuosikym-
meniä. 9–15-vuotiaiden luokitte-
lussa PyU on ollut Pohjois-Karja-
lan kärkipaikalla vuodesta 1983
lähtien 23 vuotta peräkkäin. 

HKV, TuUL ja LahdA
kärkikolmikkona 

PyU:n edellä sijoilla 1–6 ovat tä-
nä vuonna vain Helsingin Kisa-

Veikot, Turun Urheiluliitto, Lah-
den Ahkera, Tampereen Pyrintö,
Oulun Pyrintö ja Espoon Tapiot
ja perässä sijoilla 8-10 Mikkelin
Kilpa-Veikot, Lappeenrannan
Urheilumiehet sekä oululainen
Kuivasjärven Aura. 

PyU paransi kokonaispisteitään
edellisvuodesta noin sadalla luke-
miin 615,5. Myös Kataja kasvatti
reilusti pisteitään edellisvuodesta,
mutta runsaat 300 pistettä riitti-
vät nostamaan seuran ainoastaan
sijalle 26. 

Seuraluokitteluun lasketaan

17–19-vuotiaiden sekä miesten ja
naisten pm-menestys- ja tulospis-
teet, kaikkien sarjojen SM-pisteet
sekä maaottelu- ja arvokisaedus-
tukset ja -menestykset. Seuraluo-
kitteluun ei lasketa 15-vuotiaiden
ja nuorempien pm-menestyksiä,
mutta kylläkin 14–15-vuotiaiden
SM-kisat, joissa PyU oli tänä
vuonna valtakunnan kolmannek-
si paras seura. 

Eero Könönen 

PyU valtakunnallisen 
seuraluokittelun 7:nneksi

1. Helsingin Kisa-Veikot . . . . . . . . . . . . . . . . . .1102,5
2. Turun Urheiluliitto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1049,5
3. Lahden Ahkera  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .876,5
4. Tampereen Pyrintö . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .768,5
5. Oulun Pyrintö . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .654
6. Espoon Tapiot  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .652
7. Pyhäselän Urheilijat  . . . . . . . . . . . . . . . . . .615,5
8. Mikkelin Kilpa-Veikot  . . . . . . . . . . . . . . . . . .562,5
9. Lappeenrannan Urheilumiehet  . . . . . . . . . . .523,33
10. Kuivasjärven Aura (Oulu)  . . . . . . . . . . . . . . . . .493
11. Nurmon Urheilijat 99  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .469
12. Jyväskylän Kenttä-Urheilijat  . . . . . . . . . . . . .464,33
13. Viipurin Urheiijat, Helsinki  . . . . . . . . . . . . . . .405
14. Janakkalan Jana  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .368
15. Karhulan Urheilijat  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .365
16. Kokkolan Veikot  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .364
17. Rovaniemen Lappi  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .351
18. Liedon Parma . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .346,5
19. Turun Weikot  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .346
20. Länsi-Uudenmaan Urheilijat  . . . . . . . . . . . . . . .339
26. Joensuun Kataja  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .313
82. Polvijärven Urheilijat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .151
131. Kiihtelysvaaran Urheilijat  . . . . . . . . . . . . . . . . . .79
Pisteillä  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .411 seuraa

Yleisurheilun 
seuraluokittelu 2006

Kuvasatoa eilen ja tänään

Kaikkien aikojen paras sijoitus: 

19-vuotiaiden maailmanmestari
Aki Parviainen vuosimallia 1992.

PyU:n A-poikien SM-hopeaa saavuttanut lentopallojoukkue keväällä 1993 valmentajansa Tapio Heiskasen
kanssa. Joukkueessa pelasivat mm. Aki Parviainen (vas.), Janne Räsänen (takarivi neljäs vas.) ja Teemu
Räsänen (oik).

TikkaCom-kisoissa oli tänäkin vuonna kovia kamppailuja ja massiivinen yli 300 lapsen osanotto.

Helena Puhakka työnsi Kalevan
Kisojen 7:nneksi.

Don Welsh on napannut syleilyynsä PyU:n nuoret heittäjätytöt
Pauliina Kairamaan ja Kaisa Räsäsen keväällä 1991.

Ensiapuaktiivi Elvi Juvonen
PyU:n juhlissa 30.10.

Anna Tiitinen ja Mervi Laatikainen Juuan pm-maastoissa
toukokuussa.

PyU:n Karoliina Kolehmaisen, ToU:n Marianne Hannosen ja LU:n
Fana-Maria Immosen riemua palkintopallilla vuonna 1992.

PyU:n nykyinen puheenjohtaja, opettaja Maija Törmänen ja maitokannukisaan (nykyinen Hese-kisa)
osallistunut Hammaslahden alakoulun 6.luokka vuonna 1992.
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matkapuhelin- ja

laajakaistaliittymät

REIJOLA
Puh. (013) 220 200

harri.romu@k-market.com

Palvelemme:

ma-pe 8–21,

la 8–18, su 12–21

Könönen 
jälleen vilpinteossa

Peräti 22 isä ja äitiä oli urheile-
massa terveydellään perinteisissä
isien ja äitien kisoissa Hammas-
lahdessa. Kisoihin oli tilattu
upea sää ja upea tunnelma, näin
myös oli. Tulostaso oli mahtava,
kaikki tekivät omia ennätyksiä
(PB) ja kauden parhaimpia tu-
loksia (SB). Suomen tilastossa
peräti sijalle 172 pomppasi saap-
paanheitossa Jukka
”Kumppari” Karjalainen ja
korkeudessa Timo ”Kenkuru”
Tervala loikki 155 senttiä. Kö-
nösen Eero, tuo viimevuoden
vilpintekijä, oli taas keksinyt
uusia metkuja, jotka eivät nyt
toimineet.

Kiekko lensi 
tai sitten ei

Alun tehosirkuitin jälkeen oli 1.
lajina kiekonheitto. Onpa hyvä,
että kiekkoringin ympärillä on

suojaverkko. Kiekot ihmeellises-
ti menivät sinne sun tänne ja ki-
saajat onnistuivat rikkomaan pe-
räti kolme Väisäsen Reijon vi-
deokameraa ja kaksi digikame-
raa, mies kun oli vakuutusraho-
jen toivossa kuvaamassa verkon
sisäpuolella. Kisan ennakkosuo-
sikki Jaana ”Kiekko” Kalajoki
oli hurjan maineensa veroinen ja
kiskaisi peräti 18.15 (PB, SB,
KKK, FBI, CIA). Toiseksi nak-
kasi pj Maija Törmänen häviten
voittajalle vain 60 cm. Kisan kol-
mas oli Anne Karjalainen omal-
la ennätyksellä 16.54.

Könönen aloitti vilpin teon he-
ti kättelyssä. Eero kävi ennen
heittojaan vessassa piikittämässä
peräti seitsemän kertaa takapuo-
leen kortisonia, oli kuulemma
lääkärileikissä vaimon kanssa tul-
lut paikat kipeiksi. Selvästi taka-
puoli doobattuna Eekö nakkasi
29.88 ja voitti kisan. Tuloksen
perään voitaisiin kyllä laittaa d-
alkuista. Kolmanneksi pisimmän
kaaren sinkautti Sauli Törmä-

nen 22.53. Mainittakoon, että
Mika ”Jumbo” Juvonenkin te-
ki PB:t 14.75.

Korkeudessa
dramatiikkaa

Itkuun ja valitukseen päättyi Ju-
ha Karkkulaisen korkeuskisa.
Ennätystä (PB) ei tullut mutta
onneksi tuli itku. Tulos tasan ko-
konaista 1,0 metriä oli Jussille
liian vähän, tavoitteena oli ollut
oman ennätyksen 1,05 m:n rik-
kominen. Toinen epäonninen oli
Jaakko Manninen. Vanhalla
kierähdystyylillä hypännyt Jaska
joutuu kisan jälkeen käymään äi-
din luona tarkastuksessa, niin lä-
hellä oli moni hyppy, yksi liian
lähellä, siis ylipääsyä. 

Kisan tilastoykkönen, Ketsun-
tuvan kadun ennätysmies, Sauli
Törmänen kohtasi voittajansa.
Mustahevonen Timo ”Kenkuru”
Tervala täräytti yli peräti 155 ja
Sauli oli lyötyä Maijaa. Saulin
tulos 150 oli kuitenkin miehen

SB. Kisan kolmonen oli Jukka
”Patja” Karjalainen, joka laittoi
kaikki tiputukset patjojen syyksi
ja pääsi näin 130. Näin Kari
”Kärsijä” Kalajoki jäi ulos mi-
taleilta neljänneksi. Naisissa
Maija Törmänen oli sisuuntunut
kiekkokisan jälkeen. Kuulemma
voimakas sivutuuli oli vienyt kie-
kot verkkoon ja lisäksi verkko oli
aivan väärässä paikassa, sivuilla.
Sisuuntuneena Maija leiskautti
110. Samaan ylsivät myös, Tuu-
levi Pykäläinen, Päivi Tervala
ja Anne Karjalainen. Tuulevi oli
tyttärensä Mariannen mukaan
harjoitellut kotona olohuonees-
sa lajia sohvalle flopaten. Sohva
oli mennyt siihen kuntoon, että
oli asiaa Askoon. 

Saappaat lensivät,
Könönen jäi kiinni

Pyhäselän mestaruuksista kamp-
pailtiin saappaan heitossa. Suo-
men saappaanheittoliiton viral-
listen sääntöjen mukaan miehil-

lä oli käytössä kumikenkä koko
43, jolla paino 1,0 kg. Naisten
kumppari oli kokoa 38 ja painoa
750 g. Naisissa päivän mielen-
kiintoisimman heiton teki Jaana
”Bumerangi” Hirvonen.
Australialaisia geenejä omaava
Jaana nimittäin sai saappaan pa-
laamaan takaisin ja jopa heitto-
viivan taakse, tulos – 3,45 m.
Toinen Jaana taas antoi miehel-
lensä kenkää, kajauttamalla tätä
kaksi kertaa päin näköä. Pisim-
mälle kumpparia nakkasi Anne
Karjalainen 16.54. Toiseksi tais-
teli Tuulevi Pykäläinen 16.39
(W). Tuulevin tulos oli ns. tuuli-
tulos, nimikin tähän jo viittasi. 

Päivän komeimman kaaren
sinkautti Jukka ”Kumppari”
Karjalainen, peräti 31.30. Lienee
Pohjois-Karjalan piirinennätys.
Tulos on C-luokka ja oikeuttaa
peräti Suomen tilastossa sijalle
172. Suomen tilaston ykkösenä
on Heinolan Iskun Pasi Kuusi-
nen tuloksella 58.58.Toiseksi tä-
räytti voimasanojen siivittämänä
Timo Tervala 27.49 ja yllätys-
pronssia nappasi Anssi Vepsäläi-
nen 22.48. Eero Könönen jou-
duttiin tiskaamaan. Eekön saap-
paasta löydettiin nimittäin kau-
ko-ohjattava lentokone. Harmit-
tavasti Eeron saapas lensi lisäksi
neljä kertaa ohi sektoreiden ja
syykin selvisi poliisitutkimuksis-
sa. Saappaassa ollutta lentoko-
netta oli ohjaillut Eeron tytär
Karla miten sattuu joistikkiä
käyttäen. Ennakkotreenaus ei
onnistunut vaan käry kävi. Hyi
hyi EEKÖ. Mitähän muuten
Karjalaisen pariskunta tekee ko-
tona, kun molemmat voittivat
sarjansa? 

Törmäset tyrmäsivät
toiset 800 m:llä

Illan kohokohta ja odotetuin la-
ji oli 800 m. Törmäset olivat
saaneet jostakin etukäteen tie-
toonsa tämän lajin ja olivat sel-
västi harjoitelleet etukäteen. Il-
meisesti allekirjoittaneen per-
heessä on desantti. Sauli näytti
muille kantapäitään ja kipitti
vaivattomasti voittoon ajalla
2.38.1 (SB). Mika ”jumbo” Ju-
vonen näytti toisille, ettei hän
joka lajissa ole rupusakissa ja tai-
valsi kakkoseksi aikaan 2.52.4
(PB). Pentti Kokkonen jäi niu-
kasti pronssille 0.7 sekuntia Mi-
kasta. Naisissa Maija Törmänen
oli meno päällä. Maileri-Maija
pysäytti tulostaulun kellon ai-
kaan 3.36.5. Anne Karjalainen
oli toinen ja Tuulevi Pykäläinen
kolmas. Jaanat tulivat käsikädes-
sä maaliin, kuin siskokset. 

Sairaslomille 
mars mars!

Kolottaa, kivistää, ahistaa, huip-
paa, hapottaa, tässä iloisia kom-
mentteja kisan jälkeen. Kahvitte-
lun päätteeksi kukin mietti mi-
tenkähän pitkän sairasloman tä-
nä vuonna saisi. Mielenkiintoi-
simman selityksen antanee lääkä-
rille Vesa Hirvonen, joka heitti
kumisaappaalla itseään päähän.
”Ai, että isien ja äitien kisoissa”,
kysyy lääkäri varmasti Vesalta.
Seuraavaksi paikalle saapuukin
kaksi valkotakkista miestä…

Ps. Ensi vuonna lajeina on
mm. Jaakko Ojaniemen laji. 

Kari Kalajoki

Isien ja äitien 
kisoissa ennätyksiä

Tilausliikenne
E. Karhu ky

Haarajärvi, KITEE

p. 423 515

040 557 5396

Myös PyU:n 

käyttämä

Seires 
Finland Oy

HiuksillesiTunnistuskilpailu 2005

Vuoden takaisessa lehdessä ollut tunnistuskilpailu osoittautui hankalaksi, sillä toimitukselle lähetettiin vain
yksi vastaus. Kuvassakin mukana ollut Heikki Toikkanen tunnisti vuonna 1986 B-perusosakurssilla
mukana olleet oikein. Kuvassa olivat Eero Könönen, Arto Rouhiainen, Heikki Toikkanen, Kaija
Kinnunen, Tommi Jalkanen ja Jarmo Hirvonen. Heikki voi lunastaa palkinnon soittamalla Eeva
Mustoselle, p. 741 001.
Tämänvuotisessa kilpailussa mennään 12 vuotta ajassa taaksepäin. Vuonna 1993 Haminassa pidettyihin 13-
14-vuotiaiden vetoapukisoihin (SM-kisoihin) osallistui PyU:sta lähes 10 urheilijaa. Tässä osa urheilijoista
kisamatkalla valmentaja Harri Kiviniityn kanssa. 
Tunnista urheilijat ja lähetä vastauksesi Eero Könöselle, eero.kononen@luukku.com tai Karpalotie 11,
80330 Reijola viim. 31.12.

Kari Kalajoki keskittyy kiekkosuoritukseensa. Jukka Karjalainen oli saappaanheiton paras. Kiekkokin lensi komeasti
yli 20 metriä.

Kummuntie 202

Niittylahti

Nyt meiltä:
Hyvää Joulua ja

Onnellista Uuttavuotta!

Auki 8-21

Elintarvikekioski

V.Kiiskinen
Honkavaarantie 11

Hammaslahti
p. 741 042

Elintarvikkeet
Grillituotteet
Oluet, kahvio

Kukka & lahja -piste

Tervetuloa!
Liikekeskus

80330 Reijola

p. (013) 871 443



Taustoja
Olen lähtöisin Kiteeltä ja seuram-
me hiihtojaoston puheenjohtaja
ja kärsivällinen neuvonantajani
Ari Lyytikäinen Kuopiosta
/Leppävirralta. Kahtena vii-
meisimpänä talvena eniten me-
nestystä saaneen hiihtäjälupauk-
sen Joona Kokkosen isä on ko-
toisin Tohmajärveltä ja äiti Rääk-
kylästä. Uusina tulokkaina viime
talvena seuran nimissä kilpaile-
maan saimme Tahvanaiset ja Si-
voset Ilomantsista sekä Juvoset
Kiteeltä. Suhmurassa sentään ve-
detään hiihtokerhoa ja tasokkaita
kylähiihtokisoja Suhmuran Ve-
kan nimissä (PyU:n alajaosto) py-
häselkäläisin voimin Hilkka
Honkasen ja Juhani Raassinan
johdolla. Joka tapauksessa tuntuu
siltä, että Pyhäselässä ei kovin
vahvoja hiihtoperinteitä ole. Jos
Ilomantsin kokoisessa pitäjässä
löytyy veteraanihiihtäjiä ja muita
hiihdon ystäviä esim. talkoisiin
kisoihin tai Pogostan hiihtoon sa-
ta henkilöä, niin täällä sellaisesta
ei voi edes uneksia – vai voiko?. 

Vanhempien sitoutumista
tarvitaan

Pyhäselästä varmasti löytyy van-
hempia, joilla on hiihtotaustaa,
mutta omia lapsia monikaan ei
innosta hiihdon pariin, kun on
helpompi viedä lapset yleisurhei-
lu- tai lentopalloharjoituksiin,
joissa on valmiiksi hyvä organi-
saatio. Siten ei myöskään kovin
helposti löydy vanhempia talkoi-
siin eikä harjoitusten vetäjiksi.
Näin hiihto on muodostunut
perhelajiksi. Joissakin perheissä
hiihdetään ja joissakin sitä suoras-
taan vieroksutaan, vaikka hiihto
on yksi Suomen suosituimmista
urheilulajeista. Esimerkiksi länsi-
rannikolla, jossa lumiolosuhteet
ovat tosi huonot verrattuna itä-
suomalaisiin, hiihto on hyvin
suosittua. Kaikesta huolimatta
13–16 vuotiaiden piirinmesta-
ruushiihdot Pohjois-Karjalassa
ovat useimmissa sarjoissa vähin-
tään yhtä kovat kisat kuin SM-
kilpailut kestävyysjuoksussa. Pii-
ristä viisi parasta ikäluokastaan
pääsee Hopeasomman loppukil-
pailuun, jossa sarjassa on
120–150 hiihtäjää, hiihtopiirien
parhaita. Tuloksissa puolen mi-
nuutin sisällä saattaa olla jopa 50
hiihtäjää.

Perustaidot ja välineet
kuntoon

Hiihtäminen vaatii vanhemmilta
panostusta välineisiin. 7–12 vuo-
tiailla olisi ehdottomasti hyvä olla
yhdet hyvät sukset perinteiseen
hiihtotapaan ja toiset luisteluun.

Parhaat sukset saa käytettynä
(kunhan ei ole hiihdetty hiekoi-
tetulla alueella) ja silloin ne eivät
ole edes kalliita. Voitelukaan ei
ole vaikeaa, mutta tietyt perusteet
on vaan opeteltava ja ennen kaik-
kea suksia on voideltava, jotta vä-
lineet pysyvät kunnossa. Noin
200 km hiihdon ja siihen sisälty-
vän runsaan voitelun jälkeen suk-
set alkavat olla liukkaimmillaan.
Kaikille pyhäselkäläisille nuorille
suosittelen tässä iässä hiihtokou-
luun menoa. Koulussa hiihtoa on
vähän, eikä siellä ole mahdolli-
suutta perusteelliseen hiihdon
opetukseen. Jos vanhemmat eivät
vie lapsiaan hiihtämään vapaa-
ajalla tuntuu pelkkä kouluhiihto
varmasti pakkopullalta. Viisi
vuotta hiihtokoulua takaa hiihto-
taidon loppuiäksi vaikkei kilpai-
lisikaan. Mielestäni esim. yleisur-
heilusuoritukset eivät huonone,
jos osa talven harjoittelusta teh-
täisiinkin hiihtämällä. 

HS-iässä vaatimukset
kasvavat

Kun kilpahiihtäjä siirtyy hopea-
sompaikään (13–16 vuotiaana),
vaatimukset hieman kasvavat.
Tekniikat on hiottava tässä ikävai-
heessa korkealle tasolle. Menesty-
äkseen kilpailuissa piiritasolla eri
keleillä pärjää hiihtäjä neljällä
suksiparilla, jos ne ovat hyvät.
Molempiin lajeihin tarvitaan vesi-
kelin ja pakkaskelin parit. 

Moni harjoittelee jo ammatti-
maisesti ja biologinen ikä aiheut-
taa vääristymiä kilpailussa menes-
tymiseen. Tässä iässä fyysiset ke-
hityserot voivat olla jopa 3–4
vuotta. Kasvuerot voivat olla val-
tavia. Miltä tuntuukaan lähtö-vii-
valla pienikokoisesta ja heiveröi-
sestä kaverista, kun puolen mi-
nuutin päästä takaa lähtee kaksi
pään mittaa pitempi jopa parra-
kas ja harteikas kaveri. Valmenta-
jalla on suuri haaste pitää tämä
heiveröisempi kaveri mukana lei-
kissä ja motivoida odottamaan
nuorten sarjoja joissa kehityserot
ovat tasoittuneet.

Lajivalinta nuorten
sarjoihin siirryttäessä

Jos hiihtäjä on vielä mukana tosi
mielellä 16-vuotiaana, on lajiva-
linta tehtävä viimeistään tässä iäs-
sä. Harjoittelu muuttuu lajin-
omaisemmaksi ja tarkemmin oh-
jelmoitu harjoittelu alkaa. 13-
vuotiaasta lähtien harjoittelua
voidaan lisätä noin 50 tuntia
vuodessa ja noin 20–22 -vuotiaa-
na harjoittelumäärien pitäisi olla
n. 800 tuntia, joka ilmeisesti on
maksimi, mitä ihminen normaa-
listi pystyy harjoittelemaan nor-
maaliruualla palautellen. Näillä
harjoitusmäärillä laatua parannel-
len on jatkettava vähintään viisi
vuotta saavuttaakseen henkilö-
kohtaisen huippunsa. Mihin se
oma huippu sitten riittää, on ar-
voitus. Siitä voi saada viitteitä jo
20-vuotiaana mattotestin avulla.
Joka tapauksessa on syytä pitää
ammattiin valmistumista tärkeä-
nä asiana urheilun ohella, sillä
kovin moni urheilija ei nykyään
elä urheilemalla.

Peruskalustona 16 ikävuoden
jälkeen pidetään kuutta paria suk-
sia – kolme luisteluun ja kolme
perinteiseen (vitikeli, nollakeli ja
vesikeli). Erityyppiselle alustalle
voi tarvita pientä hienosäätöä.
Pehmoiselle alustalle herkempi-
kärkisiä suksia, kovalle alustalle
jäykempikärkisiä suksia ja erilai-
selle lumirakenteelle eri tyyppistä
pohjakuviota jne. Luisto-ominai-
suuksista 80% tulee suksen muo-
dosta eli profiilista ja loput pohja-
kuvioilla ja voiteilla. Pakkaskelin
suksia ei saa minkäänlaisilla pul-
vereilla luistamaan vesikelillä ja
päinvastoin

Hiihtoliiton virallinen suositus
lasten ja erityisesti hopeasompaa-
jien kilpailumääräksi yhdessä tal-
vessa on 15–20 kilpailua. Tämä
tarkoittaa lähes joka viikonlopul-
le kisoja parhaan talven osalta.
Tärkeimpinä pidämme pm-kil-
pailuja ja siellä mahdollisen me-
nestymisen myötä osanottoa suo-
men suurimmassa vuosittaisessa
hiihtotapahtumassa eli Hopea-
somman loppukilpailussa (yli tu-
hat 13–16 vuotiasta kilpailijaa).
Seuraavaksi tärkeimpänä pidäm-
me ns. PKS-cup kilpailua. Siihen
kuuluu kuusi osakilpailua piirin
alueella. Näiden kilpailujen ym-
pärille sovitetaan muita kilpailuja
ikään kuin harjoituksina tär-
keämpiä kisoja varten. Kisat ote-
taan hyvinä hapenottoharjoituk-
sina – ainahan sitä voittamaan
lähdetään, mutta useimmiten
näin ei kovin monelle meidän
perheessä käy. Tätä linjaa on nou-
datettu meidän perheessä jo vii-
den vuoden ajan. Silti uskotaan
parempaan tulevaisuuteen tä-

mänkin lajin parissa. Olemme-
han harjoitelleet viisi vuotta ym-
pärivuotisesti, joten parin vuoden
sisällä pitäisi ruveta jo kulkemaan
ainakin jollakin meistä.

Jokainen kilpailu on aina myös
suksi- ja voidetesti. Jos kelin en-
nustaminen onnistuu, selviän
suksen huoltajana neljällä kisapa-
rilla (neljä hiihtäjää Olli, Kati,
Laura ja Jussi). Lisäksi voitelen
neljä ladunkatsomis- ja verrytte-
lyparia, jonka aikana testataan
myös päivän voitelua. Jos keli yl-
lättäen muuttuu, olenkin jo vai-
keuksissa. Välttämättä en ehdi
korjata voitelua ja kisa on pilalla.
Onneksi usein myös onnistun
voitelun ja suksivalinnan puolesta
täydellisesti. Onnistunutkaan voi-
telu ei takaa onnistumista itse kil-
pailusuorituksessa. Kilpailu on
raakaa usein raa'assa säässä. Jokai-
nen kisa opettaa aina jotain tai
vahvistaa aiemmin opittua. Aina-
kin tämä laji kehittää pitkäjäntei-
syyttä, pettymysten sietokykyä ja
sisua.

Tulevaisuuden näkymiä
Mielestäni Pyhäselässä, Pohjois-
Karjalan lapsirikkaimmassa kun-
nassa olisi hyvät edellytykset
nousta maakunnan kärkiseurojen
joukkoon myös hiihtourheilun
puolella. Tämä vaatisi aktiivisia
vanhempia, jotka ovat valmiita
uhraamaan vapaa-ajastaan  suksi-
huollon ja suksille viennin hyväk-
si. Aina saa jotain, kun on valmis
itsekin antamaan jotain. Hyvällä
suunnittelulla hiihtoharjoittelu
on sovitettavissa esim. yleisurhei-
lu tai lentopalloharjoitusten vä-
liin. Hiihtämään oppii vain hiih-
tämällä. Hyväksi hiihtäjäksi tulee
monipuolisen urheilutaustan
kautta. Tämä pätee myös muihin
lajeihin.

Seurasta löytyy henkilöitä, joilla
on huippuosaamista sekä suksi-
huollon että valmennuksen puo-
lella. Osaamista löytyy jopa val-
mennus ja suksihuoltokurssien
järjestämiseen jos vain halukkaita
löytyy riittävästi. Yksittäiset ta-
paukset voivat tulla tietysti seu-
raamaan autotalliini, kun valmis-
telen lasteni suksia hiiihtoharjoi-
tuksiin. Tarvitaan vain lisää ur-
heilijoita, joiden vanhemmat ovat
valmiita hieman uhraamaan ai-
kaansa ja rahoitusta lapsensa hiih-
tourheilun hyväksi.

Hiihtokoulu
Reijolan koululla  oli viime talve-
na hiihtokoululaisia enimmillään
17 lasta.  Ensi talvelle toivotaan
määrän lisääntyvän niin paljon,
että saadaan eri tasoryhmiä. Joka
toisella kerralla opeteltiin perin-
teistä hiihtotapaa ja joka toisella
luistelua. Hiihtokoulu onnistui

hyvin veteraanihiihtäjä Jarmo Jal-
kasen avulla. Erityisesti Jarmon
apu suksien voitelussa ennen
harjoituksia niille, joiden sukset
eivät olleet hiihdettävässä kun-
nossa, oli korvaamaton hiihto-
koulun onnistumiseksi. Suhmu-
rassa hiihtokerholaisia lienee ol-
lut 20–30 lasta. 

Hiihtokouluun ovat tervetullei-
ta myös aikuiset. Voimme järjes-
tää jopa erikseen aikuisten hiihto-
koulun, jos vain halukkaita riit-
tää. Muutama aikuinen menee
varmasti lasten joukossa. 

Terveisiä kunnalle
Kunnalta toivotaan panostusta la-
tuihin. Ei riitä, että ladut avataan
hätäisesti silloin, kun lunta sataa.
Ladut pitäisi ajaa joka päivä kah-
teen kertaan. Kovalla, pahasti po-
lanteisella ladulla on vaikea hiih-
tää teknisesti oikein ja rennosti.
Toivottavasti myös koiran omis-
tajat ymmärtäisivät taluttaa koiri-
aan muualla kuin laduilla. Laduil-
la voi tulla pahoja vaaratilanteita.
Teiden ylitysten kohdalla voisi ol-
la kyltit talvisaikaan siitä, että la-
duilla kävely on kielletty. Ladut
eivät kävelyllä parane. Yli- tai ali-
kulkusiltoja voisi tehdä enem-
män. Mulonmäki olisi hyvä osa
latuverkkoa.

Harjoituksia
Hiihtoperheet harjoittelevat ja
harrastavat muita oheislajeja
enimmäkseen oman aikataulunsa
mukaisesti. Harjoitusaikoja sääte-
levät myös koulujen kokeet ja
läksyt. Yhteistä aikaa eri perhei-
den välille tuntuu olevan suoras-
taan mahdoton järjestää. 

Toisaalta oikeaoppisesti lapsilla
on monipuolinen lajivalikoima,
mutta ne eivät satu olemaan sa-
moja. Yhteisiä vaelluksia on pyrit-
ty silloin tällöin järjestämään. Jos
tosi aktiiveja olisi enemmän leire-
jäkin varmasti järjestyisi. Nyt on
järjestetty omia Leppävirran, Ko-
lin, Vuokatin tai Lapin leirejä il-
man seuran rahallista tukea.

Kesällä pystyy paljon harjoitte-
lemaan lähiympäristössä Reijolas-
sa, Mulonmäellä, Suhmurassa,
Hammaslahden pururadalla Elo-
vaaran soramontussa jne. Viime
kesänä pelasimme leikkimielises-
ti n. 12 hengen porukassa jalka-
palloa Hammaslahden nurmi-
kentällä. 

Lumella harjoittelu joudutaan
toteuttamaan enimmäkseen Kon-
tiolahdessa, Pärnävaaralla ja Re-
pokalliossa. Pyhäselän latujen ti-
lanne on huono kaikkine teiden
ylityksineen. Reijolassakin saisi
laadukkaita harjoituksia, jos vain
latukonetta käytettäisiin ja latujen
käyttö rajattaisiin vain hiihtäjille.
Kuntohiihtäjille ja pienille lapsil-

le  Reijolan maasto on aivan erin-
omainen. Hopeasompahiihtä-
jienhän pitäisi oikeastaan hiihtää
helpossa maastossa paljon kovaa,
nopeutta edistäen sen sijaan, että
hiihtää raskaassa maastossa hiljaa,
hitautta edistäen. Jatkuva kovaa
hiihtäminen raskaassa maastossa
on taas puolestaan kuluttavaa,
mutta pitäähän niitä mäkiäkin
käydä kokeilemassa.

Yhteisharjoitusaikoja
• Ma klo 18-19 loikka- ja sauva-

rinneharjoitus Mulonmäellä
7–12 vuotiaille (Juha ja Olli
Karkkulainen) ja lumien aikaan
Reijolan koululla hiihdon tek-
niikkaharjoituksina

• Ti klo 18 -19.30 Niittylahden
koululla salivuoro (kuntopiiri,
nopeusharjoittelua ja pelejä) Juha
Karkkulainen ja Ari Lyytikäinen

• Ke HS-ikäisille reippaat har-
joitukset moninkertaisen Suomen
mestarin Kaisa Pesosen (N20)
johdolla (paikka sovitaan aina
erikseen) 

• Torstaisin klo 19.30-21 Vekan
ja hiih-tojaoston salivuoro Suh-
muran koululla, pallopeliä ja
kuntopiiriä. Vetäjät Hilkka Hon-
kanen ja Juhani Raassina.

• Pe 18–19.30 Niittylahden
koulun salilla Pentti Kokkonen,
hiihto ja yleisurheilu

• Oletettavasti tiistaisin Suhmu-
ran koululla hiihtokerho ja n.
kuusi kilpailua talvessa.

Itse en ehdi enempää muita oh-
jaamaan, kun omatkin lapset
treenaavat keskimäärin kuutena
päivänä viikossa ja haluan olla it-
se  mahdollisimman paljon mu-
kana ohjaamassa. Toisaalta yksi
tai kaksi lupaavaa ulkopuolista
henkilökohtaista valmennettavaa
olisi ihan mielenkiintoinen koke-
mus, jos vain valmennettaville so-
pisi omien lasteni aikataulutus.
Jos ladulla tavataan ja kysyttävää
lajista on, aina pyritään neuvo-
maan. Hiihto on hieno laji – ha-
lutessaan jopa hieman elitistinen.
Seuraile myös seurapalstaa paikal-
lislehdestä.

Juha Karkkulainen

P Y H Ä S E L Ä N U R H E I L I J A T20

H I I H T O

Maastohiihto 
harrastuksena Pyhäselässä 
Juha Karkkulaisen näkökulmasta

Joona Kokkonen (14 v.
Jyväskylässä HS 2005 sija 13.)

Laura Karkkulainen (13 v. HS 2005 sij. 52. vain 18 s palkintosijasta eli 25 parhaan joukosta)

Juha Karkkulainen, 
• Pohjois-Karjalan hiihdon
valmentajakerhon pj.
• 3.tason valmentaja (vanha
A-valmentaja)
• apulaisrehtori/fysiikan ja
matematiikan lehtori, 
Kiteen lukio
• neljän lapsen isä ja 
valmentaja.
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KULJETUS
E. Makkonen ky

TORIKAUPPA

Ritva Heiskanen

Tulipunaruusut

Milja ja Aaro

Eronen

HUOLTOASEMA 
A. Heiskanen

Onnea ja
menestystä
jatkossakin

kuusikymppiselle!

Liikunnan iloa 
ja voittamisen

riemua!

Manijahti

TAKSI
Erkki ja Kaarina

Hiltunen

OMPELUKONELIIKE
Kone-Minna
Kyösti Kauppinen

T 4: Viivi Sivonen 300 300 1
T6: Janina Eskelinen 480 400 1

Mari Tervala 100 100 2
Heidi Honkanen 80 80 3
Katariina Saarelainen 80 80 3
Sara Forssell 50 50 5

P6: Saku Alastalo 500 400 1
Jami Eskelinen 440 360 2
Joni Korhonen 80 80 3

T8: Milla Tuunainen 2.53, 300 300 1
Helianna Röpelinen 180 180 2
Elisa Alitupa 160 160 3
Jutta-Mari Tuunainen 100 100 4
Paula Heikkinen 100 100 4
Minna Puustinen 2.40 80 80 6
Emmi Huuho 3.21 80 80 6

P8: Jere Sivonen 560 400 1
Atte Huuho 280 280 2
Mika Eskelinen 2.29 370 280 2
Juuso Alastalo  280 230 4
Ville Jurvanen 177 177 5
Eetu Puustinen 3.08, 116 116 6
Jiri Karjalainen  80 80 7
Sami Vatanen 50 50 8

Kimi Honkanen 45 45 9
Tom Forssell 45 45 9
Joni Myller 240 40 11
Lauri Saarelainen 40 40 11
Roope Niva 36 36 13
Mikko Simonen 30 30 14

T10: Maiju Luoto 600 400 1
Kaisu Eskelinen 340 280 2
Elena Kekkonen 245 245 3
Jutta Simonen 180 180 4
Nelli Huuho 80 80 5
Essi Honkanen 50 50 6
Janita Simonen 50 50 6

P10: Markus Kokkonen 400 400 1
Jussi Karkkulainen 420 340 2
Jaakko Jurvanen 310 260 3
Joonas Alastalo 195 195 4
Valtteri Alitupa 156 156 5
Sami Harinen 140 140 6
Hannes Pirhonen 80 80 7
Aapo Juvonen  60 60 8
Jaakko Tervala 45 45 9
Samuli Jurvanen 40 40 10
Pasi Kekkonen 36 36 11

T12: Merike Eskelinen 500 400 1
Jenna Eskelinen 460 340 2
Jatta Kalajoki 280 280 3
Janina Alitupa 175 175 4
Taru Alastalo 50 50 5

P12: Niko Tahvanainen 580 400 1
Pietari Sorsa 180 180 2
Ville Simonen 160 160 3
Henri Pesonen 120 120 4
Mika Kähkönen 80 80 5
Pekka Heikkinen 80 80 5
Onni Pirhonen 80 80 5
Joel Alitupa 60 60 8
Roope Honkanen 50 50 9

T14: Sara Kekkonen 100 100 1
P14: Joona Kokkonen 400 400 1

Olli Luoto 180 180 2
Ilkka Eskelinen 260 260 3
Antti Juvonen 100 100 4
Rene Honkanen 60 60 5
Anssi Röpelinen 50 50 6

M16: Markku Eskelinen 100 100 1
N yl: Kaija Pyöriäinen 100 100 1
M yl: Jarmo Jalkanen 510 380 1

Henri Leskinen 300 300 2
Janne Raassina 180 180 3
Antti Simonen 120 120 4
Ahti Tuunainen 120 120 4
Seppo Raatikainen 45 45 6

M60: Toivo Voutilainen 300 1

Hiihtäjiä yhteensä: 79

Tilaston kokosi Ari Lyytikäinen

Sijoituspisteet on laskettu maailmancupin pistetaulukon mukaisesti. Kuudesta osakilpailusta on neljä parasta sijoitusta otettu huomioon.

Pyhäselän Urheilijat - Suhmuran Veka:  HS- ja Minisompa -Cup, 
Yhteistuloksissa Pyhäselän Cup-mestaruus ja seuranmestaruus 2005

Aihetta kiitoksiin
Ensimmäiseksi haluan, taas ker-
ran, kiittää kilpailujen ja harjoi-
tusten järjestelyissä puurtaneita
toimitsijoita, huoltajia ja val-
mentajia. Ilman heidän vahvaa
sitoutumistaan hiihtotoimintaa
ei olisi Pyhäselässä. Tapahtumat
hoidettiin totutulla taidolla ja
tarmolla.  Kaudella järjestettiin
yhdet piirikunnalliset hiihdot,
tammikuun puolivälissä Ham-
maslahdessa. Kilpailuihin osallis-
tui 109 hiihtäjää. 

Suhmuran Vekan kanssa järjes-
tettiin kuudet sarjahiihdot sekä
viestihiihdot. Nämä keräsivät
varsin runsaan osallistujajoukon.
Kasvua oli 22:n hiihtäjän verran
edellistalvesta. Osallistumisen
painopiste on jo joitakin vuosia
ollut 8-10-12 vuotiaiden tyttö-
jen ja poikien sarjoissa. Osakil-
pailut muodostivat Pyhäselän
Minisompa- ja Hopeasompa-cu-
pin. POPPI-hiihdot järjestettiin
maaliskuun lopulla Hammaslah-
den yläkoululla. Niidenkin osal-
listujamäärä kasvoi edellisvuo-
desta.

Harrastehiihdon sektorilla
menneen talven merkkitapahtu-
ma oli jälleen yllättävän suuren
suosion saanut Pyhäselän jää-

hiihto (”Pieni Seikkailu”), johon
jaostolaisia osallistui huoltoteh-
tävissä. Kansanhiihtosuorituksis-
ta tehtiin yhteenveto.

Mäkihyppy on viime vuodet
sinnitellyt Teuvo Koljosen va-
rassa. Teuvo on yksin pitänyt
Rauvanvaaran mäen hyppykun-
nossa. Hän kävi myös menestyk-
sellisesti kilpailemassa veteraa-
nien mäen ja yhdistetyn MM-
kilpailuissa Villachissa.

Kohtalainen menestys
Suomessa ja Pohjois-
Karjalassa

Piirin tasolla mitali- ja pistesaa-
lis osoitti noususuuntausta.  Pii-
ricupissa Joona Kokkonen
(M14), Henri Leskinen (M18),
Olli Karkkulainen (M15),
Laura Karkkulainen (N13) ja
Kati Karkkulainen (N14) oli-
vat parhaat menestyjät.  Maa-
kuntaviestissä Joensuun ravira-
dan maastossa ja Minimaakun-
taviestssä Pärnävaaralla hiihdet-
tiin jokseenkin samoin sijoituk-
sin kuin vuotta aikaisemmin. 

Pohjois-Karjalan HS- ja nuor-
ten sarjojen piiriluokituksessa
oli nyt 12  PyU:n hiihtäjää, mut-
ta aktiivisemalla pm- ja piiricu-

pin sekä ranking-kilpailuihin
osallistumisella määrä voitaisiin
lähes kaksinkertaistaa. Valtakun-
nallisessa seuraluokituksessa PyU
oli pohjoiskarjalaisista seuroista
yhdeksäs. Valtakunnan tilastossa
sijaluku oli nyt 145 noin 1000:n
seuran joukossa. Muutaman si-
jan pudotuksesta huolimatta
seura pysyi I luokassa. Hopea-
sompatoiminnan kuntatuloksis-
sa Pyhäselkä sijoittui Pohjois-
Karjalan kuntien joukossa erin-
omaisesti viidenneksi.

SM-tasolla
osallistumisia ja hyviä
suorituksia

SM-tasolla Hopeasomman lop-
pukilpailuissa Jyväskylän Huhta-
suolla seuralla oli jälleen kaksi
edustajaa. Tällä kerralla kilpail-
tiin vapaalla hiihtotavalla. Joona
Kokkonen (M14) ei nyt yltänyt
aivan yhtä huimaan suoritukseen
kuin edellisenä talvena. Sijoitus
13 kymppikärjen tuntumassa
osoittaa, että valtakunnan kärki-
porukassa ollaan edelleen. Laura
Karkkulainen (N13) täytti myös
hyvin paikkansa sijalla 52.

Veteraanien SM-hiihdoissa Ilo-
mantsissa Kaija Pyöriäinen

N40 suoriutui 10 km vapaan
kilpailussa kelpo tavalla sijoit-
tuen seitsemänneksi. 

Tulevista tavoitteista
Alkavaan talveen  suunnataan
taas monia kokemuksia viisaam-
pina. Valmentajien lisäkoulutuk-
seen satsataan edelleen. Tulevan
kauden keskeisiä kilpailullisia ta-
voitteita ovat edelleen piirinmes-
taruushiihdot, HS-aluekilpailut
ja piiricupin osakilpailut mah-
dollisimman suurella joukolla.
Maakunta- ja minimaakunta-
viesteihin osallistuminen on kes-

keinen osa hiihtoperinnettä.
Edustuspaikat pyritään hankki-
maan saaminen niin henkilö-
kohtaisiin nuorten SM- ja HS-
loppukilpailuihin kuin mahdol-
lisesti myös viesteihin.

Piirikunnallisten hiihtojen se-
kä useiden paikalliskilpailujen
onnistunut hoitaminen edellyt-
tää entistäkin suuremman toi-
mitsijakaartin sitoutumista teh-
täviin hyvissä ajoin. Perustasolla
tullaan  panostamaan hiihtokou-
lulaisten ja heidän vanhempiensa
ohjaukseen ja uusien ohjaajien
kouluttamiseen. Perustason toi-
minnan vahvistaminen ja siihen
kuuluvana myös  kansan- ja kou-
luhiihtosuoritusten tuntuva kas-
vu, on hiihtourheilun kehityksen
edellytys Pyhäselässä

Ari Lyytikäinen

Osallistujamäärän nousu 
ilon aiheena

Puheenjohtajan mietteitä
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Linjan- ja verkon rakennustyöt ja muut alan työt Linja-autoliikenne
Malinen A Oy

Ylämylly, Kulmakaari 5

p. 851 287, 0400 672 715 fax. 852 087

Niko Tahvanaisen hiihtotyyliä

PARTURI-KAMPAAMO

Lastaustie 1, Hammaslahti

puh. (013) 741 057

Reijolantie 1, 80330 Reijola
Puh. (013) 311 795, 0400 374 841 fax (013) 311 797



Seuraavien jaostossa toimivien henkilöiden puoleen voit kääntyä
hiihtoon liittyvissä kysymyksissä. Kilpailuasioista vastaavat pää-
asiassa puheenjohtaja ja sihteeri. Hiihtokoulu- ja HS-harjoitus-
asioissa tulee kääntyä Hilkka Honkasen ja sihteeri Juha Karkku-
laisen puoleen. Kilpailuihin ilmoittautuminen tapahtuu vain
puheenjohtajan (kilpailuyhdyshenkilö) kautta.

Leo Honkanen
Järvikummuntie 14, 82210 Suhmura, p. 749 167
Hilkka Honkanen
Järvikummuntie 14, 82210 Suhmura, p 749 167, 040 7238717
hiihtokouluvastaava
Jarmo Jalkanen
Kuparitie 1 C 8, 82200  Hammaslahti, p. 050 5437200 
valmennus, huolto, hiihtokoulut
Juha Karkkulainen
sihteeri, Lakkatie 4, 80330  Reijola, 
p. 872 151, 050 321 2133, e-mail jkarkkul@edu.kitee.fi, 
valmennus, hiihtokoulut
Pentti Kokkonen
Vehkasärkäntie 9, 82220 Niittylahti, p. 050 570 9028 
valmennus, harjoitukset
Teuvo Koljonen
mäkiyhdyshenkilö, Kuhilas 3, 82110 Heinävaara, p. 050 351 7074
Veijo Leskinen
Koivikkotie 6, 82200 Hammaslahti, p. 745 261, 040 5049782 
valmennus, huolto
Ari Lyytikäinen
puheenjohtaja, rahastonhoitaja, Puolukkatie 3, 80330 Reijola, 
p. 871 435, 0500 128 342, e-mail ari_lyytikainen@pp.inet.fi
valmennus, huolto, kilpailut, hallinto
Juhani Raassina
Nurkkalantie 55, 82210 Suhmura, p. 749 255
valmennus, huolto, kilpailut, sarjahiihdot
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Kiihtelysvaara Heinävaara Pyhäselkä

013-737 3550 013-717 906 013-741 749

Kaikkia lahjoittajia, muuten toimintaa tukeneita ja työpa-
noksellaan kilpailujen ja harjoitusten järjestelyissä muka-
na olleita, hiihtoon osallistuneita lapsia, nuoria ja heidän
vanhempiaan, veteraanejakaan unohtamatta, hiihtokau-
den  2004–2005 aikana. Toivotamme rauhallista joulua ja
onnea vuodelle 2006.

PyU, hiihtojaosto

Hiihtojaoston kokoonpano
kaudella 2005-2006

• Piirikunnalliset Pyhäselän hiihdot Hammaslahdessa 
16.1.2005, 108 hiihtäjää

• Valio-Viestin Pohjois-Karjalan piirikisa, Hammaslahti 16.2.2005, 
yhdessä Pyhäselän koululiikunnan kanssa, 66 hiihtäjää

• POPPI-hiihdot, Hammaslahti 6.3.2005, 74 hiihtäjää
• Sarjahiihdot Vekan kanssa, 7 osakilpailua ja viestikisa, 

osallistujia yhteensä 79, viesti mukaan lukien noin 85 

AL

Piirikunnallinen hiihtokilpailu
vapaalla hiihtotavalla (sarjat 8-
70 v), järjestetään Hammaslah-
dessa tammikuussa. Pohjois-
Karjalan Hiihto ry:n johtokun-
nan myöntämä kilpailupäivä on
15.1.2006. Kilpailupaikkana on
koulukeskus ja käytössä on va-
laistu latu kokonaisuudessaan.
Oman seuran hiihtäjille ilmai-
nen osallistuminen.

Lasten POPPI-hiihdot järjeste-
tään Pyhäselän Paikallisosuus-
pankin kanssa maaliskuussa
2005. Kilpailupaikkaa ja -päivää
ei ole vielä päätetty, todennäköi-
sesti Suhmuran koululla.

Suhmuran Vekan sarjahiihtoja
tulee olemaan entiseen tapaan 5-
6 kilpailua (vapaa, takaa-ajo 1 ja
2, mestaruushiihdot vapaa,
sprintti ja viestit) talven aikana.
Kilpailupaikkana on Suhmuran
koulu ja Suhmuran valaistu la-
tu. Mahdollisesti sarjakisoja jär-
jestetään myös Hammaslahden
kilpaladuilla ja Reijolassa.

Kilpailuista ja niihin ilmoit-
tautumisesta tiedotetaan paikal-
lislehdessä, Karjalaisen piiri- ja
seurapalstalla sekä PyU:n inter-
net-kotisivuilla.

AL

Mielenkiintoisia 
kilpailuja tulossa 

• Joona Kokkonen, Paras hiihtäjä, Hopeasompamenestyjä, 
PKS-Cup 1.

• Laura Karkkulainen, Paras tyttö, Hopeasompamenestyjä, 
PKS-Cup 3.

• Markus Kokkonen, Paras poika, Pm-menestyjä
• Niko Tahvanainen, Kauden tulokas
• Teuvo Koljonen, Kauden Veteraaniurheilija
• Jaana Eskelinen, Yllättävä viestihiihtäjä
• Minimaakuntaviestijoukkue: Joona Kokkonen, 

Noora Sallinen, Markus Kokkonen, Anni-Kreeta Tervala, 
Niko Tahvanainen, Laura Karkkulainen, Olli Karkkulainen, 
Kati Karkkulainen

Palkitut hiihtäjät

• 7 osakilpailua 
• 4 parasta sijoitusta laskettu 

yhteispisteisiin 
• 79 hiihtäjää yhteensä
• 70 hiihtäjää sarjoissa 

T/P4…T/P16

Ahkerimmat kisakävijät:
• Jere Sivonen 6
• Mika Eskelinen 6
• Maiju Luoto 6
• Jenna Eskelinen 6

• Niko Tahvanainen 6
• Jarmo Jalkanen 6
• Janina Eskelinen 5
• Saku Alastalo 5
• Jami Eskelinen 5
• Juuso Alastalo 5
• Joni Myller 5
• Kaisu Eskelinen 5
• Jussi Karkkulainen 5
• Jaakko Jurvanen 5
• Merike Eskelinen 5

Maakuntaviesti, B-sarja 4.
Minimaakuntaviesti, 7.
PM-sprinttiviesti, M14: 
4. (Joona ja Antti)
Pm- hiihdot
• 5. Jere Sivonen M8
• 1. Jussi Karkkulainen M9
• 1. Markus Kokkonen M10
• 4. Niko Tahvanainen M11
• 5. Pietari Sorsa M12
• 11. Antti Juvonen M13
• 9. Laura Karkkulainen N13
• 9. Kati Karkkulainen N14
• 2. Joona Kokkonen M14
• 2. Kaija Pyöriäinen N40
• 4. Jarmo Jalkanen M45
• 4. Ari Lyytikäinen M55
• 5. Henri Leskinen M18
• 4. Toivo Voutilainen M60
• 2. Mervi Laatikainen, Jaana 

Eskelinen, Kaija, N 3x5 km
• 4. Markus, Pietari, Niko, 

M12 3x2km

SM-kilpailut:
• Hopeasompa Jyväskylä
• 13. Joona Kokkonen 

M14, 5 km V
• 52. Laura Karkkulainen 

N13, 3 km V
• Veteraanit, Ilomantsi
• 7. Kaija Pyöriäinen 

N40, 10 km V

MM-kilpailut:
• Veteraanit, Villach, AUT
• 3. Teuvo Koljonen M65-69,

yhdistetty
• 6. Teuvo Koljonen M65-69,

mäki K-30

Lopullinen ranking 2005 
(74 kisaa)
©Suomen Hiihtoliitto
Sija | (sv) | Nimi | Seura | Pisteet
M18
186. (1987) Henri Leskinen
Pyhäselän Urheilijat

76.06 312 / 83.40 019 / 77.32
018 / 76.98 
M45
168. (1958) Jarmo Jalkanen
Pyhäselän Urheilijat
68.48 312 / 74.43 
M55 
130. (1950) Ari Lyytikäinen
Pyhäselän Urheilijat
66.43 312 / 72.21 
231. (1941) Toivo Voutilai-
nen Pyhäselän Urheilijat
53.39 312 / 58.03 
N35
30. (1965) Kaija Pyöriäi-
nen Pyhäselän Urheilijat
75.65 312 / 81.10 103V /
77.78 018 / 77.52 

Massahiihtoranking
NYL
21. (1974) Mervi Laatikai-
nen Pyhäselän Urheilijat
85.12 197PL / 95.64 
38. (1965) Kaija Pyöriäi-
nen Pyhäselän Urheilijat
80.77 197PL / 90.75 
MYL
291. (1980) Janne Raassina
Pyhäselän Urheilijat
75.73 196V / 83.88 141V /
80.75 

PKS-Cup
Jonkin verran nousua PyU:n
osallistujamäärässä
Sijoituksia:
• 1. Joona Kokkonen M14
• 3. Laura Karkkulainen N13
• 4. Olli Karkkulainen M15
• 4. Henri Leskinen M18
• 9. Kati Karkkulainen N14
• 13. Antti Juvonen M13
• 18. Pietari Sorsa M12
• 24. Niko Tahvanainen (11) 

M12

AL

Tulokset 
pähkinänkuoressa

Mini- ja Hopeasompaajien
sarjahiihto-Cup

Järjestettyjä kilpailuja

Hiihtojaosto 
kiittää!

Rauhaisaa Joulua ja

Menestyksellistä 

Uutta Vuotta 2006

GSM 0400 371 625

Olli Luoto kunnostautui sekä hiihtoladuilla että juoksuradalla.

Hiihtokouluissa on mukana jo 3–4 vuotiaita.

Lämpimät Onnittelut

yhä nuorekkaana eläkeikää

lähestyvälle 60-vuotiaalle

Pyhäselän Urheilijat Ry:lle

jo satavuotias

Hyvää Joulua ja
Onnellista

uuttavuotta!

TURTIAISEN
KIOSKIT

KOTILEIPOMO
TURTIAINEN

Hammaslahdentie 14
puh. 741 390
Virastotie 1 
puh 741 590
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PyU-INFO 2006

Hallitus (2006)
Maija Törmänen pj.
Ketsuntupa, 82200 Ham-
maslahti, p. 050 354 4331

Kaarina Hiltunen,
Joensuuntie 745, 82220 
Niittylahti, p. 0400 373 511

Kari Kalajoki,
Notkolantie, 82210 
Suhmura, p. 0400 298 343

Arvo Kauhanen, 
Louhelantie 2c7, 80330 
Reijola, p. 0400 672 227

Samuli Kolu, 
p. 041 434 6711

Ari Lyytikäinen, 
Puolukkatie 3, 80330 
Reijola, p. 0500 128 342

Eeva Mustonen,
Honkavaarantie, 82200
Hammaslahti, p. 741 001

Hannu Liimatta,
p. 040 715 8441

Leila Makkonen,
p. 871 994

Seuran toimisto:
Sammontie 1, 82200 
Hammaslahti, p. 741 274

Jaostot (2006):
Yleisurheilu:
Eero Könönen, 
p. 050 530 6794, 
eero.kononen1@luukku.com

Lentopallo:
Kaarina Hiltunen, 
p. 0400 373 511, 
kaarina.hiltunen@luukku.com

Naisliikunta:
Anne Gröhn-Tarvainen, 
p. 050 517 7433

Hiihto:
Ari Lyytikäinen, 
p. 0500 128 342,
ari.lyytikainen@pp.inet.fi

Pesäpallo:
Vesa Mustonen, 
p. 0400 399 003

Suhmuran Veka:
Juhani Raassina, p. 749 255

Salibandy:
Samuli Kolu, 
p. 041 434 6711

Jäsenrekisterin hoitaja:
Samuli Kolu, 
p. 041 434 6711

PyU:n syyskokous
palkitsi 29.11.2005
seuraavat urheilijat 
ja taustahenkilöt
Vuoden urheilija: Jaana Eskelinen (kävely)
Vuoden valmentaja: Harri Kiviniitty (yleisurheilu)
Vuoden nuorisourheilija: Henri Härkänen (lentopallo)
Vuoden veteraaniurheilija: Elina Lyytikäinen (maraton)
Vuoden uurastaja: Kari Kalajoki (lentopallo ja 

yleisurheilu)
Vuoden joukkue: C-poikien lentopallojoukkue
SM-mitalistit: Reetta Laitinen, Kai Räsänen

Ville-Pekka Kokko, Pipsa Kokko
Aku Kurki, Samuli Kortelainen

Pyhäselän Urheilijat, nro 22
Ilmestymispäivä: 16.12.2005

Toimittanut: Eero Könönen 

(jaostojen kokoamasta materiaalista)

Kuvat: Eero Könönen, Ari Lyytikäinen,

Ilmoitukset: Arvo Kauhanen, Eero Könönen, 

Eeva Mustonen, Seppo Räsänen ja Maija Törmänen

Sivunvalmistus: 

Mainostoimisto Idealmainos Oy

Taitto ja ulkoasu:

Idealmainos Oy ja Eero Könönen

Painopaikka: Lehtisepät, Pieksämäki

Painos: 3500 kpl

Naisliikunta

• ikämiesten SM-sarja, 4.sija 2000,2002 ja 2003
• miehet, perussarja, 1. sija 1962 ja 1966
• miehet, piirisarja, 1. sija 1995
• miehet, maakuntasarja 1963 ja 1996-98, 6.sija 1997
• Ilvesten (nuorten pm-kilpailut) 3.sija 1956
• P-Karjalan C-tytöt, 1.sija suurkisaturnaus 1975. 

Joukkueessa pelasivat PyU:n Raija Kortelainen ja Irja Puustinen

Muiden pyhäselkäläisjoukkueiden saavutuksia:
• Pyhäselän suojeluskunta: sk-piirin mestaruuskisoissa 4.sija 1929
• Hammaslahden NS-Urh: piirin B-sarja 3.sija 1936
• Niittylahti-Mulon Nuorisoseura: Nuorisoseurojen pm-kisat 

3.sija 1948
• Joensuun alueen kuntopesissarjan 1.sija Pyhäselkään 1995, 

2002 ja 2004
• Pyhäselän palokunta: SM-kisojen 2. sija 1995. Joukkueessa 

pelasivat seuraavat: Ilpo Mustonen, Hannu Mustonen, Reijo 
Kortelainen, Ismo Piirainen, Eino Voutilainen, Miikka 
Puustinen, Eero Gröhn, Pentti Puustinen, Juhani Raassina, 
Juhani Mantsinen, Juhani Raatikainen, Sanna Mustonen, 
pj. Esko Mantsinen, huoltajat Ari Tukiainen ja Aulis Kilpeläinen

PyU:n parhaat
pesäpallosaavutukset:

Hammaslahti

Hammaslahden Nuorisoseura
Airi ja Pentti Moilanen
Vahinkovakuutusyhtiö Pohjola
Marja-Leena Parviainen perh.
Pyhäselän kunta
Polvijärven Urheilijat
Väinö Jordan
Pyhäselän Marttojen 
neuvontapiiri

Pyöräliike Aarne Mustonen
Aulis Kivilinna
Jaana ja Vesa Hirvonen
Turtiaisen kioski ja kotileipomo
Pyhäselän KV tuki ry
Suhmuran Invataksi, 
Veijo Hirvonen
Suomen Hiihtoliiton P-K:n piiri
Niemisen Urheilijat 

ET Kioski Valto Kiiskinen
Paavo Kauppinen
Kiihtelysvaaran Urheilijat
Kiihtelysvaaran Urh. yu-jaosto
O.Ahlholm
Kokoomus
P-K:n Yrittäjät
Palkintonurkka
Pyhäselän Yrittäjät

Erittäin ilahduttavaa on ollut
huomata että uusia innokkaita
jumppaajia löytyy joka syksy.
Myös uusia ohjaajia löytyy
omista jumppaajista mukavasti.
Yhdessä olemme iloisia, avoimia
ja rohkeita jumppaajia. 

Nyt suunnittelemmekin mat-
kaa ensi kesän valtakunnalliseen
voimistelunsuurtapahtumaan
SUNSVOLIIN 9.–11.6.2006
Tampereelle. Ehdottomasti ha-
luamme olla mukana esiinty-
mässä Ratinan stadionilla nais-
ten kenttänäytöksessä yli tuhan-
nen muun voimistelijan kanssa.
Vielä ehtii ilmoittautumaan
hauskalle ”kisamatkalle” –  kat-
somaan ja kokemaan voimiste-
lun ihmeitä mm. karaokejump-
pa on varmasti huippumukava

uutuus!
Nuoret tanssityttömme ovat

harjoitelleet ahkerasti. Yläkoulu-
ikäisten nuorten ryhmän syys-
kauden tavoitteena on osallistu-
minen Savo-Karjala alueen Mu-
siikista Liikkumaan tapahtu-
maan Iisalmeen marraskuussa.
Ryhmä on hionut omaa ohjel-
maa itsenäisesti ja vierailevan
ohjaajan ohjauksessa. Tytöille
paljon tsemppiä ja intoa jatkaa
mukavaa tanssiharrastusta ! 

Tyttöjumppa on tänä syksynä
ollut suosittua Reijolassa. Kol-
men nuoren ohjaajan ohjaukses-
sa on jumpannut lähes parikym-
mentä 5–9 vuotiasta tyttöä.

Alle kouluikäisille on ollut
ryhmät sekä Reijolassa että
Hammaslahdessa. Mukavaa

vauhtivarpaiden vipinää on salil-
la riittänyt.

Tuleva vuosi 2006 tulee ole-
maan taas iloinen jumppavuosi:
jumppajien toive kuunnellaan
taas tarkasti ja pyritään tarjoa-
maan laadukasta ja monipuolis-
ta liikuntaa kaikenikäisille. Uu-
tuutena käynnistetään iäkkääm-
mille pitkäaikaisille jumppaajil-
lemme omaa ns. kiltatoiminaa,
jossa tarjotaan yhteistä virkistys-
toimintaa.

Hyvässä seurassa on ilo liikkua !

Naisliikuntajaoston 
pj. Anne Gröhn-Tarvainen

p. 050 - 5177344

Naisliikuntajaoston 
kuulumisia

60-vuotista PyU:ta pankkitilin
kautta muistaneet:

Naiset liikkuneet ahkerasti seitsemällä eri salilla koko syksyn.

Jaana Eskelinen.

Vesa Mustonen johtaa
pesäpallojaostoa.

PyU:n 15-vuotiaat naisvoimistelijatytöt esiintyvät

Tuoreus • Laatu • Oikea hinta

Lehdestä puuttuu salibandyjaoston sekä mieslentopallon aineisto. Niitä ei 
toimitus koskaan saanut. Naislentopallojuttu ei saapunut määräaikaan mennessä. 
Se pyritään julkaisemaan Kiihtelys-Pyhäselkä-lehdessä.

Tiedot kokosi Vesa Mustonen

!!!



Paikkaa haki mm. 33-vuotias
Matti Eskelinen, joka oli kym-
menisen vuotta toiminut liikun-
nanopettajana Lieksassa. Muka-
na seurasi perhe: vaimo Armi ja
1-vuotias Juhamatti.  Perheen
tytär Anukatri syntyi v. 1974.

Matti oli harrastanut kaiken-
laista urheilua noin 16-vuotiaak-
si asti:  yleisurheilua, hiihtoa ja
lieksalaisena tietysti tukkilaisur-
heilua.  Noin 16-vuotiaana lajik-
si valikoitui painonnosto:

– Puupölkkyjen varaan pantiin
rautakanki, jonka päissä oli rei'-
itetyt kivet. Sillä lailla harjoitel-
tiin velipojan kanssa, Matti ker-
too.

Ensimmäiset kisat olivat 18-
19-vuotiaana Lieksan Urheili-
joissa. Vuonna 1961 tuli ensim-
mäinen SM-mitali. Vuonna
1964 Matti kävi Pajulahden Ur-
heiluopiston ja siirtyi kilpailuis-
sa edustamaan Kevätniemen Ke-
hää ja sitten 1974 Pyhäselän Ur-
heilijoita.

Matti Eskelisen kilpailu-ura on
mittava. Vuosina 1961-86 kertyi
SM- ja PM-edustuksia kaikkiaan
20 ja maaotteluedustuksia 26.
Paras saavutus on EM-kisojen

tempauspronssi vuodelta 1965.
Suomenmestaruuksia on luke-
mattomia 60 ja 67,5 kg:n sar-
joissa. Veteraanien maailmanen-
nätyksiä hän on tehnyt 45–49-
vuotiaissa ja 1980-luvun jälkeen
hän on ollut maailman paras sar-
jassaan ns. kotilavakisoissa.

Hyvät kilpailijat pääsevät mat-
kustelemaankin. Matti on käy-
nyt Pohjoismaitten lisäksi Sak-
sassa, Puolassa, Ranskassa, Bul-
gariassa ja Neuvostoliitossa.

Matin vaimo on ollut Pyhäse-
län seurakunnan nuoriso-ohjaa-
jana. Poika Juha-Matti saavutti
myös useita painonnoston SM-
mitaleita 1990-luvulla. Vuoden
2003 alusta hänellä on ollut vas-
tuullinen tehtävä  Suomen Pai-
nonnostoliiton päävalmentaja-
na. Anukatri-tytär hyppäsi Rau-
vanvaaran hyppyristä siinä missä
pojatkin jo 1980-luvulla.

Matti Eskelinen on virassaan
toiminut liikuntaharrastusta
edistävällä tavalla. Kunnan lii-
kuntapaikkoja on pidetty kun-
nossa ja niitä on resurssien mu-
kaan lisätty. ”Kunnossa kaiken
ikää” -projekti on vienyt hänet
syrjäisimpiinkin kyliin näyttä-

mään kuntoilun mallia. Hanke
sai TV:n kautta valtakunnallista
huomiota ja kiitosta. Kunnan
kuntosalit ovat olleet kaikille
ammatti- ja eläkeläisryhmille
maksuttomia,  ja monta kertaa
on Matti itse ennättänyt paikal-
le neuvomaan kuntolaitteiden
käyttöä.

Luonnossa liikkuminen on
Matille itselleen tärkeää ja sitä
hän opastaa muillekin esim. lu-
mikenkäkävelyn muodossa. Sii-
hen voi yhdistää Matille rakkaan
harrastuksen: valokuvaamisen.
Valokuvanäyttelyitäkin on ollut
monia. Kesällä virkistyskalastus
on mieleinen laji.

Nyt  Matti jäi eläkkeelle lii-
kuntasihteerin virasta, mutta
liikkuminen ei varmasti lopu. Jo
oma lumikenkäalan yritys pitää
siitä huolen.

Pyhäselän Urheilijat kiittää
Mattia hyvin sujuneesta yhteis-
työstä vuosina 1974–2005 ja
toivottaa ”itse suunniteltuja” elä-
kepäiviä.

Eeva Mustonen

P Y H Ä S E L Ä N U R H E I L I J A T

Tee maailmastasi nopeampi.
Hanki Elisa Laajakaista.

Elisa Laajakaistaa varten tarvitset tietokoneen, jossa on verkkokortti,
ADSL-modeeemin sekä palomuuri- ja virusturvaohjelmiston.

Elisa Laajakaista on hyvin, hyvin nopea internetyhteys. Kiinteällä kuukausimaksulla netti on jatkuvasti käytössä
ilman odottelua. Elisa Laajakaista sopii niin perhekäyttöön, etätyöyhteyksiin kuin pienyrityksenkin tarpeisiin.

Elisa Laajakaistan kuukausimaksuista saat Bonusta S-Etukortilla. Ja jos sinulla on Elisan matkapuhelinliittymä,
saat vielä lisäetua Elisa Etusopimuksella. Lisätietoja saat numerosta 0800 95 050 ja osoitteesta
www.elisa.fi/laajakaista. Tervetuloa nopeiden yhteyksien maailmaan.

Elisa Laajakaistaa myyvät mm. ELISA SHOPIT, GIGANTTI, GSM-STORE,
MARKANTALO, MUSTA PÖRSSI, ONOFF, SETELE JA STOCKMANN.

11.6. Kari Vepsä & Onnenmaa
18.6. Pertti Niskala yhtyeineen
25.6. Liisa Tuhkanen & Ihmemaa
2.7. Tulipunaruusut
9.7. Neljänsuora
16.7. Eini & Boogie
23.7. Janne Tulkki & Tulinen Sydän
30.7. Taikakuu
6.8. Anita Hirvonen & La Strada
13.8. Martti Metsäkedon yhtye
19.8. Erkki Räsänen (Koivulehti-tanssit)
20.8. Väliaikainen
27.8.  Esko Rahkonen yhtyeineen

Tied. Eeva Mustonen p. (013) 741 001
tanssit sunnuntaisin klo 20-01

Lemmenlava 2006

P Y H Ä S E L Ä N U R H E I L I J A T

Vuonna 1974 perustettiin Pyhäselän kuntaan ensimmäinen

ympärivuotisen urheiluohjaajan virka. Tuohon asti oli parina

kesänä ollut liikunnanohjaaja paikkakunnan lapsille

kesätoimintaa järjestämässä.

Matti Eskelinen (oik.) Pyhäselän entisen kirkkoherran Ensio Lareman kanssa

Lemmenlava sijaitsee Hammaslahdessa (Lemmenpolku 4), urheilukentän vieressä.
Opasteita kesäisin Kuutostieltä Haavanpäästä (4 km) ja Honkavaaralta (3 km).

Matti Eskelinen,

Pyhäselän pieni suuri mies


